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Το νέο κτήριο που θα στεγάσει 
το Κέντρο Θεραπείας Πρωτονίων 
θα χωροθετηθεί σε λειτουργική συνέχεια 
με το υφιστάμενο Ακτινοθεραπευτικό Τμήμα, 
εξασφαλίζοντας τη βέλτιστη διασύνδεση των επιμέρους 
νοσοκομειακών λειτουργιών και την αρμονική ένταξή 
του στο κτηριακό συγκρότημα του Nοσοκομείου. 

Ο σχεδιασμός του συνδυάζει τις αυστηρές τεχνικές και κατασκευα-
στικές απαιτήσεις που επιβάλλει η εγκατάσταση προηγμένου ιατρο-
τεχνολογικού  εξοπλισμού υψηλών προδιαγραφών με τη δημιουρ-
γία ενός ανθρωποκεντρικού, ήρεμου  και φιλόξενου περιβάλλοντος 
για ασθενείς και προσωπικό.

Γεώργιος Ν. Παπαγεωργίου
Πρόεδρος Ιδρύματος Παπαγεωργίου

Με οδηγό τις αξίες που μας χαρακτηρίζουν και βαθιά πίστη στη δύναμη 
της συλλογικής προσφοράς, συνεχίζουμε να επενδύουμε στην κοινωνική 
προσφορά και σ’ ένα πρότυπο σύστημα υγείας. Το 2025 αποτέλεσε μία 
ακόμη χρονιά προόδου, εξωστρέφειας και ουσιαστικού αποτυπώματος 
για το Νοσοκομείο και το Ίδρυμα Παπαγεωργίου, επιβεβαιώνοντας ότι με 
όραμα, συνέπεια και συνεργασία, μπορούμε να πετύχουμε ακόμη περισ-
σότερα για την κοινωνία και τον άνθρωπο.



Γεώργιος Ν. Παπαγεωργίου
Πρόεδρος Ιδρύματος Παπαγεωργίου

Το 2025 υπήρξε μια χρονιά ουσιαστικής 
δημιουργικής εξέλιξης και σημαντικών 
επιτευγμάτων, τα οποία επιβεβαιώνουν 
τη διαρκή αναπτυξιακή πορεία του Νο-
σοκομείου Παπαγεωργίου και ενισχύουν 
τον ρόλο του ως σημείου αναφοράς στον 
υγειονομικό χάρτη της χώρας. Σε μια επο-
χή διαρκών προκλήσεων και ταχύτατων 
μεταβολών στον χώρο της Υγείας, το Νο-
σοκομείο Παπαγεωργίου κατάφερε να 
επιβεβαιώσει ξανά πως, χάρη στην από-
λυτη προσήλωση στην αποστολή του, δύ-
ναται να πετύχει αναγκαίες και θεμελιώδεις 
αλλαγές. Από την ασφάλεια και ποιοτική 
φροντίδα ασθενών, μέχρι την αξιοποίηση 
της τεχνητής νοημοσύνης, την ψηφιακή 
καινοτομία, τη διασύνδεση με την κοινω-
νία και την εκπαίδευση επαγγελματιών 
υγείας, η χρονιά που μας πέρασε υπήρξε 
καθοριστική για τη στρατηγική πορεία του 
Νοσοκομείου Παπαγεωργίου. 

Οφείλω να τονίσω πως οι επιτυχίες αυτές 
αποτελούν καρπό συλλογικής προσπά-
θειας και αντανακλούν την αφοσίωση, 
την επιστημονική κατάρτιση και το υψη-
λό αίσθημα ευθύνης των ανθρώπων του 
Νοσοκομείου. Το ιατρικό, νοσηλευτικό και 
διοικητικό προσωπικό, καθώς και όλοι οι 
συνεργάτες και εθελοντές μας, αποτελούν 
τη δύναμη που στηρίζει καθημερινά την 
πορεία και την εξέλιξή μας. Πίσω από κάθε 
επιτυχημένη αντιμετώπιση περιστατικού, 
κάθε καινοτόμα πρωτοβουλία, κάθε βήμα 
προόδου και αναβάθμισης των υπηρεσι-
ών, βρίσκεται το ανθρώπινο δυναμικό του 
Νοσοκομείου, το οποίο καθημερινά απο-
δεικνύει στην πράξη την αξία και την απο-
στολή του δημόσιου συστήματος υγείας. 
Με επαγγελματισμό, συνέπεια και ανθρω-
ποκεντρική προσέγγιση υπηρετούν με 
αξιοπρέπεια και ήθος το κοινωνικό αγαθό 
της υγείας, κάνοντάς μας υπερήφανους.

Κλείνοντας τον απολογισμό της προη-
γούμενης χρονιάς, αξίζει να υπογραμ-
μιστεί και η σταθερή προσήλωση του 
Ιδρύματος Παπαγεωργίου στην κοινωνική 

προσφορά και τη στήριξη της ευρύτερης 
κοινότητας. Με συνέπεια στις αξίες που 
διαχρονικά το χαρακτηρίζουν, το Ίδρυ-
μα συνέχισε να στηρίζει πρωτοβουλί-
ες και δράσεις με ουσιαστικό κοινωνικό 
αποτύπωμα, επενδύοντας σε τομείς που 
συνδέονται άμεσα με την ευημερία και 
την πρόοδο της κοινωνίας. Η κοινωνική 
ευθύνη δεν αποτελεί για το Ίδρυμα μια 
αποσπασματική δραστηριότητα, αλλά 
έναν διαρκή προσανατολισμό που συνο-
δεύει κάθε πτυχή της λειτουργίας και της 
προσφοράς του.

Θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευ-
χαριστίες και προς όλους όσοι στηρίζουν 
διαχρονικά το έργο και την αποστολή του 
Νοσοκομείου και του Ιδρύματος Παπαγε-
ωργίου: τους δωρητές, τους υποστηρικτές, 
τους θεσμικούς φορείς και κάθε άνθρωπο 
που πιστεύει στο όραμα και την αποστο-
λή μας. Η εμπιστοσύνη σας αυτή αποτελεί 
πολύτιμο εφόδιο και ταυτόχρονα ισχυρό 
κίνητρο για να συνεχίσουμε με την ίδια συ-
νέπεια, σοβαρότητα και προσήλωση.

Τέλος, οφείλω να επισημάνω πως δεσμεύ-
ομαι προσωπικά ότι αυτή η σημαντική 
συμμετοχή μας στο κοινωνικό σύνολο θα 
συνεχίσει να ενισχύεται και να διευρύνει τα 
όρια παρουσίας της. Η πορεία μας μέχρι 
σήμερα αποδεικνύει ότι όταν η επιστημο-
νική αριστεία συναντά το όραμα, τη συ-
νέπεια και την ουσιαστική φροντίδα προς 
τον άνθρωπο, τότε δημιουργούνται οι 
προϋποθέσεις για ένα έργο με πραγματικό 
κοινωνικό αποτύπωμα. Με αισιοδοξία και 
υπευθυνότητα συνεχίζουμε. Θέτουμε ακό-
μη υψηλότερους στόχους για το επόμενο 
έτος, παραμένουμε προσηλωμένοι στην 
αποστολή μας και δεσμευόμαστε να συνε-
χίσουμε με την ίδια συνέπεια και αποτελε-
σματικότητα.

Εκ μέρους όλων, σας ευχαριστώ  από 
καρδιάς που στηρίζετε με ζήλο  το όραμά 
μας. Μαζί, μπορούμε  να δημιουργήσου-
με την κοινωνία  που μας αξίζει.

Με οδηγό τις αξίες που μας χαρακτηρίζουν και βαθιά πίστη στη δύναμη 
της συλλογικής προσφοράς, συνεχίζουμε να επενδύουμε στην κοινωνική 
προσφορά και σ’ ένα πρότυπο σύστημα υγείας. Το 2025 αποτέλεσε μία 
ακόμη χρονιά προόδου, εξωστρέφειας και ουσιαστικού αποτυπώματος 
για το Νοσοκομείο και το Ίδρυμα Παπαγεωργίου, επιβεβαιώνοντας ότι με 
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Το Ίδρυμα Παπαγεωργίου δημιουργήθηκε από 
τους αείμνηστους αδελφούς και εθνικούς ευερ-
γέτες Νικόλαο και Λεωνίδα Παπαγεωργίου με 
αρχικό σκοπό την ανέγερση ενός σύγχρονου Δη-
μόσιου Νοσοκομείου, στη δυτική Θεσσαλονίκη.
Πέρα από την αρχική δωρεά των 30.000.000 $, 
το Ίδρυμα Παπαγεωργίου,  ανέλαβε εξ ολοκλή-
ρου την υλοποίηση του συνολικού έργου και το 
παρέδωσε πλήρως αποπερατωμένο και εξοπλι-
σμένο σε μόλις 4 χρόνια!
Σύμφωνα με τον ιδρυτικό νόμο για την ίδρυση 
και λειτουργία του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου, 
τα 3 από τα 7 μέλη που συγκροτούν το Διοικητι-
κό του Συμβούλιο ορίζονται από το Ίδρυμα Πα-
παγεωργίου. 
Μέχρι σήμερα, στα 26 χρόνια της πορείας του 
Νοσοκομείου, τη θέση του Προέδρου κατέχει 
μέλος που έχει υποδειχθεί από το Ίδρυμα Παπα-
γεωργίου. Παράλληλα, το Ίδρυμα παρακολουθεί 
τις εξελίξεις και είναι πρόθυμο να συνδράμει σε 
κάθε αίτημα και δραστηριότητα που αφορά σε 
προστιθέμενη αξία και στη συνεχή βελτίωση των 
παρεχομένων υπηρεσιών.
Το Ίδρυμα Παπαγεωργίου και το Georgios 
L. Papageorgiou Public Benefit & Charitable 
Foundation, εξακολουθούν, εδώ και χρόνια, να 
προχωρούν σε δωρεές και παροχές προς εξυπη-
ρέτηση πάσης φύσεως κοινωφελών σκοπών και 
δραστηριοτήτων σε τομείς όπως η εκπαίδευση, ο 
πολιτισμός, η επιστήμη και οι τέχνες, παραμένο-
ντας πιστοί στις αξίες των δωρητών του.

Το Ίδρυμα Παπαγεωργίου  
και το Georgios L. Papageorgiou Public 
Benefit & Charitable Foundation  
διατηρούν ζωντανό το όραμα 
των αείμνηστων Εθνικών Ευεργετών 
Νικόλαου και Λεωνίδα Παπαγεωργίου 
συνεχίζοντας το έργο τους, μέσα από 
 την προσφορά προς την κοινωνία 
και τη στήριξη της δημόσιας υγείας 
και ευημερίας 
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Βασική επιδίωξη της ίδρυσης του 
Νοσοκομείου Παπαγεωργίου εί-
ναι η λειτουργία ενός κοινωφε-
λούς ιδρύματος, που θα παρέχει 
υπηρεσίες υγείας υψηλού επιπέ-
δου, θα σέβεται το περιβάλλον 
και θα ανταποκρίνεται στις προσ-
δοκίες των ασθενών και εργαζο-
μένων. Όλοι, το προσωπικό του 
Νοσοκομείου Παπαγεωργίου, 
δεσμευόμαστε να υπηρετήσουμε 
τους στόχους του οράματος υιο-
θετώντας τις παρακάτω αξίες:

Σεβασμός - Αγάπη - Φροντίδα:
Επενδύουμε στις συναδελφικές σχέσεις μεταξύ του προσωπι-
κού μας και αναπτύσσουμε σχέσεις εμπιστοσύνης και σεβα-
σμού προς τους ασθενείς και συνοδούς τους.

Ακεραιότητα - Αντικειμενικότητα:
Δεσμευόμαστε να προσφέρουμε τις υπηρεσίες μας αδιακρίτως, 
ισότιμα προς όλους τους πολίτες. Τηρούμε πρότυπα επαγγελ-
ματικής ηθικής και δεοντολογίας.

Ποιότητα - Ασφάλεια:
Διασφαλίζουμε υψηλή ποιότητα και συνεχή βελτίωση των πα-
ρεχόμενων υπηρεσιών, σε ένα συνεργατικό και ασφαλές ερ-
γασιακό περιβάλλον.

Καινοτομία - Εκπαίδευση:
Επενδύουμε σε τεχνολογία αιχμής, εφαρμόζουμε σύγχρονες 
θεραπείες και ιατρικά πρωτόκολλα, στηρίζουμε την συνεχή 
εκπαίδευση του προσωπικού μας.

ΑΞΙΕΣ

Ο στρατηγικός προσανατολισμός του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου 
αναπτύσσει στόχους που εξυπηρετούν τις ανάγκες του οράματός του 
και συνοψίζονται στους παρακάτω άξονες:

> 	 Ικανοποίηση ασθενών και εργαζομένων
> 	 Εκπαίδευση - έρευνα - καινοτομία
> 	 Ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων και αναβάθμιση παρεχόμενων υπηρεσιών
>	 Ασφάλεια ασθενών, βελτιστοποίηση εσωτερικών διαδικασιών, 
	 πιστοποίηση υπηρεσιών και εκτίμηση επαγγελματικών κινδύνων
>	 Ψηφιακός μετασχηματισμός και ανάπτυξη υπηρεσιών τηλεϊατρικής
> 	 Διασφάλιση οικονομικής αυτονομίας
> 	 Αναδιαμόρφωση θεσμικού πλαισίου λειτουργίας

Η λειτουργία 
ενός σύγχρονου
Νοσοκομείου, 
αντίστοιχου 
πρότυπων 
νοσοκομείων 
του εξωτερικού, 
το οποίο 
να προσφέρει 
υπηρεσίες υγείας 
υψηλής ποιότητας.

ΣΤΟΧΟΙ OΡΑΜΑ

Προσπαθούμε συνεχώς για το καλύτερο με αφοσίωση στον πάσχοντα συνάνθρωπο και την κοινωνία.
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Mιχαήλ Καραβιώτης
Πρόεδρος Δ.Σ. Γ.Ν. Παπαγεωργίου

Το Νοσοκομείο μας δεν είναι απλώς 
ένας μεγάλος οργανισμός υγείας. Εί-
ναι ένας χώρος όπου καθημερινά 
συναντώνται η επιστημονική γνώση, 
η εμπειρία, η ευθύνη αλλά και η αν-
θρώπινη πλευρά της ιατρικής και της 
φροντίδας. Αυτό είναι κάτι που διατη-
ρεί τη σημασία του ακόμη περισσότερο 
σε δύσκολες περιόδους, όπου η εμπι-
στοσύνη του ασθενή προς το δημόσιο 
σύστημα υγείας αποκτά ιδιαίτερη αξία.

Κατά τη διάρκεια της χρονιάς που πέ-
ρασε, συνεχίσαμε να εργαζόμαστε με 
στόχο τη συνεχή αναβάθμιση των υπη-
ρεσιών και των υποδομών του Νοσο-
κομείου. Ένα από τα σημαντικότερα 
έργα που ολοκληρώθηκαν ήταν η νέα 
Πτέρυγα Μονάδας Βραχείας Νοσηλεί-
ας της Κλινικής Παθολογικής Ογκολο-
γίας του ΑΠΘ, η οποία τέθηκε σε λει-
τουργία στις αρχές του 2026. Πρόκειται 
για μια ουσιαστική ενίσχυση της ογκο-
λογικής φροντίδας, που δημιουργεί 
καλύτερες συνθήκες για τους ασθενείς, 
αλλά και για το ιατρικό και νοσηλευτι-
κό προσωπικό της κλινικής.

Παράλληλα, προχώρησαν σημαντικές 
παρεμβάσεις που αφορούν τη συνο-
λική λειτουργία και ασφάλεια του Νο-
σοκομείου. Τα έργα αναβάθμισης του 
κυκλοφοριακού σχεδιασμού και της 
πυροπροστασίας βρίσκονται πλέον 
στο τελικό στάδιο υλοποίησης και ανα-
μένεται να βελτιώσουν ουσιαστικά την 
καθημερινότητα ασθενών, συνοδών 
και εργαζομένων. Σε ένα νοσοκομείο 
με τόσο μεγάλο όγκο λειτουργίας, ακό-
μη και παρεμβάσεις που δεν είναι άμε-
σα ορατές παίζουν καθοριστικό ρόλο 
στην εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία 
του.

Ιδιαίτερη σημασία δίνουμε και στη δι-
αρκή ενίσχυση του ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού. Η αναβάθμιση των διαγνω-
στικών και θεραπευτικών δυνατοτήτων 

του Νοσοκομείου αποτελεί σταθερή 
προτεραιότητα, καθώς η ποιότητα των 
υπηρεσιών υγείας συνδέεται άμεσα με 
τη δυνατότητα αξιοποίησης σύγχρο-
νων τεχνολογικών μέσων. Η προμήθεια 
νέου εξοπλισμού υψηλής αξίας και η 
δρομολόγηση επιπλέον σημαντικών 
επενδύσεων ενισχύουν ουσιαστικά τις 
δυνατότητες του Νοσοκομείου σε κρί-
σιμους τομείς.

Ταυτόχρονα, το Νοσοκομείο Παπαγε-
ωργίου συνεχίζει να διατηρεί έντονη 
παρουσία στον τομέα της εκπαίδευ-
σης, της έρευνας και της επιστημονικής 
συνεργασίας. Η συνεργασία με πανε-
πιστημιακά και ερευνητικά ιδρύματα, 
καθώς και η αξιοποίηση νέων τεχνολο-
γιών στους τομείς της κλινικής έρευνας 
και της διαχείρισης δεδομένων υγείας, 
αποτελούν σημαντικά βήματα για το 
μέλλον. Η ιατρική εξελίσσεται διαρκώς 
και οφείλουμε να ακολουθούμε αυτή 
την εξέλιξη με σοβαρότητα, σχέδιο και 
υπευθυνότητα.

Θεωρώ, όμως, πως η μεγαλύτερη δύ-
ναμη του Νοσοκομείου Παπαγεωργί-
ου παραμένουν οι άνθρωποί του. Οι 
ιατροί, οι νοσηλευτές, το διοικητικό 
προσωπικό, οι τεχνικές υπηρεσίες, όλοι 
όσοι εργάζονται καθημερινά με επαγ-
γελματισμό και αίσθημα καθήκοντος. Η 
προσπάθειά τους είναι αυτή που διατη-
ρεί το επίπεδο του Νοσοκομείου υψη-
λό και ενισχύει καθημερινά τη σχέση 
εμπιστοσύνης με τους πολίτες.

Για όλους εμάς, η ευθύνη απέναντι στον 
ασθενή δεν είναι μια γενική έννοια. Εί-
ναι καθημερινή υποχρέωση. Και με 
αυτή τη λογική συνεχίζουμε και τα επό-
μενα χρόνια. Με στόχο ένα νοσοκομείο 
σύγχρονο, λειτουργικό, ανθρώπινο και 
επιστημονικά ισχυρό, αντάξιο της εμπι-
στοσύνης που δείχνει η κοινωνία προς 
το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου όλα 
αυτά τα χρόνια.

Με ευθύνη απέναντι στον άνθρωπο

Το 2025 ήταν ακόμη μία απαιτητική χρονιά για τη δημόσια υγεία. Οι ανάγκες 
αυξάνονται συνεχώς και τα νοσοκομεία καλούνται καθημερινά να ανταποκριθούν 
σε ιδιαίτερα υψηλές απαιτήσεις. Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, το Νοσοκομείο 
Παπαγεωργίου συνέχισε με σταθερότητα την πορεία του, παραμένοντας 
προσηλωμένο σε αυτό που από την πρώτη ημέρα λειτουργίας του αποτελεί 
βασική του αρχή. Την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας με επίκεντρο τον 
άνθρωπο.
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Μέλος Δ.Σ.:
Μιχαήλ Αβραμίδης
Πολιτικός επιστήμονας

Μέλος Δ.Σ.:
Χρήστος Παπάς
Αρχιτέκτων Μηχανικός

Μέλος Δ.Σ.:
Δημήτριος Ματάμης
Ιατρός Εντατικολόγος

Μέλος Δ.Σ.:
Παναγιώτης Βλάχος
Εκπαιδευτικός, 
Πρόεδρος Κολλεγίου «Ανατόλια» 

Μέλος Δ.Σ.:
Μαρία Σαρηγιαννίδου
Δικηγόρος

Πρόεδρος Δ.Σ.:
Μιχαήλ Καραβιώτης
Επιχειρηματίας

Αντιπρόεδρος Δ.Σ.:
Απόστολος Αθανασιάδης
Ομότιμος Καθηγητής 
Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ

Κωνσταντίνος Εμμανουηλίδης 
Γενικός Διευθυντής

Ιωάννης Στυλιάδης 
Διευθυντής Ιατρικής Υπηρεσίας 

Μαρία Παπαθεοδώρου 
Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 

Μαρία Γιογκατζή
Διευθύντρια Διοικητικής Υπηρεσίας 

Ευαγγελία Σταυροπούλου 
Διευθύντρια Οικονομικής Υπηρεσίας

Κατερίνα Κουτσοσίμου 
Διευθύντρια Τεχνικής Υπηρεσίας

Λάμπρος Δερμεντζόγλου 
Διευθυντής Υπηρεσίας Πληροφορικής 

Στυλιανή Μιχαηλίδου 
Διευθύντρια Υπηρεσίας Ελέγχου Ποιότητας 

Άννα Κιουμή
Πρόεδρος Επιστημονικού Συμβουλίου

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΌ 
ΣΥΜΒΟΎΛΙΟ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΈΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ

Διευθυντές Τομέων 

Α' Παθολογικός	
Άννα Kιουμή

Β' Παθολογικός	
Κυριακή Παπαδοπούλου 
- Λεγμπέλου  

Εργαστηριακός	
Αναστασία Γιαννακού 

Α΄ & Β΄ Χειρουργικοί	
Χρήστος Παπαβασιλείου 

Διευθυντές 
Κλινικών - Τμημάτων
- Εργαστηρίων

Αιματολογικό Τμήμα
Άννα Κιουμή

Τμήμα Ακτινοθεραπείας 
Μαρία Τοπαλίδου

Αναισθησιολογικό Τμήμα
Ελένη Κοράκη

Εργαστήριο Ανοσολογίας-
Ιστοσυμβατότητας 
Αναστασία Γιαννακού

Βιοπαθολογικό - 
Βιοχημικό Τμήμα
Βασιλική Κουλουρίδα

Β΄ Παν. Κλινική Δερματικών 
και Αφροδίσιων Νοσημάτων 
Ελισάβετ Λαζαρίδου

Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών 
Αθηνόδωρος Παυλίδης

Τμήμα Ιατρικής Απεικόνισης 
Σοφία Παπαϊωάννου 

Τμήμα Ιατρικής Φυσικής
Κοσμάς Μπαδιαβάς
Χιονία Κωδωνά 

Καρδιολογικό Τμήμα
Ιωάννης Στυλιάδης

Καρδιοχειρουργικό-
Θωρακοχειρουργικό Τμήμα
‘Οθων Γαλανός 
Χατζηχρήστου 

Tμήμα Σπανίων Νοσημάτων
Αθηνά Βέρβερη

Α΄ Παν. Μαιευτική - 
Γυναικολογική Κλινική
Γρηγόριος Γκριμπίζης

Μ.Ε.Θ. - Μ.Ε.Π.
Δόμνα Λιάτση

Κλινική Μοριακής Ιατρικής
Σοφία Μπάκα 

Β΄ Παν. Νεογνολογική Κλινική 
και ΜΕΝΝ 
Χρήστος Τσακαλίδης

Νευρολογικό Τμήμα
Γιομπστ Ρούντολφ

Νευροχειρουργικό Τμήμα
Καλλιόπη Τσολέκα

Νεφρολογικό Τμήμα
Παρθένα Κυρικλίδου 

Γ΄ Παν. Ορθοπαιδική Κλινική
Ελευθέριος Τσιρίδης

Ορθοπαιδικό Τμήμα
Δημήτρης Μεταξιώτης 

Β΄ Παν. Ουρολογική Κλινική
Κωνσταντίνος 
Χατζημουρατίδης

Β΄ Παν. Οφθαλμολογική Κλινική
Νικόλαος Ζιάκας

Παθολογικό Τμήμα
Μαρία Γαβρά

Γ΄ Πανεπιστημιακή 
Παθολογική Κλινική 
Βασίλειος Κώτσης

Παν. Κλινική Παθολογικής 
Ογκολογίας 
Ελένη Τιμοθεάδου

Παθολογοανατομικό-
Κυτταρολογικό Τμήμα
Σταυρούλα Περβανά

Δ΄ Παν. Παιδιατρική Κλινική
Κυριακή Παπαδοπούλου 
- Λεγμπέλου  

Παν. Κλινική Πλαστικής 
Χειρουργικής 
Ευτέρπη Δεμίρη

Πνευμονολογικό Τμήμα
Σταύρος Βογιατζής

Γ΄ Παν. Εργαστήριο 
Πυρηνικής Ιατρικής 
Ευστράτιος Ιορδάνης 
Μωραλίδης

Α΄ Παν. Χειρουργική Κλινική
Βασίλειος Παπαδόπουλος

Β΄ Παν. Κλινική 
Χειρουργικής Παίδων
Χρήστος Κασελάς

Χειρουργικό Τμήμα
Χρήστος Παπαβασιλείου

Α΄ Παν. Ψυχιατρική Κλινική
Λουκάς Αθανασιάδης

Β΄ Παν. ΩΡΛ Κλινική
Ιορδάνης Κωνσταντινίδης 

Φαρμακευτικό Τμήμα
Ελευθερία Περσίδου

ΙΑΤΡΙΚΉ 
ΥΠΗΡΕΣΊΑ
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01
Το Νοσοκομείο 
Παπαγεωργίου 
με μια ματιά

 75.000 m2

Κτίριο  

99.425
Εσωτερικοί 

ασθενείς

800

Σύνολο κλινών

299.451
Εξωτερικοί

ασθενείς

1 

Ελικοδρόμιο 
για την εξυπηρέτηση 

ασθενών

99 

Νέα ερευνητικά 
πρωτόκολλα

1.510 
Θέσεις 

στάθμευσης

3.670 
Ημερήσια

προσέλευση 

80,76%
Πληρότητα



ΚΛΑΣΙΚΈΣ 

ΑΚΤΙΝ
ΟΓΡΑΦΊΕΣ

ΑΙΜ
ΟΚΑΘΆΡΣΕΙΣ

ΙΣΤΟΛΟΓΙΚΈΣ 

ΕΞΕΤΆΣΕΙΣ 

ΧΗΜΕΙΟ
ΘΕΡΑΠΕΊΕΣ 

ΣΤΕΦΑΝΙΟ
ΓΡΑΦΊΕΣ - 

ΑΓΓΕΙΟ
ΠΛΑΣΤΙΚΈΣ

ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΊΕΣ

ΑΠΕΙΚΟΝΊΣΕΙΣ 

PET/C
T 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΘΈΝΤΑ 

ΧΗΜΕΙΟ
ΘΕΡ/Κ

Ά 

ΣΧΉΜΑΤΑ

ΣΠΙΝ
ΘΗΡΟ-

ΓΡΑΦΉΜΑΤΑ 

KΎΚΛΟΙ Ε
ΞΩΣ/Κ

ΉΣ

ΓΟΝΙΜ
ΟΠΟΊΗ

ΣΗΣ

ΠΡΆΞΕΙΣ

ΑΚΤΙΝ
ΟΘΕΡΑΠΕΊΑΣ

28.466

479.485

19.223

15.464

5.654

17.472

4.555 5.14719.107

3.799

135

34.726

3.276

ΜΑΓΝΗΤΙΚΈΣ 

ΤΟΜΟΓΡΑΦΊΕΣ

9.975

ΑΞΟΝΙΚΈΣ 

ΤΟΜΟΓΡΑΦΊΕΣ

51.308

ΥΠΈΡΗΧΟΙ Μ
ΑΣΤΟΎ

ΣΥΝΕΔΡΊΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΊΑΣ

Το 2025 
σε Αριθμούς

02 2024 2025

185.432 198.386

85.295

21.982

43.836

167.911

3,83

57.817

11.703

2.513

78.887

22.178

54.665

178.380

3,26

44.760

12.378

2.465

ΗΜΈΡΕΣ ΝΟΣΗΛΕΊΑΣ

ΜΈΣΗ ΔΙΆΡΚΕΙΑ ΝΟΣΗΛΕΊΑΣ

ΑΣΘΕΝΕΊΣ ΗΜΕΡΉΣΙΑΣ ΝΟΣΗΛΕΊΑΣ 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΈΣ ΕΠΕΜΒΆΣΕΙΣ

ΜΙΚΡΟΕΠΕΜΒΆΣΕΙΣ

12 13

03
Στατιστικά
2024/2025

ΕΞΕΤΑΣΘΈΝΤΕΣ ΣΤΑ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΆ ΙΑΤΡΕΊΑ

ΕΞΕΤΑΣΘΈΝΤΕΣ 
ΣΤΑ ΕΠΕΊΓΟΝΤΑ

ΕΞΕΤΑΣΘΈΝΤΕΣ 
ΣΤΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΆ ΙΑΤΡΕΊΑ

ΝΟΣΗΛΕΥΘΈΝΤΕΣ 
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Πρωτοποριακή 
κλινική δοκιμή 
mRNA εμβολίου 
κατά του καρκίνου 
του πνεύμονα

SCREEN4CARE: 
Καινοτομία στη 
νεογνική φροντίδα 
και στις σπάνιες 
παθήσεις

Στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου 
ξεκίνησε πρωτοποριακή κλινική 
δοκιμή εξατομικευμένου mRNA 
εμβολίου για ασθενείς με μη μι-
κροκυτταρικό καρκίνο του πνεύ-
μονα. Η μελέτη υλοποιείται από 
την Κλινική Μοριακής Ιατρικής 
του Α.Π.Θ., στο πλαίσιο διεθνούς 
ερευνητικού προγράμματος.
Η θεραπεία βασίζεται στην τε-
χνολογία mRNA και στοχεύει 
στην «εκπαίδευση» του ανοσο-
ποιητικού συστήματος ώστε να 
αναγνωρίζει και να καταστρέφει 
καρκινικά κύτταρα. Χορηγείται σε 
συνδυασμό με ανοσοθεραπεία, 
μετά από χημειοθεραπεία και χει-
ρουργική επέμβαση.
Η πρωτοβουλία σηματοδοτεί ένα 
σημαντικό βήμα προς την εξατο-
μικευμένη ιατρική και αναδεικνύ-
ει τον ρόλο του Νοσοκομείου ως 
κέντρου καινοτομίας και κλινικής 
έρευνας.

Για πρώτη φορά στη Βόρεια Ελ-
λάδα, το Νοσοκομείο Παπαγε-
ωργίου εφάρμοσε συνδυαστική 
ενδοκοιλοτική και ενδοϊστική 
βραχυθεραπεία σε ασθενείς με 
καρκίνο του μαστού. Η σύγχρονη 
αυτή μέθοδος επιτρέπει πιο στο-
χευμένη χορήγηση υψηλής δόσης 
ακτινοβολίας στην περιοχή του 
όγκου, προσφέροντας πληρέστε-
ρη κάλυψη και μεγαλύτερη ακρί-
βεια σε σύνθετες περιπτώσεις. Η 
εφαρμογή της πραγματοποιήθηκε 
με τη συνεργασία ακτινοθεραπευ-
τών ογκολόγων, γυναικολόγων, 
φυσικών ιατρικής και νοσηλευτι-
κού προσωπικού, αξιοποιώντας 
εξειδικευμένες τεχνικές σχεδια-
σμού και καθοδήγησης. 
Η νέα τεχνική ενισχύει τις δυνατό-
τητες εξατομικευμένης θεραπείας 
για γυναίκες με γυναικολογικούς 
καρκίνους.

Το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου 
συμμετέχει στο ευρωπαϊκό πρό-
γραμμα «SCREEN4CARE», με 
στόχο την έγκαιρη διάγνωση σπά-
νιων γενετικών παθήσεων ήδη 
από τις πρώτες ημέρες ζωής των 
νεογνών.
Σε συνεργασία με την Ένωση Σπα-
νίων Ασθενών Ελλάδος και πανε-
πιστημιακές κλινικές του Α.Π.Θ., 
πραγματοποιείται ανάλυση 245 
γονιδίων που σχετίζονται με πρώ-
ιμα εμφανιζόμενα νοσήματα. Ο 
γενωμικός έλεγχος επιτρέπει την 
έγκαιρη ιατρική παρέμβαση και 
τη βελτίωση της ποιότητας ζωής 
των παιδιών.
Το πρόγραμμα προωθεί ένα 
σύγχρονο, προληπτικό μοντέλο 
φροντίδας, με γενετική συμβου-
λευτική, υποστήριξη οικογενειών 
και αυστηρή προστασία προσω-
πικών δεδομένων.

Η συμμετοχή του Νοσοκομείου στο 
ευρωπαϊκό πρόγραμμα SAFEST 
αποδεικνύει τη δέσμευσή του στη 
θωράκιση της ασφάλειας ασθε-
νών και τις τεκμηριωμένες βέλ-
τιστες πρακτικές στις αίθουσες 
χειρουργείων, στην ανάνηψη και 
στις χειρουργικές κλινικές. Συμ-
μετέχοντας σε ένα δίκτυο 95 νο-
σοκομείων και χρησιμοποιώντας 
ένα τεκμηριωμένο εργαλείο αυτο-
αξιολόγησης με 162 διαφορετικά 
σημεία ενδιαφέροντος εντοπίζο-
νται οι βέλτιστες πρακτικές που 
ήδη εφαρμόζει το Νοσοκομείο. 
Παράλληλα, αναδεικνύονται τα 
περιθώρια βελτίωσης της ποιό-
τητας στην περιεγχειρητική φρο-
ντίδα υγείας, όπου υπάρχουν. 
Τοποθετώντας τους ασθενείς στο 
επίκεντρο, η αξιολόγηση εστιάζει 
από την πρόληψη επιπλοκών και 
την ενημέρωση ασθενών μέχρι 
την ασφάλεια φαρμάκων, τη δια-
χείριση αίματος και την πρόληψη 
λοιμώξεων.        

Συνδυαστική 
βραχυθεραπεία 
για καρκίνο 
του μαστού

Ασφάλεια στην 
περιεγχειρητική 
φροντίδα υγείας

Βέλτιστες
Πρακτικές

04

14 15
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Ποιες είναι σήμερα οι μεγαλύτερες προ-
κλήσεις που αντιμετωπίζει η Πανεπιστη-
μιακή Κλινική Παθολογικής Ογκολογίας 
στην καθημερινή της λειτουργία;
Πρόκειται για μια μεγάλη Κλινική με πολ-
λαπλές υποχρεώσεις και στόχους, που, από 
την ίδρυσή της πριν από 22 χρόνια, αποτε-
λεί πυλώνα στην ογκολογική περίθαλψη της 
Βορείου Ελλάδος. Η έναρξη λειτουργίας 
της νέας Βραχείας Ογκολογικής έδωσε νέα 
πνοή στο έργο μας και ήδη αγκαλιάστηκε 
από τους ασθενείς. Πρόκληση παραμένει η 
αυξανόμενη ζήτηση των ογκολογικών υπη-
ρεσιών της Κλινικής μας, που δημιουργεί 
νέες ανάγκες για περισσότερο προσωπικό 
και χώρους, ώστε να μπορούμε να διατη-
ρήσουμε την ποιότητα  υψηλά.

Πόσο έχει αλλάξει τα τελευταία χρόνια η 
φροντίδα των ογκολογικών ασθενών και 
τι σημαίνει αυτό για τους ανθρώπους που 
δίνουν μάχη με κάποια μορφή καρκίνου;
Η έγκριση νέων φαρμάκων και θεραπευ-
τικών πεδίων όπως η ανοσοθεραπεία, έχει 
αλλάξει τη ζωή των ασθενών σε πολλά 
ογκολογικά νοσήματα. Πολλές αλλαγές 
έχουμε επίσης και στον τρόπο χορήγησης 
των θεραπειών, άρα και στο πρόγραμ-
μα παρακολούθησης. Υπάρχουν ομάδες 
ασθενών που πλέον μπορούν να λάβουν 
περισσότερες γραμμές θεραπείας, άρα θα 
έρχονται στο Νοσοκομείο για μεγαλύτερο 
διάστημα, ενώ πολλά από τα φάρμακα 
χορηγούνται σε μορφή χαπιών και λαμβά-
νονται στο σπίτι. Αυτό δημιουργεί νέες ανά-
γκες, όχι μόνο για τα μεγάλα νοσοκομεία, 
αλλά και για την ανάπτυξη μικρότερων δο-
μών στην περιφέρεια, με μορφή δικτύων, 
που θα μπορούσαν να καλύπτουν κάποιες 
ανάγκες των ογκολογικών ασθενών με κέ-
ντρο αναφοράς πάντα την Κλινική Παθο-
λογικής Ογκολογίας.

Πρόσφατα τέθηκε σε λειτουργία η νέα 
πτέρυγα της Μονάδας Βραχείας Νοση-
λείας. Τι αλλάζει στην πράξη για έναν 
ογκολογικό ασθενή που έρχεται για θε-
ραπεία; 

Μετά από 22 έτη λειτουργίας, είναι η πρώτη 
φορά που η Βραχεία Ογκολογική Μονάδα 
λειτουργεί σε ένα χώρο που από την αρχή 
σχεδιάστηκε για αυτήν. Τα προηγούμενα 
χρόνια στεγάστηκε διαδοχικά σε διάφο-
ρους χώρους μέσα στο νοσοκομείο, με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται σε χωροταξικές ελλεί-
ψεις. Τώρα πλέον, ο ασθενής εισέρχεται κα-
τευθείαν στον ειδικά διαμορφωμένο χώρο 
υποδοχής και έχει άμεση πρόσβαση σε 
όλες τις παρεχόμενες υπηρεσίες, σε ένα πε-
ριβάλλον που έχει στόχο να είναι συγχρό-
νως λειτουργικό και φιλικό για τον ασθενή.

Τι καινούργιο φέρνει σε επίπεδο υποδο-
μών και εξοπλισμού τόσο για το ιατρο-
νοσηλευτικό προσωπικό όσο και για τον 
ασθενή;
Έχουμε προχωρήσει στην ψηφιοποίηση 
μεγάλου μέρους των δραστηριοτήτων του 
τμήματος, η διακίνηση των ασθενών γίνε-
ται μέσω ηλεκτρονικών συστημάτων που 
είναι προσαρμοσμένα στη διαφύλαξη των 
προσωπικών δεδομένων των ασθενών 
και είμαστε στη διαδικασία ένταξης του 
ηλεκτρονικού φακέλου του ογκολογικού 
ασθενούς και της ηλεκτρονικής παραγγελί-
ας της χημειοθεραπείας στο νοσοκομειακό 
φαρμακείο. 

Έχει δοθεί σημασία και στην εμπειρία 
του ασθενή; Και με ποιον τρόπο συμβάλ-
λει αυτό στη βελτίωση της παρεχόμενης  
φροντίδας και στην πιο αποτελεσματική 
εξυπηρέτηση του ασθενή; 
Έχουμε την εμπειρία των δυσκολιών που 
συναντά ο ασθενής στο ταξίδι του μέσα 
στο Νοσοκομείο, όχι μόνο μέσα από την 
ατομική μας εμπειρία, αλλά και από δύο 
ερευνητικές εργασίες που εκπονήθηκαν 
στη Βραχεία Ογκολογική με σκοπό ακρι-
βώς να αναγνωρίσουν τα σημεία της δι-
αδρομής που χρειάζονται βελτίωση. Τα 
αποτελέσματα της δεύτερης εργασίας 
ανακοινώθηκαν πρόσφατα και στην 6η 
Σύνοδο για τον Καρκίνο που οργανώνεται 
κάθε χρόνο από το Economist στην Ελλά-
δα και συμμετέχουν όλοι οι φορείς της Δη-
μόσιας Υγείας, μαζί και οι σύλλογοι ασθε-
νών και ευελπιστούμε τα συμπεράσματα 
της έρευνας να αποδώσουν σύντομα και 
σε πρακτικό επίπεδο.

Ποια είναι η σημασία της μονάδας για το 
σύστημα υγείας;
Πρόκειται για τη μεγαλύτερη και αρτιό-
τερη Ογκολογική Μονάδα Ημερήσιας 
Νοσηλείας στη Βόρειο Ελλάδα, σχεδια-
σμένη με τις τρέχουσες προδιαγραφές, η 
οποία με τη λειτουργία της αναβαθμίζει 
τις ογκολογικές υπηρεσίες της ευρύτερης 
περιοχής, δεδομένου ότι το Νοσοκομείο 
Παπαγεωργίου είναι το μοναδικό της 
Θεσσαλονίκης που παρέχει ολόκληρο 
το φάσμα αυτών των υπηρεσιών, από τη 
διάγνωση μέχρι την ολοκλήρωση της θε-
ραπείας του καρκίνου. 

Η Πανεπιστημιακή Κλινική Πα-
θολογικής Ογκολογίας του 
Νοσοκομείου Παπαγεωργίου 
αποτελεί εδώ και περισσότε-
ρες από δύο δεκαετίες βασικό 
πυλώνα της ογκολογικής περί-
θαλψης στη Βόρεια Ελλάδα. 
Σε μια περίοδο που οι ανάγκες 
των ασθενών αυξάνονται και η 
ογκολογία εξελίσσεται ραγδαία, 
η Ελένη Τιμοθεάδου, αν. καθη-
γήτρια Παθολογίας - Ογκολο-
γίας ΑΠΘ και Διευθύντρια της 
Κλινικής, μιλά για τις σύγχρονες 
προκλήσεις της καθημερινής 
λειτουργίας της Κλινικής, τις νέες 
θεραπευτικές δυνατότητες, τη 
λειτουργία της νέας Μονάδας 
Βραχείας Νοσηλείας και τη ση-
μασία μιας φροντίδας που θέτει 
τον ασθενή στο επίκεντρο.

Η ογκολογική 
φροντίδα 
στη νέα εποχή: 
Προκλήσεις, 
καινοτομία 
και άνθρωπος 
στο επίκεντρο

05 Η έναρξη εφαρμογής της Στερεοτακτικής Ακτινοθεραπείας Σώματος (SBRT) στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου σηματοδοτεί 
μια σημαντική αναβάθμιση στη δημόσια ογκολογική φροντίδα στη Βόρεια Ελλάδα. Για τη νέα αυτή, υψηλής ακρίβειας θε-
ραπευτική δυνατότητα, τα οφέλη για τους ασθενείς και τη σημασία της μιλά η Διευθύντρια του Τμήματος Ακτινοθεραπείας, 
Ακτινοθεραπεύτρια – Ογκολόγος Μαρία Τοπαλίδου.

06
Στερεοτακτική 
Ακτινοθεραπεία Σώματος: 
Η επόμενη μέρα 
στην ογκολογική θεραπεία

Κυρία Τοπαλίδου, η δυνατότητα παρο-
χής Στερεοτακτικής Ακτινοθεραπείας 
Σώματος (SBRT) από το Νοσοκομείο 
Παπαγεωργίου, το πρώτο δημόσιο νο-
σοκομείο στη Βόρεια Ελλάδα με τη σχε-
τική άδεια, αποτελεί σημαντική τομή για 
την  ογκολογική φροντίδα.  Τι σημαίνει 
αυτή η εξέλιξη για τους ασθενείς και το 
σύστημα υγείας;
Πρόκειται για μια ουσιαστική αναβάθμι-
ση των παρεχόμενων υπηρεσιών, καθώς 
οι ασθενείς αποκτούν πρόσβαση σε μια 
προηγμένη, υψηλής ακρίβειας θεραπεία. 
Η έγκριση από την Ελληνική Επιτροπή 
Ατομικής Ενέργειας και το Κεντρικό Συμ-
βούλιο Υγείας επιβεβαιώνει ότι πληρού-
νται αυστηρά πρότυπα ασφάλειας και 
ποιότητας, ενισχύοντας την εμπιστοσύνη 
και διευρύνοντας τις θεραπευτικές επιλο-
γές στη Βόρεια Ελλάδα.

Τι είναι η Στερεοτακτική Ακτινοθερα-
πεία Σώματος και πού εφαρμόζεται;
Πρόκειται για μία από τις πιο σύγχρονες 
μορφές ακτινοθεραπείας, που επιτρέ-
πει τη χορήγηση πολύ υψηλών δόσεων 
ακτινοβολίας με εξαιρετική ακρίβεια, σε 
περιορισμένο αριθμό συνεδριών – συ-
νήθως από μία έως πέντε. Εφαρμόζεται 
σε επιλεγμένες περιπτώσεις όγκων, όπως 
στον πνεύμονα, το ήπαρ, τη σπονδυλική 
στήλη, τον νεφρό, τα επινεφρίδια και το 
πάγκρεας, προσφέροντας σημαντικό θε-
ραπευτικό όφελος.

Ποια είναι τα βασικά πλεονεκτήματα 
της μεθόδου;

Το βασικό της πλεονέκτημα είναι η ακρί-
βεια: στοχεύει τον όγκο με μεγάλη απο-
τελεσματικότητα, περιορίζοντας την επι-
βάρυνση των υγιών ιστών. Παράλληλα, 
μειώνει τον αριθμό των συνεδριών και 
τη συνολική ταλαιπωρία του ασθενούς, 
συμβάλλοντας σε καλύτερη ποιότητα 
ζωής κατά τη διάρκεια της θεραπείας.

Πώς επιτεύχθηκε η πιστοποίηση της 
υπηρεσίας;
Η πιστοποίηση είναι αποτέλεσμα πολυε-
τούς προσπάθειας του Τμήματος Ακτινο-
θεραπείας, με συστηματική εκπαίδευση 
του προσωπικού, υιοθέτηση διεθνών 
πρωτοκόλλων και επένδυση σε σύγχρο-
νο τεχνολογικό εξοπλισμό. Η εξέλιξη αυτή 
σηματοδοτεί μια νέα εποχή υψηλής εξει-
δίκευσης και καινοτομίας στην ακτινοθε-
ραπεία.

Στο Τμήμα Ακτινοθεραπείας πραγματο-
ποιήθηκε πρόσφατα και η πρώτη στη 
Βόρεια Ελλάδα συνδυαστική ενδοκοι-
λοτική και ενδοϊστική βραχυθεραπεία 
σε ασθενείς με γυναικολογικό καρκίνο. 
Σε τι συνίσταται η σύγχρονη αυτή θερα-
πευτική τεχνική και ποια είναι τα οφέλη 
της για τις ασθενείς;
Η επιτυχής εφαρμογή της πρώτης συνδυ-
αστικής ενδοκοιλοτικής και ενδοϊστικής 
βραχυθεραπείας στη Βόρεια Ελλάδα 
αποτελεί σημαντικό βήμα προόδου. Η 
μέθοδος δίνει τη δυνατότητα πιο ακρι-
βούς και στοχευμένης χορήγησης υψηλής 
δόσης ακτινοβολίας στην περιοχή του 
όγκου, προσφέροντας πιο ολοκληρωμένη 

θεραπευτική κάλυψη σε σύνθετες περι-
πτώσεις γυναικολογικών καρκίνων.
Η συγκεκριμένη θεραπευτική τεχνική βα-
σίζεται στον συνδυασμό ενδοκοιλοτικής 
και ενδοϊστικής βραχυθεραπείας, με αξι-
οποίηση εξειδικευμένων μεθόδων σχεδι-
ασμού, καθοδήγησης και επαλήθευσης 
της θεραπείας. Η εφαρμογή της απαιτεί 
στενή συνεργασία ακτινοθεραπευτών 
ογκολόγων, γυναικολόγων, φυσικών ια-
τρικής και νοσηλευτικού προσωπικού. Με 
τον τρόπο αυτό ενισχύονται οι δυνατότη-
τες εξατομικευμένης αντιμετώπισης των 
ασθενών, με στόχο τη βελτίωση τόσο της 
αποτελεσματικότητας όσο και της ασφά-
λειας της θεραπείας.

Ποιο είναι το επόμενο βήμα στην ανά-
πτυξη καινοτόμων υπηρεσιών προς 
όφελος των ασθενών;
Η κάθε επιτυχία αποτελεί καρπό μιας 
μακρόχρονης και ουσιαστικής συλλογι-
κής προσπάθειας, που βασίστηκε στον 
συστηματικό σχεδιασμό, την επιστημονι-
κή τεκμηρίωση, τις συνεχείς δοκιμές και 
την αφοσίωση όλης της ομάδας. Είμαστε 
ιδιαίτερα υπερήφανοι που συμβάλλουμε 
ενεργά στην αναβάθμιση και εξέλιξη της 
ακτινοθεραπείας στη χώρα μας. Το Τμή-
μα Ακτινοθεραπείας του Νοσοκομείου 
Παπαγεωργίου παραμένει σταθερά προ-
σηλωμένο στην ανάπτυξη καινοτόμων 
και υψηλού επιπέδου υπηρεσιών, με αδι-
απραγμάτευτες αξίες την ποιότητα, την 
ασφάλεια και την επιστημονική αριστεία, 
έχοντας πάντοτε στο επίκεντρο τον ασθε-
νή και τις ανάγκες του.
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Από πότε εφαρμόζεται η πρωτοπόρα θε-
ραπεία, σε τι συνίσταται και για ποιους 
ασθενείς ενδείκνυται ως θεραπευτική επι-
λογή; 
Η μηχανική θρομβεκτομή εφαρμόζεται στο 
Νοσοκομείο Παπαγεωργίου τα τελευταία 
πέντε χρόνια. Πρόκειται για μια σύγχρονη, 
ελάχιστα επεμβατική μέθοδο που μας επι-
τρέπει να αφαιρέσουμε τον θρόμβο (πήγμα 
αίματος) που έχει φράξει μια μεγάλη αρτη-
ρία και σταματά τη ροή αίματος στον εγκέ-
φαλο. Η θεραπεία ενδείκνυται σε ασθενείς 
που έχουν υποστεί οξύ ισχαιμικό εγκεφαλικό 
επεισόδιο, δηλαδή απόφραξη ενός μεγάλου 
αγγείου του εγκεφάλου. Ειδικότερα, απο-
τελεί ιδανική λύση όταν ο ασθενής φτάνει 
εγκαίρως στο νοσοκομείο και οι απεικονι-
στικές εξετάσεις δείχνουν ότι υπάρχει ακόμη 
εγκεφαλικός ιστός που μπορεί να σωθεί. 

Υπάρχει όριο ηλικίας;
Σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές και παγκόσμιες 
κατευθυντήριες οδηγίες, αυστηρό ηλιακό 
όριο δεν υπάρχει. Η επέμβαση πραγματο-
ποιείται με επιτυχία ακόμα και σε ασθενείς 
άνω των 80 ετών, εφόσον η γενική τους 
κατάσταση το επιτρέπει. Ο παράγοντας που 
αξιολογείται κυρίως είναι η προηγούμενη 
λειτουργικότητα του ασθενούς, δηλαδή αν 
ήταν αυτοεξυπηρετούμενος πριν την έναρξη 
των συμπτωμάτων. Επομένως, το όφελος 
της μηχανικής θρομβεκτομής στην πρόληψη 
μιας βαριάς αναπηρίας είναι τόσο μεγάλο, 
που η απόφαση λαμβάνεται εξατομικευμέ-
να για κάθε ασθενή, χωρίς να αποκλείονται 
οι μεγάλες ηλικίες.

Μπορείτε να μας περιγράψετε την τεχνική;
Η τεχνική της μηχανικής θρομβεκτομής πε-
ριλαμβάνει τρία στάδια:
Η πρόσβαση: Μετά από τοπική αναισθησία 

συνήθως στη μηροβουβωνική χώρα, πραγ-
ματοποιείται μια μικροσκοπική τρύπα στην 
αρτηρία του ποδιού. Από εκείνο το σημείο, 
εισάγονται λεπτά εξειδικευμένα σύρματα και 
καθετήρες.
Η πλοήγηση: Υπό την καθοδήγηση ακτινο-
λογικών μηχανημάτων τελευταίας τεχνο-
λογίας, τα υλικά αυτά προωθούνται μέσα 
στο σώμα μέχρι ένας καθετήρας να φτάσει 
στον εγκέφαλο, ακριβώς στο σημείο όπου ο 
θρόμβος έχει σταματήσει το αίμα.
Η αφαίρεση: Με τη χρήση εξειδικευμένων 
υλικών, όπως ειδικά στεντ (μεταλλικό πλέγ-
μα που περιπλέκεται με τον θρόμβο και τον 
παγιδεύει) ή ένα σύστημα αναρρόφησης (ει-
δικός καθετήρας/σωλήνας που αναρροφά 
το πήγμα), ο θρόμβος απομακρύνεται έξω 
από το σώμα. Με αυτό τον τρόπο, αποκα-
θίσταται η κυκλοφορία του αίματος και οι 
αντίστοιχες περιοχές του εγκεφάλου επανα-
κτούν τη λειτουργία τους.

Ποια είναι τα πλεονεκτήματα συγκριτικά 
με τις συνήθεις μεθόδους;
Το οξύ ισχαιμικό έμφρακτο αντιμετωπίζεται 
συνήθως με την ενδοφλέβια θρομβόλυση, 
δηλαδή τη χορήγηση από τη φλέβα φαρ-
μάκου που διαλύει τους  θρόμβους. Η μη-
χανική θρομβεκτομή όμως υπερτερεί στην 
αντιμετώπιση αποφράξεων των μεγάλων 
εγκεφαλικών αγγείων, όπου η φαρμακευ-
τική θρομβόλυση συχνά αποτυγχάνει να 
διαλύσει τον θρόμβο. Αυτό σημαίνει ότι 
προσφέρει λύση σε περιπτώσεις με διακοπή 
της λειτουργίας μεγάλου τμήματος του εγκε-
φάλου, δηλαδή οι ασθενείς έχουν βαριά 
συμπτωματολογία, όπως αδυναμία κίνησης 
και αντίληψης των άκρων της μίας πλευ-
ράς, αδυναμία κατανόησης και αδυναμία 
ομιλίας. Έτσι, με τη μηχανική θρομβεκτομή 
προσφέρεται η δυνατότητα στους ασθενείς 

να ανακτήσουν τη λειτουργικότητα τους και 
να ζήσουν ανεξάρτητοι, μειώνοντας δραστι-
κά τα ποσοστά μόνιμης αναπηρίας. Συχνά 
λειτουργεί συμπληρωματικά με τη θρομ-
βόλυση, προσφέροντας το μέγιστο δυνατό 
όφελος.

Η μηχανική θρομβεκτομή έχει φέρει επα-
νάσταση στην αντιμετώπιση του ισχαιμι-
κού εγκεφαλικού; 
Είναι σαφές ότι αποτελεί ουσιαστικά τη μόνη 
θεραπευτική αγωγή για το ισχαιμικό εγκε-
φαλικό επεισόδιο των μεγάλων αγγείων του 
εγκεφάλου, την ασθένεια με τη συχνότερη 
αίτια αναπηρίας. Επιπρόσθετα, αποτελεί 
ελάχιστα επεμβατική μέθοδο, καθώς δεν 
απαιτείται ανοικτή χειρουργική επέμβαση. 
Το πιο σημαντικό όμως είναι ότι σε ασθενείς 
που έρχονται γρήγορα στο νοσοκομείο, η 
απομάκρυνση το θρόμβου μπορεί να φέρει 
θεαματική κλινική βελτίωση, ακόμη και αμέ-
σως μετά το τέλος της επέμβασης.

Πώς η εφαρμογή της έχει συμβάλει στην 
άμεση αντιμετώπιση και βέλτιστη θεραπεία 
των ασθενών, αλλά και στην αναβάθμιση 
της Μονάδας Αγγειακών Επεισοδίων;  
Η δυνατότητα διενέργειας μηχανικής θρομ-
βεκτομής μετατρέπει μια απλή πτέρυγα 
νοσηλείας σε εξειδικευμένο Κέντρο Εγκε-
φαλικών Επεισοδίων. Η ανάγκη ταχύτατης 
αντιμετώπισης αυτών των περιστατικών 
απαιτεί την ομαδική λειτουργία πολλαπλών 
τμημάτων στο νοσοκομείο (ΤΕΠ, Νευρολο-
γικό, Ακτινολογικό, Αγγειογράφος, Αναισθη-
σιολογικό).
Για την έγκυρη και έγκαιρη αντιμετώπιση, 
υιοθετούνται αυστηρά διεθνή πρωτόκολλα, 
γεγονός που αναβαθμίζει συνολικά τη φρο-
ντίδα που λαμβάνει ο ασθενής πριν, κατά τη 
διάρκεια και μετά την επέμβαση.

Κύριε Καταφυγιώτη, ποιες υπηρεσίες 
προσφέρει στους ασθενείς το Τμήμα Σπα-
νίων Νοσημάτων και ποιος είναι ο ρόλος 
και η δομή του; 
Το Τμήμα Σπανίων Νοσημάτων περιλαμ-
βάνει δύο διακριτές, αλλά στενά συνεργα-
ζόμενες λειτουργικές δομές: το κλινικό τμή-
μα και το εργαστήριο μοριακής γενετικής. 
Το Εργαστήριο Γενετικής Σπανίων Νοση-
μάτων περιλαμβάνει τα τμήματα μοριακών 
αναλύσεων (wet lab) και βιοπληροφορικής 
ανάλυσης δεδομένων (dry lab). Τα αποτε-
λέσματα και τα δεδομένα από το εργαστή-
ριο καταλήγουν στο κλινικό τμήμα, όπου 
χρησιμοποιούνται για τη διάγνωση και πα-
ρακολούθηση ασθενών με σπάνια γενετικά 
νοσήματα μέσω της γενετικής συμβουλευτι-
κής και της εξατομικευμένης καθοδήγησης. 
Παράλληλα, συνεργάζεται στενά με άλλες 
ιατρικές ειδικότητες, ώστε να εξασφαλίζεται 
ολοκληρωμένη φροντίδα.

Ποιες είναι οι πιο καινοτόμες τεχνολογίες 
ή μέθοδοι που χρησιμοποιείτε στο τμήμα;
Το Τμήμα Σπανίων Νοσημάτων διαθέτει 
δύο κεντρικές τεχνολογίες:
Πλατφόρμα Illumina NextSeq 2000, όπου 
πραγματοποιείται αλληλούχιση νέας γενιάς 
(NGS) για ταχεία ταυτόχρονη ανάγνωση 
εκατοντάδων ή και χιλιάδων γονιδίων, 
εντοπίζοντας γενετικές παραλλαγές με υψη-
λή ακρίβεια.
Γενετικό αναλυτή ABI (Applied Biosystems) 
SeqStudio αλληλούχισης DNA κατά  Sanger 
για την επιβεβαίωση γενετικών ευρημάτων 
και για στοχευμένους γονιδιακούς ελέγχους 
για σπάνια νοσήματα, όπως η νωτιαία μυ-
ϊκή ατροφία, η μυοτονική δυστροφία, το 
σύνδρομο του εύθραυστου Χ και ο οικογε-
νής μεσογειακός πυρετός.
Τα δεδομένα που συγκεντρώνονται στο ερ-
γαστήριο αναλύονται σε βιοπληροφορικές 
πλατφόρμες και αξιολογούνται με βάση δι-
εθνείς κατευθυντήριες οδηγίες.

Με ποιους τρόπους η γενετική ανάλυ-
ση συμβάλλει στην έγκαιρη διάγνωση ή 
πρόληψη ασθενειών;
Στα σπάνια νοσήματα, η γενετική διερεύ-
νηση μπορεί να οδηγήσει σε έγκαιρη και 
ακριβή διάγνωση, μειώνοντας σημαντικά 
τον χρόνο της διαγνωστικής οδύσσειας των 
ασθενών. Η έγκαιρη διάγνωση επιτρέπει 
την κατάλληλη ιατρική παρακολούθηση, 
τη στοχευμένη θεραπευτική αντιμετώπι-
ση, όπου αυτή είναι διαθέσιμη, καθώς και 
τη σωστή γενετική συμβουλευτική για τον 
ασθενή και την οικογένειά του. Με τον 
τρόπο αυτό, δίνεται η δυνατότητα λήψης 
έγκαιρων ιατρικών και αναπαραγωγικών 
αποφάσεων.

Ποια είναι τα σημαντικότερα οφέλη που 
αποκομίζει ένας ασθενής από τη λειτουρ-
γία του Τμήματος Σπανίων Νοσημάτων;
Το Τμήμα στελεχώνεται με διεπιστημονική 
ομάδα που αποτελείται από την Υπεύθυνη 
Παιδίατρο – Κλινική Γενετίστρια, τον Υπεύ-
θυνο του Εργαστηρίου με Ειδικότητα Εργα-
στηριακής Γενετικής πιστοποιημένης από το 
Υπουργείο Υγείας, και τρεις εξειδικευμένες 
μοριακές βιολόγους που απασχολούνται 

σε επιμέρους κλάδους ανάλογα με την 
ειδικότητά τους. Η διατμηματική οργά-
νωση και η διεπιστημονική στελέχωση 
παρέχει τη δυνατότητα ολοκληρωμέ-
νης διαγνωστικής προσέγγισης (από την 
πρώτη κλινική εξέταση μέχρι τη γενετική 
συμβουλευτική), εντός του  Νοσοκομείου 
Παπαγεωργίου.

Ποιες προκλήσεις αντιμετωπίζετε στον 
τομέα της μοριακής βιολογίας και της 
γενετικής και πώς τις διαχειρίζεστε;
Η σημαντικότερη πρόκληση είναι η ερ-
μηνεία των γενετικών ευρημάτων, ιδιαί-
τερα των παραλλαγών άγνωστης κλι-
νικής σημασίας (VUS), όπου απαιτείται 
συνδυασμός εργαστηριακών δεδομέ-
νων, βιοπληροφορικής ανάλυσης, με-
λέτης της διεθνούς βιβλιογραφίας και 
κυρίως κλινικής συσχέτισης.
Παράλληλα, οι διαδοχικές αναβαθμίσεις 
στην τεχνολογία αλληλούχισης νέας γε-
νιάς καθιστούν απαραίτητη την αδιάκο-
πη εκπαίδευση και ενημέρωση του προ-
σωπικού. Η διαρκής αναβάθμιση των 
γενετικών βάσεων δεδομένων απαιτεί 
συνεχή παρακολούθηση των εξελίξεων 
σε συσχετισμό με την εξέλιξη της κλινικής 
εικόνας των ασθενών.
Το Τμήμα προσφέρει διαρκή εκπαίδευ-
ση των στελεχών του και έχει πρόσβαση 
στις πιο ανανεωμένες βάσεις δεδομέ-
νων. Συμμετέχει σε πολυκεντρικές με-
λέτες, όπως το ευρωπαϊκό πρόγραμμα 
Screen4Care και βρίσκεται σε στενή συ-
νεργασία με την Ένωση Σπάνιων Ασθε-
νών Ελλάδος και συλλόγους ασθενών 
με σπάνια νοσήματα, όπως ο Σύλλογος 
95 Rare Alliance Greece.

Πώς βλέπετε να εξελίσσεται ο ρόλος 
της γενετικής ιατρικής τα επόμενα χρό-
νια και τι σημαίνει αυτό για τους ασθε-
νείς;

Η ιατρική και εργαστηριακή γενετική θα 
περάσουν τα επόμενα χρόνια από ένα 
διαγνωστικό εργαλείο σε έναν πιο ολο-
κληρωμένο πυλώνα της εξατομικευμέ-
νης ιατρικής.
Από τεχνολογικής πλευράς, πλατφόρμες 
όπως η Illumina θα συνεχίσουν να μει-
ώνουν το κόστος και να αυξάνουν την 
προσβασιμότητα της αλληλούχισης, και 
το NGS θα ενσωματωθεί ακόμα περισσό-
τερο στην καθημερινή κλινική πρακτική.

Για τους ασθενείς αυτό σημαίνει κυρίως 
τρία πράγματα:
1. 	 Ταχύτερη και πιο ακριβής διάγνωση 

σε σπάνια νοσήματα.
2. 	 Εξατομικευμένες θεραπεία και πα-

ρακολούθηση βάσει του γενετικού 
προφίλ του ασθενούς.

3. 	 Καλύτερη πρόληψη και οικογενεια-
κός έλεγχος με δυνατότητα εντοπι-
σμού γενετικών κινδύνων.

Η μηχανική θρομβεκτομή αποτελεί μία από τις σημαντικότερες εξελίξεις στη σύγχρονη αντιμετώπιση του 
εγκεφαλικού επεισοδίου, προσφέροντας νέες δυνατότητες άμεσης και αποτελεσματικής παρέμβασης. Στο 
Νοσοκομείο Παπαγεωργίου, η εφαρμογή της έχει αναβαθμίσει ουσιαστικά τη φροντίδα των ασθενών. Οι 
ειδικοί Γιομπστ Ρούντολφ, Αν. Συντονιστής Διευθυντής Νευρολογικού Τμήματος στο ΓΝ Παπαγεωρ-
γίου και  Γεώργιος Φράγκος, Αρχίατρος Επεμβατικός Νευροακτινολόγος στο 424 Γενικό Στρατιωτικό 
Νοσοκομείο Εκπαιδεύσεως (ΓΣΝΕ), εξηγούν πώς λειτουργεί η μέθοδος και ποια είναι τα οφέλη της.

Το Τμήμα Σπανίων Νοσημάτων 
αποτελεί βασικό πυλώνα της 
σύγχρονης ιατρικής, συμβάλλο-
ντας στη διάγνωση σπάνιων πα-
θήσεων και ανοίγοντας το δρόμο 
για στοχευμένες θεραπείες. Για το 
ρόλο, τη λειτουργία και τις προ-
οπτικές του, μιλά ο Μοριακός 
Βιολόγος με ειδικότητα εργα-
στηριακής γενετικής Σωκράτης 
Καταφυγιώτης, Υπεύθυνος του 
Εργαστηρίου Γενετικής Σπανί-
ων Νοσημάτων.

Μηχανική 
Θρομβεκτομή
Η σύγχρονη «σωτήρια» 
παρέμβαση στο εγκεφαλικό 
επεισόδιο

Η γενετική στην 
πρώτη γραμμή 
της διάγνωσης 
σπανίων 
νοσημάτων
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Επενδύοντας 
στους Ανθρώπους μας

09
Κεντρικό πυλώνα του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου αποτελεί το ανθρώπινο 
δυναμικό του. Οι εργαζόμενοι που το στελεχώνουν δραστηριοποι-
ούνται καθημερινά με συνέπεια στις αξίες και τη φιλοσοφία του 
οργανισμού, υιοθετώντας παράλληλα το όραμα των ιδρυτών 
του. Με το ήθος, την αφοσίωση και τον επαγγελματισμό τους 
συμβάλλουν ουσιαστικά στη διαρκή πρόοδο και ανάπτυξη 
του Νοσοκομείου. Για τους ανθρώπους αυτούς έχει 
διαμορφωθεί ένα υποστηρικτικό εργασιακό περι-
βάλλον, στο οποίο αναγνωρίζεται και ενισχύεται 
η προσπάθεια καθώς και οι δεξιότητές τους. 
Η συγκεκριμένη προσέγγιση στηρίζεται στις 
αρχές της αξιοκρατίας, καθώς και στη 
συνεχή και ουσιαστική αξιολόγηση 
του ανθρώπινου δυναμικού.

2.028
ΣΥΝΟΛΙΚΌΣ ΑΡΙΘΜΌΣ ΕΡΓΑΖΟΜΈΝΩΝ

592

994

190
84

168 69

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΉ ΚΑΙ ΛΟΙΠΈΣ 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΈΣ ΥΠΗΡΕΣΊΕΣ

ΥΠΗΡΕΣΊΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΉΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΉΣ 
ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΉΣ ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗΣ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΌ ΜΕ ΣΎΜΒΑΣΗ 
ΠΑΡΟΧΉΣ ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΌ 
ΑΝΆΔΟΧΩΝ ΕΤΑΙΡΙΏΝ 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΊ 
ΣΥΝΕΡΓΆΤΕΣ

ΙΑΤΡΙΚΌ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΌ

≤30 ετών
197 ΕΡΓΑΖΌΜΕΝΟΙ

31-40 ετών
413  ΕΡΓΑΖΌΜΕΝΟΙ

41-50 ετών
599 ΕΡΓΑΖΌΜΕΝΟΙ

>50
819 ΕΡΓΑΖΌΜΕΝΟΙ

10% 

20% 

30% 

40% 

1.417 611

2120
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Οικονομική 
Υπηρεσία 

Οικονομικά Στοιχεία

Εσωτερικές Διαδικασίες    

Διαχείριση 
Χρηματικών Διαθεσίμων

Κλινικές Μελέτες 

Γραφείο Διαχείρισης 
Προγραμμάτων (PMO)

Διαχείριση Υλικού 

11
10

Ο ρόλος της  Οικονομικής Υπηρεσίας ενός Νοσοκο-
μείου δεν περιορίζεται μόνο στη χρηστή και διαφανή 
διαχείριση των διαθέσιμων πόρων, αλλά κυρίως στη 
δημιουργία των κατάλληλων προϋποθέσεων, ώστε το 
Νοσοκομείο να μπορεί να ανταποκρίνεται άμεσα και 
αποτελεσματικά στις ανάγκες των ασθενών. 

Μέσα από τον σωστό προγραμματισμό, την έγκαιρη δι-
αχείριση των προμηθειών, την εξασφάλιση της ρευστό-
τητας, την οργάνωση αποτελεσματικών διαδικασιών, 
την αναζήτηση πηγών χρηματοδότησης και την ενίσχυ-
ση της εξωστρέφειας, υποστηρίζει ουσιαστικά το ιατρικό 
και  νοσηλευτικό έργο. 

Η συνεχής προσαρμογή στις νέες απαιτήσεις του συ-
στήματος υγείας και ο ψηφιακός μετασχηματισμός των 
διαδικασιών αποτελούν βασικές προτεραιότητες για τη 
σύγχρονη οικονομική διοίκηση των νοσοκομείων. 

Κατά το έτος 2025 συνεχίστηκε η συστηματική καταγραφή των 
διαδικασιών σε τμήματα της Οικονομικής Υπηρεσίας (Προϋπο-
λογισμού, Προμηθειών, Διαχείρισης Υλικού, Λογιστηρίου, Μι-
σθοδοσίας και Χρηματικών Διαθεσίμων).
Ειδικότερα, πραγματοποιήθηκε αναλυτική καταγραφή και αξι-
ολόγηση των κινδύνων που εντοπίζονται σε κάθε στάδιο των 
διαδικασιών, καθώς και ο σχεδιασμός και η εφαρμογή κατάλ-
ληλων και αποτελεσματικών δικλείδων ασφαλείας για την αντι-
μετώπισή τους.
Βασικός στόχος της δράσης αποτελεί η ενίσχυση του ενδογε-
νούς εσωτερικού ελέγχου και η διασφάλιση της ορθής διαχεί-
ρισης και παρακολούθησης των κρίσιμων οικονομικών διαδι-
κασιών, ώστε να καθίσταται εφικτός ο άμεσος εντοπισμός τυχόν 
πλημμελειών, η έγκαιρη διόρθωσή τους και η ενίσχυση της δια-
φάνειας και της αξιοπιστίας των οικονομικών καταστάσεων του 
Νοσοκομείου.

Η εφαρμογή του συστήματος DRGs, σε συνδυασμό 
με τις σταθερές μηνιαίες καταβολές από τον ΕΟΠΥΥ, 
συνέβαλε ουσιαστικά στη βελτίωση της ρευστότητας 
του Νοσοκομείου.
Κατά τη διάρκεια του 2025 επιτεύχθηκε σταθερή 
μείωση του χρόνου αποπληρωμής των προμηθευ-
τών σε περίπου δύο μήνες, γεγονός που ενίσχυσε 
την αξιοπιστία και τη διαπραγματευτική ισχύ του 
Νοσοκομείου, επιτρέποντας την επίτευξη ευνοϊκό-
τερων οικονομικών συμφωνιών και τη διατήρηση 
σταθερών σχέσεων εμπιστοσύνης με συνεργάτες και 
προμηθευτές.

Η δραστηριότητα της κλινικής έρευνας στο Γ.Ν.Πα-
παγεωργίου παρέμεινε δυναμική και αναπτυσσό-
μενη στη διάρκεια του 2025. Συνολικά, βρίσκονται 
σε εξέλιξη 148 χρηματοδοτούμενες μελέτες, καλύ-
πτοντας το σύνολο των φάσεων της κλινικής ανά-
πτυξης και ένα ευρύ φάσμα θεραπευτικών πεδίων. 
Ο συνολικός προϋπολογισμός των ενεργών χρη-
ματοδοτούμενων κλινικών μελετών ανέρχεται σε 
25.659.613,45 ευρώ, ενώ η προβλεπόμενη θεσμι-
κή αμοιβή υπέρ του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου 
(15%) διαμορφώνεται σε 2.731.503,88 ευρώ, ως 
αναγνώριση της συμβολής του Νοσοκομείου στη 
διεξαγωγή των μελετών και στην υποστήριξη της 
ερευνητικής δραστηριότητας. Στο πλαίσιο του οικο-
νομικού απολογισμού, οι συνολικές εισροές για το 
έτος 2025  ανήλθαν σε 292.963,61€.

Το Γραφείο Διαχείρισης Προγραμμάτων 
λειτουργεί ως βασικός πυλώνας εξωστρέ-
φειας και καινοτομίας, δημιουργώντας 
νέες ευκαιρίες για έρευνα, εκπαίδευση και 
τεχνολογική εξέλιξη. Κατά τη διάρκεια του 
2025, διαχειρίστηκε συνολικά οκτώ ευρω-
παϊκά έργα συνολικού προϋπολογισμού 
42.660.564,63€  εκ των οποίων ο προβλε-
πόμενος προϋπολογισμός για το Νοσοκο-
μείο διαμορφώνεται σε 1.339.697,18€. 

Ιδιαίτερη σημασία έχουν τα έργα:

•	 Interreg Ελλάδα - Βόρεια Μακεδο-
νία: «Post Acute Coronary Syndrome  
(TeleHeartGuard)»: σε συνεργασία με 
την Καρδιολογική Κλινική αναπτύσ-
σονται  καινοτόμες λύσεις τηλεπαρακο-
λούθησης για ασθενείς μετά από Οξύ 
Στεφανιαίο Σύνδρομο, αξιοποιώντας 
φορητές συσκευές και τεχνητή νοημο-
σύνη. 

•	 Horizon Europe-Widera: «IFIGENEIA 
- Innovative Facility for Isotope 
GENeration with Efficient Ion 
Accelerator»: εισάγεται προηγμένη τε-
χνολογία LINAC (Linear Accelerator) 
ως μία βιώσιμη και περιβαλλοντικά 
φιλική εναλλακτική λύση για την παρα-
γωγή ραδιοϊσοτόπων στην Πυρηνική 
Ιατρική. 

•	 Συμμετοχή στο ευρωπαϊκό δίκτυο 
DARWIN EU®, μία πρωτοβουλία για 
την αξιοποίηση δεδομένων πραγματι-
κού κόσμου (Real World Data – RWD) 
στη φαρμακευτική έρευνα και τη δη-
μόσια υγεία. 

Στο πληροφοριακό σύστημα SAP του Νοσοκομεί-
ου αξιοποιείται λογισμικό διαχείρισης υλικών MRP 
(Material Requirement Planning), το οποίο παρέχει 
έγκαιρη ειδοποίηση για την εκτέλεση παραγγελιών, 
όταν τα αποθέματα συγκεκριμένων κρίσιμων υλικών 
προσεγγίζουν τα προκαθορισμένα όρια ασφαλείας.
Κατά το έτος 2025 ολοκληρώθηκε η παραμετρο-
ποίηση και επικαιροποίηση του συστήματος, με 
αναθεώρηση και ομαδοποίηση των ειδών που πα-
ρακολουθούνται από το Τμήμα Διαχείρισης Υλικού 
και επανακαθορισμό των ορίων ασφαλείας αποθε-
μάτων, προσαρμοσμένων στις αυξημένες λειτουργι-
κές ανάγκες του Νοσοκομείου. Η παρέμβαση αυτή 
συνέβαλε ουσιαστικά στη διασφάλιση του έγκαιρου 
και απρόσκοπτου εφοδιασμού σε υγειονομικό και 
χειρουργικό υλικό.
Παράλληλα, έγινε  προσαρμογή και αξιοποίηση του  
συστήματος QR Code Scanner, ενισχύοντας την 
ιχνηλασιμότητα και την ακρίβεια καταγραφής της 
κατανάλωσης υλικών.

Digitisation and Equity, 
Diversity, and Inclusion 
(EDI)

23

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2024  >  90.773.607€
2025  > 101.229.689€

+13,08%

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 

2024  >  196.418.593€
2025  > 222.115.576€

+

+6,94%

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 

2024  >  163.752.198€
2025  > 175.122.121€

-

+11,52%

+13,72%

ΑΝΑΛΩΣΕΙΣ  ΦΑΡΜΑΚΩΝ

2024  >  46.013.391€
2025  > 52.325.713€

+8,90% 

ΑΝΑΛΩΣΕΙΣ  ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ

2024  >  30.675.935€
2025  > 33.407.135€

ΠΟΣΟΣΤΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΛΗΡΩΜΏΝ 
ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ ΑΓΟΡΩΝ KAI YΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΕΣΟΔΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ/
ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

2024

2025

0,05%

148,21%

61,70%
,

0,04%

103,02%

64,11%

2024

2025

2024

2025



Στο πλαίσιο αυτό, υλο-
ποιούνται οργανωμέ-
να προγράμματα εσω-
τερικής εκπαίδευσης, 
ενώ παράλληλα εν-
θαρρύνεται η ενεργός 
συμμετοχή των εργα-
ζομένων σε επιστη-
μονικά συνέδρια και 
εκπαιδευτικές δράσεις, 
τόσο στην Ελλάδα όσο 
και στο εξωτερικό. Με 
τον τρόπο αυτό ενι-
σχύεται ουσιαστικά η 
επαγγελματική εξέλιξη, 
η ανάπτυξη εξειδικευ-
μένων δεξιοτήτων και 
η απόκτηση αναγνωρι-
σμένων και πιστοποιη-
μένων προσόντων.

13

Healthcare 
Business 
Awards 2025

ΧΡΥΣΌ ΒΡΑΒΕΊΟ 
έλαβε η Β΄ Νεογνολογική Κλινική – Μονά-
δα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών για την 
επίτευξη μηδενικών λοιμώξεων CLABSI επί 
18 συνεχόμενους μήνες, αποτελώντας πρό-
τυπο ασφαλούς και ποιοτικής φροντίδας.

ΧΡΥΣΌ ΒΡΑΒΕΊΟ 
απέσπασε το Αναισθησιολογικό Τμήμα για 
την καινοτόμο εφαρμογή τεχνητής νοημο-
σύνης για τη διεγχειρητική βελτιστοποίηση 
της αιμοδυναμικής κατάστασης ασθενών 
υψηλού κινδύνου, αναδεικνύοντας τη δυ-
ναμική ενσωμάτωση προηγμένων τεχνολο-
γιών στην κλινική πράξη.

ΑΣΗΜΈΝΙΟ ΒΡΑΒΕΊΟ 
απονεμήθηκε στην Υπηρεσία Πληροφορι-
κής και το Γραφείο Εξυπηρέτησης του Πο-
λίτη για τη δημιουργία αυτοματοποιημένου 
συστήματος έγκαιρης ειδοποίησης έκδοσης 
ιστοπαθολογικών πορισμάτων μέσω sms, 
που δίνει τη δυνατότητα στον ασθενή να ενη-
μερώνεται αυτόματα στο κινητό τηλέφωνο, 
ώστε να επικοινωνήσει για την παραλαβή 
του αποτελέσματός του.

ΑΣΗΜΈΝΙΟ ΒΡΑΒΕΊΟ 
κατέκτησε το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου 
για τη διοργάνωση του Δρόμου Υγείας ως 
πρωτοβουλία ουσιαστικής κοινωνικής δρά-
σης, αλλά και μοναδικό παράδειγμα κοινω-
νικής εμπλοκής.

ΑΣΗΜΈΝΙΟ ΒΡΑΒΕΊΟ
απέσπασε η Νοσηλευτική Υπηρεσία για τη 
λειτουργία του Κλινικού Σταθμού Νοσηλευ-
τικών Δεξιοτήτων, που συμβάλλει καθορι-
στικά στη συνεχή εκπαίδευση νοσηλευτών 
και συνεργαζόμενων επαγγελματιών υγείας.

Πιστοποιήσεις 
Ορθών Πρακτικών
ISO 9001
•	 ΝΕΦΡΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ
•	 ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗΣ
•	 ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ
•	 ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ
•	 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΘΟΛ. ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ
•	 ΜΟΝΑΔΑ ΒΡΑΧΕΙΑΣ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΗΣ
•	 Α' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
•	 ΕΙΔΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 
	 ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ-ΜΟΝΑΔΑ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ

ΕΝ 15224
•	 ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ
•	 Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΝΕΟΓΝΟΛΟΓΙΚΗ 
	 ΚΛΙΝΙΚΗ & ΜΕΝΝ
•	 ΤΡΑΠΕΖΑ ΜΗΤΡΙΚΟΥ ΓΑΛΑΚΤΟΣ
•	 Α' ΠΑΝ. ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
•	 ΜΟΝΑΔΑ ΙΑΤΡΙΚΩΣ ΥΠΟΒΟΗΘΟΥΜΕΝΗΣ 
	 ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
•	 Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤΙΚΩΝ 
	 ΚΑΙ ΑΦΡΟΔΙΣΙΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ
•	 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ
•	 ΜΟΝΑΔΑ ΕΜΦΡΑΓΜΑΤΩΝ
•	 ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ
•	 Γ' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

Διαπιστευμένες Εξετάσεις
ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 15189
•	 ΤΜΗΜA ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ-ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ
•	 TMHMA ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΥ-ΒΙΟΧΗΜΙΚΟΥ
•	 TMHMA ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΑΣ-ΙΣΤΟΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑΣ
•	 ΜΟΝΑΔΑ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ Α' ΠΑΝ. ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ-
	 ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ

Πιστοποίηση
Α' ΠΑΝ. ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
Διαθέτει πιστοποιητικό για τη διενέργεια συλλογής 
Βλαστοκυττάρων Μοσχευμάτων Ομφαλοπλακουντικού
Αίματος, σύμφωνα με τα Πρότυπα της Δημόσιας Τράπεζας 
Βλαστοκυττάρων και με τα Διεθνή Πρότυπα.

Συνεχιζόμενη 
Εκπαίδευση 
& Επαγγελματική 
Ανάπτυξη

Bραβεύσεις
& Πιστοποιήσεις

Η συνεχιζόμενη εκπαίδευση αποτελεί θεμελιώδη παράγοντα για την προσαρ-
μογή στις διαρκώς εξελισσόμενες επιστημονικές εξελίξεις και στις αυξανόμενες 
απαιτήσεις του τομέα της υγείας, καθιστώντας αναγκαία τη διαρκή εξέλιξη των 
επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται σε αυτόν.

Το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στη συνεχιζόμενη 
εκπαίδευση και στην επαγγελματική ενδυνάμωση του προσωπικού του, με στό-
χο τη συνεχή αναβάθμιση των γνώσεων, των δεξιοτήτων και, κατ’ επέκταση, 
της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας.

ΙΑΤΡΙΚΌ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΌ

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΉ 
ΚΑΙ ΛΟΙΠΈΣ 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΈΣ 
ΥΠΗΡΕΣΊEΣ

ΥΠΗΡΕΣΊΕΣ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΉΣ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΉΣ 
ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΉΣ 
ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗΣ

171 
ΤΊΤΛΟΙ 

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΏΝ 
ΣΠΟΥΔΏΝ 

135 
ΤΊΤΛΟΙ 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΏΝ 
ΣΠΟΥΔΏΝ 

3
ΤΊΤΛΟΙ 

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΏΝ 
ΣΠΟΥΔΏΝ 

48 
ΤΊΤΛΟΙ 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΏΝ 
ΣΠΟΥΔΏΝ 

19 
ΤΊΤΛΟΙ 

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΏΝ 
ΣΠΟΥΔΏΝ 

221 
ΤΊΤΛΟΙ 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΏΝ 
ΣΠΟΥΔΏΝ 

12

25

ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗ 
ΦΟΙΤΗΤΏΝ/

ΣΠΟΥΔΑΣΤΏΝ 

273 
ΠΡΑΚΤΙΚΉ 
ΆΣΚΗΣΗ

(ΌΛΩΝ ΤΩΝ 
ΒΑΘΜΊΔΩΝ)

ΚΛΙΝΙΚΉ 
ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗ 
ΦΟΙΤΗΤΏΝ/

ΣΠΟΥΔΑΣΤΏΝ 
ΙΑΤΡΙΚΉΣ, 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΉΣ 
ΜΑΙΕΥΤΙΚΉΣ ΚΑΙ 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΊΑΣ



Ιατροτεχνολογικός 
Εξοπλισμός14

1 Τομογράφος  εκπομπής 
ποζιτρονίων  PET/CT

1

2

1

1

1

Ολοκληρωμένο σύστημα διενέργειας 
βιοψίας και διάγνωσης κακοηθειών μαστού

1

2 Αξονικοί  τομογράφοι

Ψηφιακός  μαγνητικός 
τομογράφος MRI  (3 Tesla)

2Ψηφιακοί  μαστογράφοι

1

54

Πλήρες σύστημα γυναικολογικού 
ουροδυναμικού ελέγχου 1

Αλληλουχητής νέας γενιάς 
και σύστημα μικροσυστοιχιών DNA 1

Σύστημα ψηφιοποίησης και εκτύπωσης ακτινολογικών films 
αποτελούμενο από 2 ψηφιοποιητές και 4 εκτυπωτές 1

39

3

2

1

Ολοκληρωμένο ψηφιακό 
αγγειογραφικό συγκρότημα

Σύστημα ουρολογικού laser λιθοτριψίας υψηλής ισχύος 1

Πλήρες σύστημα υπερευρυγώνιας 
απεικονιστικής φλουοροαγγειογραφίας 1

πλήρες σετ ενδοσκοπικού συστήματος 
υπερυψηλής ανάλυσης 4Κ ULTRAHD

Μηχανήματα αιμοκάθαρσης 

1

Συστήματα υπερηχοτομογραφίας 

Θέσεις εντατικής νοσηλείας 
με παρακολούθηση σε real time 18

26 27

Σύστημα μέτρησης 
οστικής πυκνότητας

Σετ Ενδοθηλιοσκοπίων με μετρητές 
κυττάρων κερατοειδούς δότη και λήπτη

Ειδική τροχήλατη ακτινοδιαπερατή
χειρουργική τράπεζα χαμηλού ύψους

HDR βραχυθεραπείας για 
ακτινοθεραπευτική καταπολέμηση όγκων

Στεφανιογράφοι

γ-κάμερες 

Γραμμικοί επιταχυντές με δέσμες
φωτονίων και ηλεκτρονίων
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15
Στρατηγική Αξιοποίηση
Πόρων ΕΣΠΑ

Στο σύγχρονο, μεταβαλλόμενο περιβάλλον της δημόσιας υγεί-
ας, η βιωσιμότητα και η ποιότητα των υπηρεσιών συνδέονται 
άρρηκτα με την ικανότητα ενός οργανισμού να προσελκύει και 
να αξιοποιεί στρατηγικά χρηματοδοτικά εργαλεία.

Στο πλαίσιο αυτό, το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου διασφάλισε 
χρηματοδότηση ύψους 10.290.063 € για την υλοποίηση των 
παρακάτω πράξεων με χρηματοδότηση μέσω του επιχειρησι-
ακού προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία 2021-2027».

	 «Προμήθεια και εγκατάσταση ιατροτεχνολογικού εξοπλι-
σμού για κλινικές και τμήματα του Γ.Ν. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ» 
ύψους 2.224.000 €.

	 «Προμήθεια-εγκατάσταση ειδών ιατροτεχνολογικού εξο-
πλισμού για την κάλυψη αναγκών διαφόρων τμημάτων 
του Γ.Ν. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ» ύψους 7.299.700 €.

	 «Αναβάθμιση ψηφιακών υπηρεσιών στο Γενικό Νοσοκο-
μείο Παπαγεωργίου» ύψους 766.363 €.

Οι τρεις εμβληματικές πράξεις σηματοδοτούν την τεχνολογική 
θωράκιση του Νοσοκομείου με ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό 
αιχμής και την περαιτέρω ψηφιακή του αναβάθμιση.

Αναβαθμισμένος 
ιατροτεχνολογικός εξολισμός

Η διαδικασία πίσω 
από τους αριθμούς

Ψηφιακός μετασχηματισμός: 
Ένα ακόμα βήμα προς το "Smart Hospital"

Ο αντίκτυπος στους ασθενείς 

Η προμήθεια δύο νέων αξονικών το-
μογράφων, ενός υπερσύγχρονου μα-
γνητικού τομογράφου, ενός υβριδικού 
στεφανιογράφου, καθώς και νέου ακτι-
νοθεραπευτικού, χειρουργικού και δι-
αγνωστικού εξοπλισμού, δεν αποτελεί 
απλώς μια ποσοτική ενίσχυση. 
Ο εξοπλισμός θα αποτελέσει αξιόπιστο 
εργαλειο στα χέρια του ιατρικού προ-
σωπικού, επιτρέποντας την αποτελεσμα-
τική αντιμετώπιση σύνθετων κλινικών 
περιστατικών. Η ενσωμάτωση της τε-
χνολογίας αιχμής θα διασφαλίσει δια-
γνωστική εγκυρότητα, εφαρμογή πρω-
τοποριακών διαγνώσεων επεμβατικών 
πράξεων με ακρίβεια που μεγιστοποιεί 
το θεραπευτικό αποτέλεσμα, και ταυ-
τόχρονα ελαχιστοποιεί τις παρενέργειες 
για τους ασθενείς.

Σύμφωνα με την Υπεύθυνη Πράξεων 
ΕΣΠΑ, Εύη Μουλά, η επιτυχής ένταξη 
και υλοποίηση αυτών των πράξεων δεν 
αποτελούν απλά οικονομικά δεδομένα. 
Αντιπροσωπεύουν το αποτέλεσμα μιας 
πολυεπίπεδης διαδικασίας, η οποία στη-
ρίχτηκε σε τρεις κρίσιμους άξονες:

Ενδελεχή ανίχνευση αναγκών, λαμβά-
νοντας υπόψη τις κλινικές απαιτήσεις και 
τις μελλοντικές υγειονομικές προκλήσεις.

Αξιολόγηση με κριτήριο τη βέλτιστη δι-
αχείριση πόρων, ώστε να διασφαλίζεται 
ότι κάθε επένδυση παράγει πολλαπλασι-
αστικό όφελος για το κοινωνικό σύνολο.

Διατμηματικό συντονισμό και συνερ-
γασία μεταξύ των Υπηρεσιών Ιατρικής, 
Τεχνικής, Οικονομικής και Πληροφορι-
κής του Νοσοκομείου, αποδεικνύοντας 
ακόμα μία φορά ότι το βέλτιστο απο-
τέλεσμα προκύπτει από την αξιοποίηση 
πολυεπίπεδων συνεργειών.

Πρωτοπόρα ψηφιακά εργαλεία τίθενται στην υπηρεσία των 
ασθενών στοχεύοντας στην ενίσχυση της μετανοσοκομεια-
κής φροντίδας και της αυτονομίας τους, μέσω οπτικοακου-
στικού υλικού, καθώς και στη  βελτιστοποίηση της διασύνδε-
σης μεταξύ των τμημάτων του Νοσοκομείου.
Η πλήρης ψηφιοποίηση του αναισθησιολογικού φακέλου 
αποτελεί ένα εγχείρημα-τομή για τα ελληνικά δεδομένα. 
Μέσω της αυτοματοποιημένης συλλογής δεδομένων σε 
πραγματικό χρόνο, διασφαλίζεται τόσο η μέγιστη ασφάλεια 
του ασθενούς όσο και η δημιουργία μιας αξιόπιστης βάσης 
δεδομένων για κλινική έρευνα και τεκμηριωμένη διοικητική 
λήψη αποφάσεων.

Οι προαναφερόμενες επενδύσεις δεν αποτελούν το τέλος 
της διαδρομής, αλλά τη συνέχιση της δέσμευσής μας για τη 
διατήρηση του Νοσοκομείου σε κόμβο ιατρικής καινοτομίας 
και αριστείας. Η ευθυγράμμιση με τις διεθνείς βέλτιστες πρα-
κτικές μάς επιτρέπει να προσφέρουμε εξατομικευμένη φρο-
ντίδα υψηλών προδιαγραφών ενισχύοντας παράλληλα το 
αίσθημα ασφάλειας και εμπιστοσύνης των ασθενών προς 
το Νοσοκομείο.
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Νέα εποχή 
στην ογκολογική 
φροντίδα: 

Σύγχρονη Πτέρυγα Ημερήσιας 
Νοσηλείας ογκολογικών ασθενών
με χρηματοδότηση RRF

Παρεμβάσεις 
για την ενίσχυση 
της πυροπροστασίας 
και τη διευκόλυνση
της κυκλοφορίας μέσω 
του Ταμείου Ανάκαμψης

Σε εξέλιξη το έργο αναβάθμισης 
περιβάλλοντος χώρου

Ανανέωση 
του συστήματος 
κλιματισμού 
και πυρασφάλειας16
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Η νέα Πτέρυγα Ημερήσιας Νοσηλείας της Κλινικής 
Παθολογικής Ογκολογίας του ΑΠΘ αποτελεί ένα έργο 
ουσιαστικής σημασίας για την αναβάθμιση της ογκολο-
γικής φροντίδας στη Βόρεια Ελλάδα, με επίκεντρο τον 
άνθρωπο και τις ανάγκες των ασθενών. Η δημιουργία 
της ανταποκρίνεται στην αυξανόμενη ανάγκη για σύγ-
χρονες, ασφαλείς και αξιοπρεπείς συνθήκες θεραπείας, 
βελτιώνοντας καθοριστικά την καθημερινότητα εκα-
τοντάδων ογκολογικών ασθενών και των οικογενειών 
τους.

Η νέα μονάδα, συνολικής επιφάνειας 1.000 τετραγω-
νικών μέτρων, διαθέτει 36 σύγχρονες θέσεις χημειοθε-
ραπείας σε θαλάμους βραχείας νοσηλείας, καθώς και 
πλήρως οργανωμένους χώρους αναμονής, εξεταστή-
ρια, γραμματεία, αρχείο, αιμοδοσία και υποστηρικτικές 
υποδομές. Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται η ολοκλη-
ρωμένη και ποιοτική εξυπηρέτηση των ασθενών, σε ένα 
περιβάλλον που συνδυάζει λειτουργικότητα, ασφάλεια 
και ανθρώπινη φροντίδα.

Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε τόσο στον τεχνολογικό εκ-
συγχρονισμό όσο και στη δημιουργία ενός ευχάριστου 
και υποστηρικτικού περιβάλλοντος. Ο ηλεκτρομηχανο-
λογικός εξοπλισμός της μονάδας είναι υψηλών προδια-
γραφών, ενεργειακά αποδοτικός και πλήρως προσαρ-
μοσμένος στις σύγχρονες απαιτήσεις της ογκολογικής 
θεραπείας. Παράλληλα, η εσωτερική αρχιτεκτονική 
σχεδιάστηκε με γνώμονα την άνεση, την ηρεμία και την 
ψυχολογική υποστήριξη των ασθενών και του προσω-
πικού, αναγνωρίζοντας ότι το περιβάλλον νοσηλείας 
αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της θεραπευτικής διαδι-
κασίας.

Με γοργούς ρυθμούς ολοκληρώθηκε η δεύτερη φάση του 
έργου «Αντικατάσταση δικτύου πυρόσβεσης και αντιπυρι-
κές φυτεύσεις, κυκλοφοριακές παρεμβάσεις για τη διέλευ-
ση πυροσβεστικών οχημάτων, κατασκευή ήπιων χώρων 
στάθμευσης και αντικατάσταση ηλεκτροφωτισμού».

Οι νέοι χώροι στάθμευσης στο βορειοανατολικό τμήμα 
του Νοσοκομείου περιλαμβάνουν 466 θέσεις για το προ-
σωπικό και 135 νέες θέσεις για επισκέπτες. Μέχρι το τέ-
λος του καλοκαιριού αναμένεται και η αναδιαρρύθμιση 
κεντρικής εισόδου, ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη 
πρόσβαση ασθενοφόρων και πυροσβεστικών οχημάτων, 
ακόμη και σε ώρες αιχμής.

Το έργο περιλαμβάνει νέο δίκτυο πυρόσβεσης, υποδομές 
φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων και σύστημα καμερών 
ασφαλείας, πλήρη ηλεκτροφωτισμό με φωτιστικά LED, γέ-
φυρα ταχείας πρόσβασης πυροσβεστικών οχημάτων  καθώς 
και νέες φυτεύσεις με ήπιες περιβαλλοντικές παρεμβάσεις.

Με προϋπολογισμό 2.141.650 ευρώ, το έργο χρηματοδο-
τείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF). 
Δημοπρατήθηκε από το ΤΑΙΠΕΔ τον Νοέμβριο 2024 και 
υλοποιείται από την 3η ΥΠΕ Μακεδονίας με την συμβολή 
και επίβλεψη της Τεχνικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου.

Εντός του 2025 ολοκληρώθηκε με επιτυχία ένα ση-
μαντικό έργο ενεργειακής και λειτουργικής αναβάθ-
μισης στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου, το οποίο 
ενισχύει την ασφάλεια, την αποδοτικότητα και την 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας προς 
ασθενείς και προσωπικό.
Στο πλαίσιο του έργου πραγματοποιήθηκε η αντι-
κατάσταση του υδρόψυκτου ψύκτη Νο 4, ψυκτικής 
ισχύος 250RT, με νέο σύγχρονης τεχνολογίας εξο-
πλισμό αντίστοιχης δυναμικότητας, συμβάλλοντας 
ουσιαστικά στη βελτίωση της λειτουργίας του κε-
ντρικού συστήματος κλιματισμού και στη σημαντική 
εξοικονόμηση ενέργειας. Παράλληλα, αναβαθμίστη-
καν πλήρως τα συστήματα πυρανίχνευσης και φω-
τισμού ασφαλείας, με την εγκατάσταση σύγχρονων 
ανιχνευτών καπνού και νέων φωτιστικών ασφαλείας 
υψηλών προδιαγραφών και αισθητικής.
Η υλοποίηση του έργου ξεκίνησε τον Ιούνιο του 
2024, με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης και Ανθεκτικότητας (RRF), συνολικού προϋπο-
λογισμού 669.600 ευρώ, ενώ η δημοπράτησή του 
πραγματοποιήθηκε από το ΤΑΙΠΕΔ τον Ιανουάριο 
του 2024. Η ολοκλήρωση της παρέμβασης αποτελεί 
ακόμη ένα ουσιαστικό βήμα εκσυγχρονισμού των 
νοσοκομειακών υποδομών, ενισχύοντας την ενερ-
γειακή αποδοτικότητα, τη λειτουργική αξιοπιστία και 
κυρίως το αίσθημα ασφάλειας για ασθενείς, συνο-
δούς και εργαζόμενους.
Το έργο υλοποιήθηκε μέσω της 3ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας Μακεδονίας, με τη συμβολή και την 
τεχνική υποστήριξη της Τεχνικής Υπηρεσίας του Νο-
σοκομείου.

Το έργο υλοποιήθηκε με χρηματοδότηση από 
το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
(RRF), συνολικού προϋπολογισμού 3.014.850 
ευρώ, αποδεικνύοντας έμπρακτα τον κρίσιμο 
ρόλο του RRF στην ενίσχυση των δημόσιων 
υποδομών υγείας και στον εκσυγχρονισμό του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας. 

Η δημοπράτηση του έργου πραγματοποιή-
θηκε από το ΤΑΙΠΕΔ τον Φεβρουάριο του 
2023, ενώ οι εργασίες κατασκευής ξεκίνησαν 
την άνοιξη του 2024. Η υλοποίηση έγινε μέσω 
της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδο-
νίας, με τη συμβολή και την επίβλεψη της Τε-
χνικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου. Το έργο 
ολοκληρώθηκε επιτυχώς και εγκαινιάστηκε 
τον Μάρτιο του 2026 από τον Υπουργό Υγείας 
Άδωνι Γεωργιάδη, σηματοδοτώντας μια νέα 
εποχή στην παροχή ογκολογικής φροντίδας 
στη χώρα.

36 ΣΎΓΧΡΟΝΕΣ  ΘΈΣΕΙΣ 
ΧΗΜΕΙΟΘΕΡΑΠΕΊΑΣ 
ΣΕ ΘΑΛΆΜΟΥΣ 
ΒΡΑΧΕΊΑΣ ΝΟΣΗΛΕΊΑΣ

1.000 m2
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Εκτεταμένη αναβάθμιση 
του κεντρικού συστήματος 
κλιματισμού 

Συντήρηση της μονάδας ΣΗΘΥΑ 
με σημαντικό ενεργειακό 
και οικονομικό όφελος 

Αποτίμηση 
Τεχνικών 
Έργων και 
Συμβάσεων 
Συντήρησης

Σε εξέλιξη
η αντικατάσταση των
ανελκυστήρων κοινού 

Διαχείριση αποβλήτων

Προμήθεια και εγκατάσταση 
νέου αγγειογραφικού 
συγκροτήματος 

Η εύρυθμη και αποδοτική λειτουργία της Μο-
νάδας Συμπαραγωγής Ηλεκτρικής και Θερμι-
κής Ενέργειας Υψηλής Απόδοσης (ΣΗΘΥΑ) του 
Νοσοκομείου διασφαλίζεται μέσω της πλήρους 
προληπτικής και επανορθωτικής συντήρησης 
του συγκροτήματος. 
Η μονάδα βρίσκεται σε πλήρη λειτουργία από 
το 2017 και αποτελεί μία από τις σημαντικότε-
ρες ενεργειακές υποδομές του Νοσοκομείου, 
συμβάλλοντας καθοριστικά στην ενεργειακή 
αυτονομία και στη μείωση του λειτουργικού 
κόστους. Μέσω της τεχνολογίας συμπαρα-
γωγής επιτυγχάνεται ταυτόχρονη παραγωγή 
ηλεκτρικής και θερμικής ενέργειας με υψη-
λή απόδοση, εξασφαλίζοντας αξιοπιστία και 
ενεργειακή επάρκεια για τις κρίσιμες λειτουρ-
γίες του Νοσοκομείου.
Παρά τα κόστη συντήρησης της εγκατάστα-
σης, την κατανάλωση φυσικού αερίου και τη 
δαπάνη απόδοσης ειδικού φόρου κατανά-
λωσης στο τελωνείο, η λειτουργία της μονά-
δας αποφέρει ιδιαίτερα σημαντικό οικονο-
μικό όφελος, το οποίο ανέρχεται σε περίπου 
695.790 ευρώ ετησίως.

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται 
το έργο της πλήρους αντικα-
τάστασης των ανελκυστήρων 
κοινού L1, L2, L3 και L4, με 
στόχο την αναβάθμιση της 
ασφάλειας, της λειτουργικό-
τητας και της καθημερινής 
εξυπηρέτησης ασθενών, επι-
σκεπτών και προσωπικού.
Με την ολοκλήρωση του έρ-
γου αναμένεται σημαντική 
αναβάθμιση της λειτουργικής 
απόδοσης των ανελκυστή-
ρων, με σύγχρονα συστή-
ματα που ανταποκρίνονται 
στις αυξημένες ανάγκες ενός 
μεγάλου νοσηλευτικού ιδρύ-
ματος.
Το έργο αναμένεται να ολο-
κληρωθεί τον Ιούνιο του 
2026, με συνολική δαπάνη 
ύψους 279.620 ευρώ.

Το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου έχει ταξινομήσει τα απόβλητα 
που παράγονται από τις δραστηριότητές του, ώστε να τυγχά-
νουν ορθής διαχείρισης και να διασφαλίζονται η δημόσια υγεία 
και προστασία του περιβάλλοντος.
Τα επικίνδυνα απόβλητα συλλέγονται χωριστά και υποβάλλο-
νται σε ειδική επεξεργασία που τα καθιστά ακίνδυνα.
Από τα αστικά απόβλητα (μη επικίνδυνα απόβλητα που προ-
σομοιάζουν των οικιακών) διαχωρίζονται τα υλικά, με διαλογή 
στην πηγή, που μπορούν να αξιοποιηθούν με βιώσιμες πρακτι-
κές, ενώ τα υπόλοιπα οδηγούνται προς υγειονομική ταφή.

Στο πλαίσιο της συνεχούς αναβάθμισης του 
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, πραγματο-
ποιήθηκε η προμήθεια ενός ανακατασκευ-
ασμένου αγγειογραφικού συγκροτήματος 
(στεφανιογράφου), με στόχο την ενίσχυση 
των διαγνωστικών και επεμβατικών δυνα-
τοτήτων των καρδιολογικών υπηρεσιών.
Η συνολική δαπάνη της προμήθειας ανήλ-
θε σε 270.500 ευρώ, αποτελώντας μία 
σημαντική επένδυση στην αναβάθμιση 
των υπηρεσιών υγείας και στην παροχή 
σύγχρονων και αξιόπιστων διαγνωστικών 
και θεραπευτικών δυνατοτήτων προς τους 
ασθενείς.

Το 2025, η Τεχνική Υπηρεσία διαχειρίστη-
κε και παρακολούθησε σημαντικό αριθ-
μό συμβάσεων συντήρησης και τεχνικών 
έργων, συμβάλλοντας καθοριστικά στην 
ασφαλή και εύρυθμη λειτουργία των 
υποδομών και του εξοπλισμού. Μέσα 
από τη συνεχή τεχνική υποστήριξη και 
επίβλεψη, διασφαλίστηκε η αξιοπιστία 
των εγκαταστάσεων και η απρόσκοπτη 
παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας 
προς τους ασθενείς.

19
Σταθερή πορεία 
προς τη βιωσιμότητα

ΑΣΤΙΚΑ ΣΤΕΡΕΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ
Αξιοποιήσιμα υλικά:
ΧΑΡΤΙ : 69 τόνοι
ΠΛΑΣΤΙΚΟ : 28,5 τόνοι
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ : 120 κιλά
ΚΑΠΑΚΙΑ: 1 τόνος
ΤΗΓΑΝΕΛΑΙΑ : 1,5 τόνοι

Μη αξιοποιήσιμα αστικά απόβλητα: 426,5 τόνοι

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ
ΕΑΑΜ (Επικίνδυνα Απόβλητα Αμιγώς Μολυσματικά): 270 τόνοι 
ΜΕΑ (Μικτά Επικίνδυνα Απόβλητα):  14 τόνοι 
ΑΕΑ (Άλλα Επικίνδυνα Απόβλητα):  76,5 τόνοι 

ΑΠΟΒΛΗΤΑ 
ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ: 5,5 τόνοι
TONER: 403 κιλά
ΛΑΜΠΤΗΡΕΣ : 610 κιλά
ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ: 277 κιλά

Το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου συνεχίζει 
να δίνει προτεραιότητα στην υπεύθυνη 
περιβαλλοντική διαχείριση των λειτουρ-
γιών του, επιδιώκοντας τη συνεχή βελτί-
ωση των επιδόσεών του στον τομέα αυτό. 
Με συστηματική παρακολούθηση των 
επιπτώσεων, ενισχύει τις πρακτικές που 
συμβάλλουν στη μείωση του περιβαλλο-
ντικού του αποτυπώματος και στη συμ-
μόρφωση με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.
Στο πλαίσιο αυτό, επενδύει σε παρεμβά-
σεις ενεργειακής αποδοτικότητας, προω-
θεί τη μείωση της κατανάλωσης φυσικών 
πόρων και υιοθετεί μεθόδους που περι-
ορίζουν την εκπομπή ρύπων, διασφαλί-
ζοντας παράλληλα υψηλά πρότυπα ποι-
ότητας για το πόσιμο νερό. Η ορθολογική 
αξιοποίηση των πόρων αποτελεί βασικό 
άξονα της στρατηγικής του.

Ταυτόχρονα, εφαρμόζει ολοκληρωμένες 
πολιτικές για τη διαχείριση αποβλήτων, 
δίνοντας έμφαση στα επικίνδυνα ιατρικά 
υλικά, μέσω διαδικασιών διαχωρισμού, 
ανακύκλωσης και, όπου είναι δυνατόν, 
επαναχρησιμοποίησης. Παράλληλα, εν-
θαρρύνει τη χρήση φιλικών προς το πε-
ριβάλλον υλικών και την υιοθέτηση και-
νοτόμων λύσεων.

Για το λόγο αυτό, επενδύει διαρκώς στην 
εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση του 
προσωπικού, ενισχύοντας την περιβαλ-
λοντική συνείδηση και επιβεβαιώνοντας 
τη δέσμευση της Διοίκησης για έναν ορ-
γανισμό με υπευθυνότητα και σεβασμό 
προς το περιβάλλον.

26
τακτικές και έκτακτες συμβάσεις 
έργων συντήρησης, αναδιαρρυθμίσεων 
και δημιουργίας νέων χώρων σε κτηριακές 
εγκαταστάσεις και περιβάλλοντα χώρο
συνολικού κόστους 

>> 656.757,56 €

52
συμβάσεις συντήρησης και έργων 
που αφορούσαν ηλεκτρομηχανολογικό 
εξοπλισμό και υποδομές
συνολικού κόστους 

>> 733.393,96 €

31
συμβάσεις συντήρησης 
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού
συνολικού ετήσιου κόστους

>> 1.581.877,30 €

18

Σημαντικές παρεμβάσεις εκσυγχρονισμού 
και βελτίωσης της λειτουργίας του κεντρι-
κού συστήματος κλιματισμού υλοποιήθη-
καν με στόχο την ενίσχυση της ενεργειακής 
αποδοτικότητας, της αξιοπιστίας των εγκα-
ταστάσεων και της ποιότητας των συνθη-
κών νοσηλείας για ασθενείς και προσωπικό.
Οι εργασίες περιλάμβαναν την προμήθεια 
και αντικατάσταση ενός πύργου ψύξης δυ-
ναμικότητας 600 RT (≈2.500 kW), ο οποί-
ος συνεργάζεται με τον υδρόψυκτο ψύκτη 
Νο 1 του Νοσοκομείου, τη γενική επισκευή 
των ψυκτών Νο 1 και Νο 2 τύπου CARRIER 
19XR της κεντρικής κλιματιστικής εγκατά-
στασης, την αντικατάσταση σαρανταπέντε 
(45) βανών στους συλλέκτες ψυχρών νε-
ρών κλιματισμού, καθώς και επισκευές και 
παρεμβάσεις στις κεντρικές κλιματιστικές 
μονάδες.
Η συνολική δαπάνη των παρεμβάσεων 
ανήλθε σε 529.876,10 ευρώ, συμβάλλο-
ντας στην αναβάθμιση των κρίσιμων ηλε-
κτρομηχανολογικών υποδομών.
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Το 2025 αποτέλεσε μια χρονιά εξέλιξης και ενίσχυσης της 
Ιατρικής Υπηρεσίας, με σημαντικές πρωτοβουλίες που 
αναβάθμισαν την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών 
υγείας. Η εφαρμογή σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων, η 
ανάπτυξη εξειδικευμένων ιατρικών δομών, η ενίσχυση της 
χειρουργικής δραστηριότητας και η προώθηση της επιστη-
μονικής εξειδίκευσης αποτυπώνουν τη σταθερή προσήλω-
ση του Νοσοκομείου στην καινοτομία, την ασφάλεια και 
την αποτελεσματική φροντίδα των ασθενών. Παράλληλα, η 
συνεργασία όλων των υπηρεσιών και η αφοσίωση του αν-
θρώπινου δυναμικού συνέβαλαν καθοριστικά στην επίτευξη 
σημαντικών στόχων με ουσιαστικό κοινωνικό και επιστημο-
νικό αποτύπωμα.

Η μείωση των χρόνων αναμονής για χειρουργι-
κή αντιμετώπιση αποτέλεσε μία από τις βασικές 
προτεραιότητες του Εθνικού Συστήματος Υγείας 
κατά το 2025. Στο πλαίσιο αυτό, σημαντική ήταν 
η συμβολή του θεσμού των απογευματινών χει-
ρουργείων, με στόχο την ταχύτερη εξυπηρέτηση 
των πολιτών.
Το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου συμμετείχε ενερ-
γά από την πρώτη στιγμή στην υλοποίηση του 
προγράμματος, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην 
αποσυμφόρηση των λιστών αναμονής. Μέσα 
από τη λειτουργία των απογευματινών χειρουρ-
γείων, πολλοί ασθενείς κατάφεραν να υποβλη-
θούν νωρίτερα στις απαιτούμενες χειρουργικές 
επεμβάσεις, βελτιώνοντας σημαντικά την ποιό-
τητα ζωής τους.
Καθοριστική υπήρξε η συμβολή του ιατρικού 
και νοσηλευτικού προσωπικού, το οποίο αντα-
ποκρίθηκε με υψηλό αίσθημα ευθύνης και 
επαγγελματισμό στις αυξημένες ανάγκες του εγ-
χειρήματος. Η προσπάθεια αυτή είχε ως βασικό 
γνώμονα την παροχή ασφαλών και ποιοτικών 
υπηρεσιών υγείας, με επίκεντρο τον ασθενή και 
χωρίς οικονομική επιβάρυνση.
Το 2025 πραγματοποιήθηκαν 1.231 επεμβάσεις 
διαφόρων ειδικοτήτων, με τη χρηματοδότη-
ση του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
(RFF). Στο πρόγραμμα συμμετείχαν κλινικές της 
Γενικής Χειρουργικής, της Ορθοπαιδικής, της 
Γυναικολογίας, της Ουρολογίας, της Πλαστικής 
Χειρουργικής και της Ωτορινολαρυγγολογίας.

Ένας χρόνος επιτυχούς 
λειτουργίας του Εργαστηρίου 
Ηλεκτροφυσιολογίας

Ενημέρωση και προσαρμογή
νεοπροσλαμβανόμενων ιατρών 

Εφαρμογή του Ηλεκτρονικού
Ιατρικού Φακέλου στο ΤΕΠ

Κέντρο εμπειρογνωμοσύνης 
για Σπάνια Νοσήματα του Οφθαλμού

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση συμπληρώνεται ένας 
χρόνος επιτυχούς λειτουργίας του Εργαστηρίου 
Ηλεκτροφυσιολογίας, το οποίο αποτελεί αναπό-
σπαστο τμήμα του Εργαστηρίου Βηματοδοτών, 
Απινιδωτών και Ηλεκτροφυσιολογίας.
Κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους λειτουργίας 
του, το εργαστήριο συνέβαλε ουσιαστικά στη δι-
άγνωση και θεραπεία ασθενών με καρδιακές αρ-
ρυθμίες, πραγματοποιώντας εξειδικευμένες ηλε-
κτροφυσιολογικές μελέτες, καθώς και επεμβατικές 
θεραπείες με τη μέθοδο της κατάλυσης (ablation). 
Η λειτουργία του εργαστηρίου ενίσχυσε σημαντι-
κά τη δυνατότητα ολοκληρωμένης και σύγχρονης 
αντιμετώπισης των διαταραχών του καρδιακού 
ρυθμού, προσφέροντας υψηλού επιπέδου ιατρι-
κές υπηρεσίες με γνώμονα την ασφάλεια και τη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των ασθενών.
Υπεύθυνη ιατρός του Εργαστηρίου Ηλεκτροφυ-
σιολογίας είναι η κ. Μέλανη Κωνσταντινίδου, η 
οποία με επιστημονική επάρκεια και αφοσίωση, 
οργάνωσε και συντονίζει τη λειτουργία και την 
ανάπτυξη του εργαστηρίου.
Η συμπλήρωση ενός έτους λειτουργίας αποτελεί 
σημαντικό σταθμό και επιβεβαιώνει τη δέσμευση 
για συνεχή εξέλιξη, αξιοποίηση σύγχρονων τεχνο-
λογιών και εφαρμογή προηγμένων θεραπευτικών 
μεθόδων, με στόχο τη συνεχή αναβάθμιση των πα-
ρεχόμενων υπηρεσιών προς όφελος των ασθενών.

Η ενημέρωση σχετικά με διοικητικά θέματα λειτουργίας του Νο-
σοκομείου και διαδικασίες που αφορούν στην ιατρική υπηρεσία 
αποτελεί σημαντική βοήθεια στην προσαρμογή κάθε νεοπρο-
σλαμβανόμενου ιατρού στο Νοσοκομείου Παπαγεωργίου.
Για αυτό τον λόγο έχει καθιερωθεί να δίνεται κατά τη διαδικασία 
της πρόσληψης ένα τρισέλιδο έντυπο που περιλαμβάνει όλες τις 
χρήσιμες πληροφορίες όπως π.χ. ηλεκτρονική συνταγογράφηση 
και πιστοποίηση ΕΟΠΥΥ και διαχείριση αποβλήτων. Το έντυπο 
αυτό ανανεώνεται τακτικά με ό,τι νεότερο μπορεί να προκύψει.
Στο πλαίσιο αυτό, πρόσφατα έχει συμπεριληφθεί η υποχρέωση 
κάθε νεοπροσλαμβανόμενου ιατρού να αποταθεί στο Τμήμα Αι-
μοδοσίας για ενημέρωση σε σχέση με το ιδιαίτερο πληροφοριακό 
σύστημα του Νοσοκομείου, αλλά και συγχρόνως να γίνει μία συ-
νοπτική υπενθύμιση των κανόνων ασφαλούς μετάγγισης από το 
σύνολο του ιατρικού προσωπικού.

Το 2025 αποτέλεσε ορόσημο 
για τη λειτουργία του Τμήματος 
Επειγόντων Περιστατικών, κα-
θώς σηματοδότησε την πλήρη 
εφαρμογή του Ηλεκτρονικού 
Ιατρικού Φακέλου στην κα-
θημερινή κλινική πράξη. Η με-
τάβαση από την έντυπη κατα-
γραφή σε ένα ολοκληρωμένο 
ψηφιακό σύστημα συνέβαλε 
στη βελτίωση της οργάνωσης, 
της ταχύτητας και της ποιότη-
τας των παρεχόμενων υπηρε-
σιών υγείας.        
Μέσω της άμεσης και ασφα-
λούς πρόσβασης στο ιατρικό 
ιστορικό, στα εργαστηριακά 
αποτελέσματα και στις ιατρι-
κές οδηγίες, ενισχύθηκε η κλι-
νική λήψη αποφάσεων και η 
συνέχεια της φροντίδας των 
ασθενών. Παράλληλα, η ηλε-
κτρονική καταγραφή περιόρι-
σε σφάλματα που σχετίζονται 
με τη χειρόγραφη τεκμηρίω-
ση, βελτιώνοντας την ακρίβεια 
και την αξιοπιστία των ιατρικών 
δεδομένων. Ιδιαίτερης σημα-
σίας υπήρξε και η δυνατότητα 
καλύτερου συντονισμού μεταξύ 

των εμπλεκόμενων ειδικοτή-
των και υπηρεσιών, γεγονός 
που συνέβαλε στην αποτελε-
σματικότερη διαχείριση των 
επειγόντων περιστατικών. 
Καθοριστική για την επιτυχή 
υλοποίηση και υποστήριξη 
του εγχειρήματος υπήρξε η 
στενή και διαρκής συνεργασία 
με τη Διεύθυνση Πληροφορι-
κής που συνέβαλε ουσιαστικά 
τόσο στην τεχνική ανάπτυξη 
όσο και στην εκπαίδευση και 
υποστήριξη των χρηστών. Η 
συστηματική συνεργασία με-
ταξύ των κλινικών και διοικη-
τικών υπηρεσιών ανέδειξε τη 
σημασία της διεπιστημονικής 
προσέγγισης στον ψηφιακό 
μετασχηματισμό των υπη-
ρεσιών υγείας. Επιπλέον, η 
συγκέντρωση και δομημένη 
καταγραφή των δεδομένων 
δημιουργεί πλέον σημαντικές 
προοπτικές για την αξιοποίη-
ση στατιστικών και ερευνητι-
κών εργαλείων, ενισχύοντας 
την επιστημονική και εκπαι-
δευτική δραστηριότητα του 
Νοσοκομείου. 

Η Β’ Πανεπιστημιακή Οφθαλμολογική Κλινική του Νοσοκομείου 
Παπαγεωργίου αναγνωρίστηκε από το Υπουργείο Υγείας ως Κέντρο 
Εμπειρογνωμοσύνης για τα Σπάνια Νοσήματα του Οφθαλμού, επι-
βεβαιώνοντας το υψηλό επίπεδο επιστημονικής και κλινικής εξειδί-
κευσης που διαθέτει στον τομέα αυτό. Η κλινική δραστηριοποιείται 
στη διάγνωση, παρακολούθηση και αντιμετώπιση σύνθετων και 
σπάνιων οφθαλμολογικών παθήσεων, αξιοποιώντας σύγχρονες 
διαγνωστικές τεχνικές και εξειδικευμένες θεραπευτικές προσεγγί-
σεις. Η αναγνώριση αυτή ενισχύει τη δυνατότητα ανάπτυξης εξειδι-
κευμένης φροντίδας και προώθησης της επιστημονικής έρευνας σε 
ένα ιδιαίτερα απαιτητικό πεδίο της οφθαλμολογίας.

Ιατρική Υπηρεσία

Απολογισμός του θεσμού 
των απογευματινών 
χειρουργείων

14
αίθουσες

1
1

αίθουσα στη Μονάδα Ιατρικώς 
Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής

αίθουσα καισαρικών τομών στην 
Α' Παν. Μαιευτική - Γυναικολογική Κλινική

2 1αίθουσες
χειρουργείου

2 αίθουσες
χειρουργείου

2 αίθουσες 
μικροεπεμβάσεων

της Παν. Κλινικής Πλαστικής Χειρουργικής
& της Β΄ Παν. Κλινικής Δερματικών 
& Αφροδισίων Νοσημάτων

σηπτικό 
χειρουργείο

ΚΕΝΤΡΙΚΑ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΑ

ΒΡΑΧΕΙΑ
ΤΑΚΤΙΚΆ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΆ 
ΙΑΤΡΕΊΑ

20

δότες από το 2002 
2 δότες το 2025

95
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΆ 

ΣΤΗ ΔΩΡΕΆ ΟΡΓΆΝΩΝ
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Μέσα από κοινό όραμα,
 αλληλοϋποστήριξη, συνεχή εξέλιξη, δημιουργία 

κλίματος εμπιστοσύνης και συνεργασίας, η 
Νοσηλευτική Υπηρεσία επιβεβαιώνει ότι η 

ομαδικότητα αποτελεί βασικό πυλώνα 
για ασφαλή, ανθρώπινη και ποιοτική 

φροντίδα υγείας. Το Νοσοκομείο 
Παπαγεωργίου συνεχίζει να 

εξελίσσεται σε ένα σύγχρονο, 
καινοτόμο και ανθρωπο-

κεντρικό οργανισμό, 
που επενδύει τόσο 

στον ασθενή όσο 
και στους αν-

θ ρ ώ π ου ς 
του.

Εκπαίδευση ασθενών 
και ενίσχυση αυτοφροντίδας

Φροντίδα βαρέως 
πάσχοντος ασθενή

Δομημένη ένταξη 
νεοεισερχόμενων νοσηλευτών

Αναπτύχθηκε ένα οργανω-
μένο σύστημα καταγραφής 
και χαρτογράφησης κινδύ-
νων, προσαρμοσμένο στις 
ιδιαιτερότητες κάθε νοση-
λευτικού τμήματος. Μέσα 
από τη δημιουργία σαφών 
διαδικασιών πρόληψης και 
παρέμβασης, ενισχύθηκαν 
η επαγγελματική συνέπεια 
και η κουλτούρα ασφάλει-
ας, συμβάλλοντας ουσια-
στικά στην προστασία των 
ασθενών.

Η συστηματική καταγραφή του 
κρίσιμου ιατροτεχνολογικού εξο-
πλισμού σε όλα τα νοσηλευτικά 
τμήματα ενίσχυσε τη λειτουργι-
κή ετοιμότητα και τη δυνατότητα 
άμεσης τεχνικής υποστήριξης. 
Παράλληλα, συνέβαλε στην απο-
τελεσματικότερη διαχείριση των 
διαθέσιμων πόρων και ανέδειξε 
τον καθοριστικό ρόλο της οργα-
νωμένης καταγραφής και παρα-
κολούθησης του εξοπλισμού ως 
βασικής προϋπόθεσης για την 
ασφαλή και ποιοτική φροντίδα 
υγείας.

Η εκπαίδευση των ασθενών αποτέλε-
σε βασικό πυλώνα φροντίδας, συμ-
βάλλοντας στη μείωση επιπλοκών και 
επανεισαγωγών. Ιδιαίτερα σημαντι-
κή ήταν η ανάπτυξη εξειδικευμένων 
ρόλων, όπως αυτός του νοσηλευτή 
φροντίδας εντερικών στομιών. Κατά 
το 2025, παρακολουθήθηκαν 42 
ασθενείς με στομία, ενώ παράλληλα 
58 νοσηλευτές εκπαιδεύτηκαν στη 
φροντίδα στομιών μέσω κλινικών 
φροντιστηρίων. Η πρωτοβουλία βα-
σίστηκε στη διεπιστημονική συνεργα-
σία, προσφέροντας ουσιαστική προ-
στιθέμενη αξία τόσο στους ασθενείς, 
όσο και στο νοσηλευτικό προσωπικό 
ενισχύοντας την ποιότητα της παρε-
χόμενης φροντίδας και την αυτονο-
μία των ασθενών στην καθημερινή 
τους διαχείριση.

Η Νοσηλευτική Υπηρεσία, αναγνω-
ρίζοντας ότι η φροντίδα του βαρέως 
πάσχοντος ασθενή αποτελεί μία από 
τις μεγαλύτερες προκλήσεις στην κα-
θημερινή κλινική πρακτική, έδωσε 
προτεραιότητα στην ανάπτυξη στο-
χευμένων εκπαιδευτικών δράσεων 
με στόχο την ενίσχυση των γνώσε-
ων, των δεξιοτήτων, της ετοιμότητας 
και αυτοπεποίθησης του νοσηλευτι-
κού προσωπικού.
Μέσα από την ενεργό συμμετοχή 
του, την πρακτική εξάσκηση και τη 
συνεχή ανατροφοδότηση, ενισχύ-
θηκαν η επιστημονική κατάρτιση, η 
έγκαιρη ανταπόκριση στον επιδει-
νούμενο ασθενή, η αποτελεσματι-
κότητα στην παροχή ασφαλούς και 
ποιοτικής φροντίδας.

Η δημιουργία κοινού Εγχειριδίου Προ-
σανατολισμού και Εισαγωγικής Εκπαί-
δευσης Νεοσεισερχόμενου Προσω-
πικού συνέβαλε στη παγίωση ενιαίων 
προτύπων εκπαίδευσης. Με το εργα-
λείο αυτό διασφαλίζεται ομοιομορφία 
στην εκπαίδευση ανεξαρτήτως τμήμα-
τος ή εκπαιδευτή, ενισχύεται η διαφά-
νεια της διαδικασίας μάθησης και προ-
άγονται η υπευθυνότητα και η ενεργός 
συμμετοχή τόσο των εκπαιδευόμενων 
όσο και των εκπαιδευτών.

ΚΎΡΙΟΙ 
ΆΞΟΝΕΣ 
ΔΡΆΣΗΣ 

Όταν η ομαδικότητα 
ενισχύει την ποιότητα 
στη φροντίδα

1 2
Ο απολογισμός των πεπραγμένων της Νο-
σηλευτικής Υπηρεσίας για το 2025 ανα-
δεικνύει με σαφήνεια ότι η ποιότητα στη 
φροντίδα υγείας δεν αποτελεί αποτέλε-
σμα μεμονωμένων ενεργειών, αλλά προϊ-
όν συντονισμένης ομαδικής προσπάθειας. 
Πυρήνα όλων των δράσεων αποτέλεσε η 
επένδυση στην αποτελεσματική συνεργα-
σία και επικοινωνία, στη διαρκή εκπαίδευ-
ση και στην κοινή στόχευση για τη βελτίω-
ση της καθημερινής πρακτικής.

Το Γραφείο Εκπαίδευσης της Νοσηλευτικής 
Υπηρεσίας συνέβαλε ουσιαστικά στη συ-
ντονισμένη αυτή προσπάθεια και λειτούρ-
γησε ως μοχλός ανάπτυξης, ενισχύοντας 
τόσο τις επιστημονικές γνώσεις και δεξιότη-
τες του νοσηλευτικού προσωπικού όσο και 
την καλλιέργεια κουλτούρας συνεργασίας 
μεταξύ όλων των επαγγελματιών υγείας. Η 
επένδυση στην ενδυνάμωση της δυναμικής 
της ομάδας υλοποιήθηκε και μέσα από τα 
φροντιστήρια του Σταθμού Νοσηλευτικών 
Κλινικών Δεξιοτήτων, ο οποίος διακρίθη-
κε στα Healthcare Business Awards 2025, 
αποσπώντας το Silver Award.

Διαχείριση κινδύνων 
και τυποποίηση 
διαδικασιών

Καταγραφή κρίσιμου 
ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού



Εφαρμογή 
Συστημάτων 
Ομοιογενών 
Διαγνωστικών 
Κατηγοριών 
(DRGs) 

6

Στελέχωση 
και ενίσχυση 
ανθρώπινου 
δυναμικού 

Αναδιοργάνωση 
του Γραφείου 
Κίνησης Ασθενών 

Καινοτομία 
στην Επικοινωνία 
με τον Πολίτη 

Λειτουργία Γραφείου 
Νομικών Υποθέσεων 

Η στελέχωση και η ενίσχυ-
ση του ανθρώπινου δυνα-
μικού του Νοσοκομείου 
συγκαταλέγονται μεταξύ 
των βασικών και διαχρο-
νικών προτεραιοτήτων 
της Διοίκησης, με το τμήμα 
Προσωπικού να υλοποιεί 
σειρά σημαντικών ενεργει-
ών προς την κατεύθυνση 
αυτή.  Μέσω της έκδοσης 
στοχευμένης προκήρυξης 
θέσεων τακτικού ιατρικού  
προσωπικού,  ειδικά  για  
το  Νοσοκομείο  Παπα-
γεωργίου,  εξασφαλίστη-
κε  η πρόσληψη 27 νέων 
ιατρών, οι οποίοι προσε-
λήφθησαν μέσα σε λίγους 
μήνες από την έκδοσή της, 
καλύπτοντας  κρίσιμες  λει-
τουργικές  ανάγκες.

Παράλληλα,  καταρτίστη-
καν  και υποβλήθηκαν τεκ-
μηριωμένα αιτήματα προς 
το Υπουργείο Υγείας για 
πρόσληψη τακτικού νοση-
λευτικού και λοιπού προ-
σωπικού, εξασφαλίζοντας 
έγκριση για πρόσληψη 99 
επιπλέον εργαζομένων 
διαφόρων κλάδων  και  
ειδικοτήτων.  Οι  ενέργειες  
αυτές  αντικατοπτρίζουν  
τη  δέσμευση  της  Διοί-
κησης  για  τη συστημα-
τική και μακροπρόθεσμη 
κάλυψη των στελεχιακών 
αναγκών του Νοσοκομεί-
ου, με απώτερο στόχο τη 
βελτίωση της ποιότητας 
των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών υγείας προς τους 
ασθενείς.

Τα Συστήματα Ομοιογενών 
Διαγνωστικών Κατηγοριών 
(DRGs) αποτελούν μηχανι-
σμό χρηματοδότησης των 
νοσοκομείων, στα οποία η 
αποζημίωση βασίζεται στη δι-
άγνωση και τα χαρακτηριστι-
κά νοσηλείας του ασθενούς. 
Πρωτοεφαρμοζόμενο στην 
Ελλάδα ένα τέτοιο σύστημα, 
συνδέει την αποζημίωση με 
τη βαρύτητα και το είδος των 
περιστατικών. Βασική προ-
ϋπόθεση για την εφαρμογή 
του  είναι η ορθή κωδικοποί-

ηση διαγνώσεων και ιατρικών 
πράξεων, ώστε οι νοσηλείες 
να ομαδοποιούνται σε κλινικά 
και οικονομικά  ομοιογενείς  
κατηγορίες.  Οι  υπάλληλοι  
του  τμήματος  νοσηλίων  πα-
ρακολούθησαν  ειδικές εκπαι-
δεύσεις από το ΚΕΤΕΚΝΥ, ενώ 
συνεχίζουν να ενημερώνονται 
για νέες εξελίξεις και εφαρμο-
γές. Σε στενή συνεργασία με 
τη Διεύθυνση Πληροφορικής, 
αναπτύχθηκε εφαρμογή λε-
πτομερούς αποτύπωσης και 
καταγραφής  των  διαγνώσε-

ων  και  ιατρικών  πράξεων  
από  τους  θεράποντες  ια-
τρούς,  με  δυνατότητα ελέγ-
χου  κόστους  υλικών  και  
φαρμάκων  για  κάθε  νοση-
λεία,  ώστε  να  επιτυγχάνεται  
η  ορθότερη  τιμολόγηση  των  
νοσηλειών.  Η  συνεχής  πα-
ρακολούθηση  από  το  τμή-
μα  νοσηλίων  διασφαλίζει  τα 
παραπάνω,  συμβάλλοντας  
τόσο  στη  διαφάνεια  όσο  
και  στη  βελτιστοποίηση  των  
εσόδων  του νοσοκομείου. 

Τον Οκτώβριο του 2025 
αναδιοργανώθηκε το Γρα-
φείο Κίνησης Ασθενών, με 
τη συγκέντρωση όλων των 
γραμματειών  των  κλινικών  
σε  ενιαίο  σημείο.  Μέσα  από  
αυτή  τη  δομή  επιτυγχάνε-
ται  καλύτερος συντονισμός, 
ταχύτερη και ποιοτικότερη 
εξυπηρέτηση των ασθενών, 
καθώς αποφεύγεται η μετα-
κίνηση τους  σε  διαφορετικά  
σημεία  του  νοσοκομείου.  
Παράλληλα,  ενισχύεται  η  
επικοινωνία  μεταξύ  του δι-
οικητικού  προσωπικού  και  
των  κλινικών,  διευκολύνε-
ται  η  διαχείριση  των  ρα-
ντεβού  και  των εισαγωγών, 
ενώ μειώνονται τα λάθη και 
οι καθυστερήσεις. Συνολικά, 
η ενοποίηση αυτή οδηγεί σε 
πιο αποδοτική αξιοποίηση 
των πόρων και σε μια πιο 
οργανωμένη και φιλική προς 
τον ασθενή εμπειρία. 

Το Γραφείο Εξυπηρέτησης του 
Πολίτη έχει ενσωματώσει στη 
λειτουργία του μια σημαντική 
ψηφιακή υπηρεσία: την αυ-
τοματοποιημένη ενημέρωση 
των ασθενών μέσω γραπτού 
μηνύματος (SMS) για τη δια-
θεσιμότητα ιστοπαθολογικών 
αποτελεσμάτων. Δύο φορές 
την εβδομάδα, οι ασθενείς 
που αναμένουν αποτελέσματα 
βιοψίας, λαμβάνουν ειδοποίη-
ση στο κινητό τους τηλέφωνο, 
ώστε να επικοινωνήσουν με 
το Γραφείο για την παραλαβή 
τους. Η υπηρεσία αυτή συμ-
βάλλει στη μείωση του χρόνου 
αναμονής, στη βελτίωση της 
επικοινωνίας και στην έγκαιρη 
πρόσβαση των ασθενών στη 
διάγνωση και τη θεραπεία. 

Το 2025, το Νοσοκομείο υπο-
δέχθηκε 95 προπτυχιακούς 
φοιτητές  ιατρικής (pre-medical) 
από Πανεπιστήμια της Αμερικής 
και της Αυστραλίας, στο πλαί-
σιο του προγράμματος κλινι-
κής παρακολούθησης (Clinical 
Observation Program). Το πρό-
γραμμα δίνει στους φοιτητές τη 
δυνατότητα να γνωρίσουν από 
κοντά το ελληνικό σύστημα 
υγείας, να παρακολουθήσουν 
την καθημερινή λειτουργία δια-
φορετικών  ιατρικών  ειδικοτή-
των  και  να  έρθουν  σε  επαφή  
με  τις  πραγματικές  συνθήκες  
ενός σύγχρονου  ελληνικού  
νοσοκομείου.  Παράλληλα,  το  
ιατρικό  προσωπικό  του  Νο-
σοκομείου  έχει  τη δυνατότητα 
εξάσκησης της αγγλικής ιατρι-
κής ορολογίας και επαφής με 
φοιτητές από διεθνή ακαδημα-
ϊκά ιδρύματα, ενισχύοντας την 
εξωστρέφεια και την ανταλλαγή 
καλών πρακτικών στον τομέα 
της ιατρικής εκπαίδευσης. 

Τον Οκτώβριο του 2025, ξε-
κίνησε η λειτουργία του Αυ-
τοτελούς Γραφείου Νομικών 
Υποθέσεων. Στην εποπτεία του 
υπάγονται η Γραμματεία της 
Ιατρικής Υπηρεσίας, η Γραμμα-
τεία του Επιστημονικού Συμ-
βουλίου, καθώς και η Γραμμα-
τεία Κρίσεων και Προσλήψεων 
Ιατρών, με στόχο την εύρυθμη 
και αποτελεσματική λειτουρ-
γία των σχετικών διοικητικών 
διαδικασιών. Παράλληλα, το 
Γραφείο παρέχει διοικητική 
υποστήριξη στην Ιατρική Υπη-
ρεσία για εξειδικευμένα θέματα 
και συμβάλλει στον συντονι-
σμό επιμέρους γραμματειακών 
λειτουργιών. Στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του, το Γραφείο 
χειρίζεται πειθαρχικά θέματα 
του προσωπικού, απαντά στις 
δικαστικές αρχές και υποστη-
ρίζει τη νομική υπηρεσία μέσω 
της συγκέντρωσης και διαβί-
βασης στοιχείων που ζητούνται 
για δικαστικές ενέργειες. 

Πρόγραμμα Kλινικής 
Παρακολούθησης 
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Η Διοικητική 
Υπηρεσία 

Η Διοικητική Υπηρεσία αποτελεί κε-
ντρικό άξονα υποστήριξης όλων των 
επιμέρους μονάδων. Δίνοντας έμφα-
ση  στην  ορθολογική  κατανομή  των  
ανθρωπίνων  πόρων,  την  αξιοποίη-
ση  των  σύγχρονων τεχνολογιών  και  
την  αποτελεσματική  οργάνωση  των  
διοικητικών  διαδικασιών,  καλύπτει  
κρίσιμες προϋποθέσεις για βελτίωση 
της αποδοτικότητας και διασφάλιση 
της  απρόσκοπτης λειτουργίας του νο-
σοκομείου.  Παράλληλα,  υποστηρίζει  
ενεργά  το  ιατρικό  και  νοσηλευτι-
κό  έργο,  ενισχύοντας  την αποτελε-
σματικότητα,  τη  διαφάνεια  και  την  
προσαρμοστικότητα του  οργανισμού  
στις  διαρκώς εξελισσόμενες απαιτή-
σεις του συστήματος υγείας, με τελικό 
στόχο την ποιοτική εξυπηρέτηση του 
πολίτη και τη συνεχή αναβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών. 

1
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Διεύθυνση Πληροφορικής

2025: Οικοδομώντας το μέλλον

Στη νέα διαδρομή της Διεύθυνσης Πληροφορικής σε αυτήν την κομβική χρονιά, ο 
πρωταρχικός στόχος ήταν να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του οργανι-
σμού, επιταχύνοντας παράλληλα τον ψηφιακό μετασχηματισμό. Το 2025 υπήρξε μια 
χρονιά προκλήσεων, αλλά και σημαντικών κατακτήσεων. Οι βασικοί πυλώνες της 
δράσης επικεντρώθηκαν στα εξής:

Εξωστρέφεια, Έρευνα 
και Ακαδημαϊκές Συνέργειες 

Ορίζοντας 2026: Στρατηγική Εξέλιξη και Καινοτομία
Εκπαίδευση 
& Ενδυνάμωση Ομάδας

Αναβάθμιση Υποδομών 
& Κυβερνοασφάλεια

Προώθηση του Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού

Το 2025 υπήρξε, επίσης, μια χρονιά έντονης εξωστρέφειας 
για τη Διεύθυνση Πληροφορικής, εδραιώνοντας τη θέση του 
Νοσοκομείου στον ευρωπαϊκό και εθνικό ερευνητικό χάρτη. 
Με την ενεργή συμμετοχή σε διεθνή και ευρωπαϊκά προγράμ-
ματα, όπως το Hospitable, επιβεβαιώνεται η δυναμική του 
Νοσοκομείου σε διασυνοριακές πρωτοβουλίες. Παράλληλα, 
η Διεύθυνση παραμένει βαθιά αφοσιωμένη στον κρίσιμο 
τομέα της δευτερογενούς αξιοποίησης μεγάλων, ανωνυμο-
ποιημένων δεδομένων (Big Data) για την προαγωγή της ια-
τρικής έρευνας. Μέσα από τη διαρκή και ενεργή παρουσία 
στα κορυφαία δίκτυα DARWIN και EHDEN, συμβάλλει ουσι-
αστικά στην ευρωπαϊκή προσπάθεια για την παραγωγή νέας 

Με τη δυναμική που ανέπτυξε η Διεύθυνση Πληροφορικής, κοι-
τά το 2026 ως μια χρονιά κλιμάκωσης και νέων καινοτομιών. Οι 
στρατηγικοί άξονες για το νέο έτος περιλαμβάνουν την ασφαλή 
μετάβαση περισσότερων υποδομών στο Cloud, τη δημιουργία 
ενός φιλικότερου ψηφιακού οικοσυστήματος για τον χρήστη και 
τη δυναμική αξιοποίηση των Data Analytics για τη λήψη τεκμη-
ριωμένων διοικητικών και κλινικών αποφάσεων.

Τίποτα από όσα επιτεύχθηκαν, όμως, και τίποτα από όσα σχεδι-
άζονται δεν θα ήταν εφικτά χωρίς τους ανθρώπους της ομάδας 
Πληροφορικής. Το υψηλό τεχνικό υπόβαθρο, το πάθος για συ-
νεχή βελτίωση και η προσαρμοστικότητα απέναντι στις διαρκείς 
προκλήσεις, αποτελούν το πολυτιμότερο κεφάλαιο της Διεύθυν-
σης. Με το ίδιο όραμα, την ίδια συνέπεια και άρρηκτη ομαδι-
κότητα, είναι έτοιμη να ανταποκριθεί στις προκλήσεις του αύριο.

Αναγνωρίζοντας ότι η τεχνολογία προχωρά μόνο μέσα 
από τους ανθρώπους, και παραμένοντας αφοσιωμένοι 
στην ανάγκη της δια βίου εκπαίδευσης, οργανώθηκαν 
εκπαιδεύσεις στο προσωπικό της Διοικητικής και Οικο-
νομικής Υπηρεσίας σε ζητήματα κυβερνοασφάλειας και 
χρήσης των τεχνολογιών Τεχνητής Νοημοσύνης στην 
καθημερινή εργασιακή πρακτική.

γνώσης με γνώμονα τη βελτίωση της δημόσιας υγείας. Σε 
εθνικό επίπεδο, η Διεύθυνση εμβάθυνε περαιτέρω τη στρα-
τηγική συνεργασία με το ΙΝΕΒ – ΕΚΕΤΑ και εγκαινίασε ένα 
νέο, εξαιρετικά υποσχόμενο κεφάλαιο μέσω της υπογραφής 
Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Νοσοκομείου και του 
Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ). Στο πλαίσιο 
του μνημονίου, χαράσσονται ήδη κοινά ερευνητικά έργα με 
το Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής και Ηλεκτρονικών Συ-
στημάτων του ΔΙΠΑΕ, δημιουργώντας αμοιβαίως επωφελείς 
συνέργειες που "παντρεύουν" την ακαδημαϊκή αριστεία με τις 
πραγματικές, τεχνολογικές ανάγκες ενός σύγχρονου νοσοκο-
μειακού περιβάλλοντος.

Η Διεύθυνση προχώρησε σε στοχευμένες επενδύσεις 
στον εκσυγχρονισμό του εξοπλισμού και των δικτύων με 
την προμήθεια, εγκατάσταση και λειτουργία νέων εξυ-
πηρετητών για τα κρίσιμα συστήματα του ERP και του 
LIS, ενώ αναβάθμισε το σύστημα απεικόνιση ιατρικής ει-
κόνας PACS τόσο σε επίπεδο υλισμικού (hardware) όσο 
και σε λογισμικό (software), προσφέροντας προηγμένες 
υπηρεσίες στο ακτινοδιαγνωστικό εργαστήριο. Ενισχύ-
θηκαν περαιτέρω τα πρωτόκολλα κυβερνοασφάλειας, 
εκκινώντας τη διαδικασία εφαρμογής της οδηγίας NIS 
II και θωρακίζοντας τα δεδομένα των ασθενών  απένα-
ντι σε σύγχρονες απειλές, εφαρμόζοντας αυστηρότερες 
πολιτικές πρόσβασης και ελέγχου.

Το 2025 ολοκληρώθηκε με 
επιτυχία η ενσωμάτωση νέων 
εργαλείων αυτοματισμού, τα 
οποία μείωσαν τον χρόνο 
διεκπεραίωσης καθημερινών 
εργασιών, βελτίωσαν τη δι-
ατμηματική συνεργασία και 
θωράκισαν περαιτέρω την 
ασφάλεια των ασθενών. Κά-
νοντας καθοριστικά βήματα 
στην ψηφιοποίηση των κλινι-
κών διαδικασιών, η Διεύθυν-
ση Πληροφορικής προχώρη-
σε στην καθολική εφαρμογή 
του ηλεκτρονικού φακέλου 
ασθενών στο Τμήμα Επειγό-
ντων Περιστατικών (ΤΕΠ) και 
στην ηλεκτρονική παραγγελία 
εργαστηριακών εξετάσεων 
για τους εξωτερικούς ασθε-
νείς. Παράλληλα, εισήχθησαν 
εφαρμογές ηλεκτρονικής λο-
γοδοσίας και εφαρμόστη-
κε οριζόντια ένα καινοτόμο 
σύστημα ασφαλούς μετάγ-
γισης αίματος μέσω mobile 
app και φορητών συσκευών. 

Η αμεσότητα στην επικοι-
νωνία ενισχύθηκε με τη νέα 
πλατφόρμα αποστολής αυ-
τοματοποιημένων και ανω-
νυμοποιημένων SMS για την 
έγκαιρη λήψη αποτελεσμά-
των βιοψίας. Στον τομέα των 
εξειδικευμένων υπηρεσιών, 
υπήρξε στενή συνεργασία με 
τη Γυναικολογική-Μαιευτική 
Κλινική για τη δημιουργία της 
εξατομικευμένης πλατφόρμας 
προνοσοκομειακής φροντί-
δας (Pre-Eras), σχεδιάστηκε η 
ιστοσελίδα του Ιατρείου Μνή-
μης και υλοποιήθηκαν συστή-
ματα καταγραφής του πάγιου 
εξοπλισμού. Αποκορύφωμα 
των προσπαθειών αποτέλε-
σε η επιτυχής διαλειτουργι-
κότητα του Νοσοκομείου με 
την εθνική πλατφόρμα των 
Ηλεκτρονικών Ραντεβού, ένα 
έργο-σταθμό για την εξυπη-
ρέτηση των πολιτών σε όλη τη 
χώρα.



1	

	 Θέματα ποιότητας και ασφάλειας ασθε-
νών (όπως ανεπιθύμητα συμβάντα και 
αποτελέσματα του ψηφιακού εργαλείου 
αξιολόγησης από την πλευρά των ασθε-
νών), απασχολούν συστηματικά τη Διοίκη-
ση στο Συμβούλιο Διευθυντών.

2	

	 Εφαρμόζεται Σύστημα Ποιότητας στο σύ-
νολο του Νοσοκομείου, ενώ υπάρχουν πι-
στοποιημένα τμήματα και διαπιστευμένες 
εξετάσεις.

3
	 Τα παράπονα ασθενών και οικείων και οι 

εμπειρίες τους διερευνώνται καταλλήλως 
και αξιοποιούνται τα περιθώρια βελτίω-
σης της ποιότητας των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών με σεβασμό στην προάσπιση των 
δικαιωμάτων ασθενών με κάθε δυνατό 
τρόπο.

4
	 Οργανώνονται εκδηλώσεις αφύπνισης για 

την ασφάλεια ασθενών με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα Ασφάλειας Ασθενών, 
17η Σεπτεμβρίου. Στις 17.09.2025, πραγ-
ματοποιήθηκε εκδήλωση με θέμα «Ασφα-
λής Φροντίδα για κάθε νεογέννητο και 
Παιδί - “Patient Safety from the Start”».          

5
	 Οργανώνονται και υλοποιούνται ετήσιες 

εσωτερικές επιθεωρήσεις με την εθελο-
ντική υποστήριξη 40 εργαζομένων από 
διαφορετικές ειδικότητες και με γνώμονα 
την ασφάλεια ασθενών γύρω από θέματα  
όπως η τεκμηρίωση της διαχείρισης ασθε-
νών (ταξίδι ασθενούς), η διαχείριση φαρ-
μάκων, οι χρωματικοί κωδικοί επείγουσας 
κατάστασης (Ασφαλές Νοσοκομείο), τα 
τροχήλατα επειγόντων περιστατικών και η 
τήρηση περιβαλλοντικών μέτρων. 

6	

	 Ο Σύλλογος Φίλων του Νοσοκομείου «Η 
Αντηρίδα» με τους εθελοντές της υποστη-
ρίζει τους ασθενείς και τους οικείους τους 
με κάθε δυνατό τρόπο διευκολύνοντας την 
εμπειρία της λήψης υπηρεσιών υγείας για 
κάθε πολίτη που το έχει ανάγκη.       

Γ.Ν. Παπαγεωργίου 
και Εθνική Στρατηγική 
για την Ποιότητα 
στη Φροντίδα Υγείας 
και την Ασφάλεια Ασθενών
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Στις αρχές 2025, πραγματοποιήθηκε η παρου-
σίαση της πρώτης Εθνικής Στρατηγικής για την 
Ποιότητα στη Φροντίδα Υγείας και την Ασφά-
λεια Ασθενών σε εκπροσώπους φορέων και 
οργανισμών Υγείας στη χώρα.

Με τη συνδρομή του Γραφείου για την Ποιό-
τητα στη Φροντίδα Υγείας και την Ασφάλεια 
Ασθενών του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, 
η Ελλάδα απέκτησε ένα πενταετές σχέδιο δρά-
σης σχετικά με θέματα διαχείρισης της ποιότη-
τας και ασφάλειας ασθενών τόσο σε επίπεδο 
Υπουργείου, Υγειονομικών Περιφερειών και 
Οργανισμού Διασφάλισης για την Ποιότητα 
στην Υγεία όσο και σε επίπεδο κέντρων υγεί-
ας και νοσοκομείων. Σύμφωνα με την Εθνική 
Στρατηγική, όλες οι προτεινόμενες δράσεις 
έχουν τη δική τους ημερομηνία υλοποίησης 
εντός τριών χρονικών ζωνών: 2025-2026, 
2025-2028, 2025-2030.    
    

To Γ.Ν. Παπαγεωργίου
συμμετέχει στα πιλοτικά 
προγράμματα ΟΔΙΠΥ/Π.Ο.Υ

1.ΟΔΙΠΥ 
1.1 Εργαλείο Αξιολόγησης Ασφάλειας Ασθενών 
Η επίσκεψη ομάδας ειδικών και εμπειρογνωμόνων του 
Οργανισμού Διασφάλισης Ποιότητας στην Υγεία (ΟΔΙΠΥ) 
στο Νοσοκομείο, με σκοπό την αποτύπωση καλών πρα-
κτικών που ενισχύουν την ασφάλεια ασθενών σε ολό-
κληρο το φάσμα λειτουργίας του Νοσοκομείου, ανέδειξε 
τα δυνατά σημεία του φορέα και οδήγησε σε αποφάσεις 
βελτίωσης. Τα υπό εξέταση αντικείμενα ανήκουν σε μια 
ευρεία γκάμα από τα ιατρονοσηλευτικά πρωτόκολλα, τη 
διαχείριση εργαζομένων και ιατροτεχνολογικού εξοπλι-
σμού μέχρι την πρόληψη λοιμώξεων και τους διεθνείς 
στόχους ασφάλειας ασθενών. 

1.2 Δείκτες Μέτρησης Ποιότητας 
(Ασφάλεια-Αποτελεσματικότητα-Ανταποκρισιμότητα)
Το Γ.Ν. Παπαγεωργίου συμμετείχε σε πιλοτικό πρόγραμμα 
του ΟΔΙΠΥ για την καταγραφή και αξιοποίηση δεικτών 
ποιότητας όπως αυτοί της ορθής ταυτοποίησης  ασθενών, 
των πτώσεων και ελκών πίεσης, της εφαρμογής της λίστας 
ελέγχου χειρουργικής ασφάλειας και των επανεισαγωγών 
για την ίδια αιτία εντός δεδομένου χρονικού διαστήματος. 

1.3 Πρόγραμμα «Ασφαλές Νοσοκομείο»
Υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων χρωματικών 
κωδικών έτους 2025 για 300 εργαζόμενους και ασκήσε-
ων μικρής και μεγάλης εμβέλειας. Οι ασκήσεις αφορού-
σαν: πυρόσβεση και εκκένωση χειρουργικού τμήματος 
και ψυχιατρικής κλινικής (κόκκινος και πορτοκαλί κωδι-
κός), αρπαγή νεογνού (ροζ κωδικός), επιχειρησιακή ετοι-
μότητα για τη διαχείριση μαζικού συμβάντος μετά από 
σεισμό (σε συνεργασία με τον Δήμο Παύλου Μελά).

2. Π.Ο.Υ. 
(Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας)

Συνεχής εκπαίδευση στην Ποιότητα Φροντίδας και 
Ασφάλεια Ασθενών μέσω της  συμμετοχής στελεχών του 
Γ.Ν. Παπαγεωργίου σε «Ευρωπαϊκά Σχολεία» του Π.Ο.Υ. για: 
> την Ποιότητα Φροντίδας και την Ασφάλεια Ασθενών 
> την Ηγεσία στις Νοσηλευτικές Υπηρεσίες 
> την Ηγεσία στη Δημόσια Υγεία 

Το Γ.Ν. Παπαγεωργίου έχει ήδη ανταποκριθεί 
σε όλες τις Δράσεις που αντιστοιχούν στον 
πρώτο χρόνο εφαρμογής της Εθνικής Στρα-
τηγικής (2025-2026). Συγκεκριμένα:
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Εταιρική 
Διακυβέρνηση
Παραμένοντας σταθερά προσηλωμένο 
στις αρχές και το όραμα των ιδρυτών 
του, το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου υιο-
θετεί σύγχρονες μεθόδους διοίκησης και 
ενσωματώνει αποτελεσματικές πρακτικές 
οργανωσιακής λειτουργίας.
Κεντρικό ρόλο στις διαδικασίες του έχουν 
η διαφάνεια, η αξιοκρατική προσέγγιση, 
η λογοδοσία, η καθιέρωση σαφών κανό-
νων λειτουργίας, καθώς και η ενεργή συμ-

μετοχή των εργαζομένων στη λήψη απο-
φάσεων. Τα στοιχεία αυτά καθορίζουν 
τον τρόπο συνεργασίας και επικοινωνίας 
μεταξύ της Διοίκησης και του ανθρώπινου 
δυναμικού.
Στο πλαίσιο αυτό, έχουν συγκροτηθεί και 
λειτουργούν ανεξάρτητα όργανα, τμήματα 
και επιτροπές, τα οποία συμβάλλουν στην 
προώθηση και ενίσχυση αρχών ορθής 
και υπεύθυνης διοίκησης.
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Κώδικας Ηθικής και Δεοντολογίας μελών Δ.Σ

Ευρωπαϊκός Κανονισμός Προστασίας 
Προσωπικών Δεδομένων

Σχέδιο Δράσης για 
την Ισότητα των Φύλων

Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου

Επιτροπή Υγιεινής 
και Ασφάλειας Εργασίας

Διαχείριση καταγγελιών 
για βία και παρενόχληση

Σωματείο Εργαζομένων

Δρόμος Υγείας 
«Run For Health, Run For Life»

Δράση ενημέρωσης και πρόληψης 
για την υπέρταση

Χριστουγεννιάτικη γιορτή 
για τα παιδιά των εργαζομένων

Δράση περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης

Ημέρα Ανοιχτών Ιατρείων Πόνου 
και Παρηγορικής Φροντίδας

Δράση ευαισθητοποίησης 
για την προωρότητα

Ενημέρωση για τον καρκίνο 
του μαστού

6

7

Τα μέλη Δ.Σ. του Νοσοκομείου αποδέχονται οικειοθελώς 
ρυθμιστικούς κανόνες και πρότυπα συμπεριφοράς με 
στόχο τη διαφάνεια.

Υιοθετούνται διαρκώς πολιτικές και λαμβάνονται μέτρα 
για την πλήρη συμμόρφωση με τον Ευρωπαϊκό Κανο-
νισμό Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων (GDPR), 
διασφαλίζοντας την προστασία των προσωπικών δε-
δομένων.

Το Νοσοκομείο τηρεί τη δέσμευσή του για οργανωσιακή 
κουλτούρα χωρίς αποκλεισμούς, με ευαισθητοποίηση 
για το φύλο και προώθηση της ισορροπίας μεταξύ επαγ-
γελματικής και προσωπικής ζωής, χωρίς προκαταλήψεις.

Το Αυτοτελές Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου έχει ως απο-
στολή την ανεξάρτητη, συμβουλευτική και διαβεβαιωτι-
κή δραστηριότητα, η οποία συμβάλλει στην προστιθέ-
μενη αξία του Νοσοκομείου.

Βασικός της στόχος η εφαρμογή μέτρων για την προ-
άσπιση της υγείας και της ασφάλειας του προσωπικού 
στον εργασιακό χώρο.

Η Επιτροπή Διαχείρισης Καταγγελιών Εργαζομένων 
(Speak Now) στοχεύει στην πρόληψη και εξάλειψη φαι-
νόμενων βίας, εκφοβισμού και παρενόχλησης.

Από την ίδρυσή του, το Σωματείο Εργαζομένων δρα 
συλλογικά και συντονισμένα για την προάσπιση και ενί-
σχυση των εργασιακών, οικονομικών, ασφαλιστικών και 
κοινωνικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, συμβάλλο-
ντας στην εύρυθμη λειτουργία του Νοσοκομείου.

Μήνυμα πρόληψης, ελπίδας και ζωής έστειλε ο 2ος Δρόμος Υγείας «Run 
For Health, Run For Life», που διοργάνωσε το Νοσοκομείο Παπαγεωρ-
γίου την Κυριακή 19 Οκτωβρίου 2025. Εκατοντάδες πολίτες κάθε ηλι-
κίας συμμετείχαν στη δράση, η οποία ήταν αφιερωμένη στην πρόληψη 
και φροντίδα του καρκίνου. Μέσα από τη συμβολική αυτή διαδρομή 
αναδείχθηκε η αξία της υιοθέτησης ενός υγιεινού τρόπου ζωής, αλλά 
και της σημασίας της τακτικής προληπτικής εξέτασης για την προστασία 
της υγείας.

Από τις 5 έως τις 30 Μαΐου 2025, γιατροί, επαγγελματίες υγείας και φοιτη-
τές Ιατρικής βρίσκονταν καθημερινά στην κεντρική είσοδο του Νοσοκο-
μείου Παπαγεωργίου, πραγματοποιώντας μετρήσεις αρτηριακής πίεσης 
και ενημερώνοντας τους πολίτες για την πρόληψη και σωστή διαχείριση 
της υπέρτασης. Η δράση ανέδειξε τη σημασία της έγκαιρης διάγνωσης, 
ενός από τους βασικότερους παράγοντες καρδιαγγειακής νοσηρότητας 
παγκοσμίως. Η μεγάλη ανταπόκριση του κοινού επιβεβαίωσε ότι η φρο-
ντίδα της καρδιάς ξεκινά από μια απλή προληπτική μέτρηση.

Με χρώματα, μουσική και παιδικά χαμόγελα γέμισε το κεντρικό σαλόνι, στη 
χριστουγεννιάτικη γιορτή για τα παιδιά των εργαζομένων, το Σάββατο 6 
Δεκεμβρίου 2025. Σε ένα ζεστό και γιορτινό περιβάλλον, ο Άγιος Βασίλης 
και τα ξωτικά υποδέχθηκαν τους μικρούς επισκέπτες, προσφέροντάς τους 
στιγμές χαράς, δημιουργίας και παιχνιδιού. Η εκδήλωση χάρισε μοναδι-
κές εμπειρίες στα παιδιά και πλημμύρισε το Νοσοκομείο με εορταστική 
διάθεση και αισιοδοξία. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την ευγενική 
χορηγία του Ιδρύματος Παπαγεωργίου και του Κοινωφελούς Ιδρύματος 
Georgios L. Papageorgiou Public Benefit & Charitable Foundation. 

Με 1.500 πολύχρωμα φυτά στολίστηκε το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου, 
την Τετάρτη 4 Ιουνίου 2025, στο πλαίσιο δράσης περιβαλλοντικής ευ-
αισθητοποίησης που υλοποίησαν η ΤΙΤΑΝ και η ΧΑΝΘ. Μέσα από την 
πρωτοβουλία «Έχεις τη φύση στο χέρι σου», εθελοντές από τους δύο φο-
ρείς και τον Σύλλογο Φίλων του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου «Η Αντηρί-
δα» μοίρασαν φυτά στους εργαζόμενους, προωθώντας τη σημασία της 
οικολογικής συνείδησης και της καθημερινής επαφής με τη φύση.

Τη δυνατότητα εξειδικευμένης αξιολόγησης και 
έγκυρης ενημέρωσης είχαν όσοι επισκέφθηκαν το 
Ιατρείο Πόνου, την Τρίτη 18 Νοεμβρίου 2025, στο 
πλαίσιο της Ημέρας Ανοιχτών Ιατρείων Πόνου και 
Παρηγορικής Φροντίδας. Με ελεύθερη προσέλευ-
ση, η δράση στόχευσε στην ευαισθητοποίηση, τη δι-
άγνωση και την αντιμετώπιση του οξέος και χρόνιου 
πόνου. Δεκάδες ασθενείς ανταποκρίθηκαν στο κά-
λεσμα και απευθύνθηκαν στην ομάδα του Ιατρείου 
για καθοδήγηση και υποστήριξη.

Μια συγκινητική δράση για την ευαισθητοποίηση 
γύρω από την προωρότητα πραγματοποιήθηκε στο 
Δημαρχείο Θεσσαλονίκης, την Κυριακή 16 Νοεμ-
βρίου 2025, με πρωτοβουλία της Β’ Πανεπιστημια-
κής Νεογνολογικής Κλινικής και ΜΕΝΝ. Με αφορμή 
την Παγκόσμια Ημέρα Προωρότητας, οι συμμετέ-
χοντες έστειλαν μήνυμα αλληλεγγύης και στήριξης 
προς τα πρόωρα νεογνά και τις οικογένειές τους. 
Παράλληλα, αναδείχθηκαν οι προκλήσεις που συ-
νοδεύουν την πρόωρη γέννηση και η ανάγκη συνε-
χούς υποστήριξης.

Το δικό του μήνυμα υπέρ της έγκαιρης πρόληψης 
του καρκίνου του μαστού έστειλε το Τμήμα Μα-
στού του Ακτινοδιαγνωστικού Εργαστηρίου, στις 21 
Οκτωβρίου 2025. Στο πλαίσιο του μήνα ευαισθητο-
ποίησης για τη νόσο, εξειδικευμένο προσωπικό ενη-
μέρωσε το κοινό, σε ειδικό σταντ στο κεντρικό σα-
λόνι του Νοσοκομείου, σχετικά με τους παράγοντες 
κινδύνου, τη σημασία της αυτοεξέτασης και την αξία 
του τακτικού προληπτικού ελέγχου για την έγκαιρη 
διάγνωση.
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στην Κοινωνία
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Η ΑΝΤΗΡΙΔΑ

Η ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΗΡΙΔΑΣ ΤΟ 2025

27
Με σταθερή και ανιδιοτελή προσφορά, ο Σύλλογος Φίλων του ΓΝ Παπαγεωργίου «Η Αντηρί-
δα» συνέβαλε και το 2025 ουσιαστικά στην υποστήριξη του έργου του Νοσοκομείου και στην 
κάλυψη αναγκών των ασθενών και των συνοδών τους. Παράλληλα, η συνεισφορά του στην 
κοινωνία υπήρξε ιδιαίτερα σημαντική, καθώς συγκέντρωσε και διέθεσε αγαθά πρώτης ανάγκης 
σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

Ο Σύλλογoς στηρίζεται οικονομικά εξ΄ολοκλήρου στις εισφορές των μελών του και τις δωρεές 
των φίλων του. Δεν επιδοτείται από κρατικά ή ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά προγράμματα. 

Κάθε συνδρομή μέσω δωρεών σε είδος ή χρηματικό ποσό 
αξιοποιείται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ IBAN GR72 0172 2630 0052 6305 2135 663
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ:  2313 32 3869
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5.800 
μετακινήσεις ασθενών 
με αναπηρικά αμαξίδια 

12 αμαξίδια & 4 ηλεκτρικά 
κρεβάτια παραχωρήθηκαν 
σε ασθενείς για κατ’ οίκον φροντίδα 

12.000
εμφιαλωμένα νερά δόθηκαν 
σε ασθενείς και συνοδούς

7.500

18

500

μερίδες με καφέ και σνακ σε ασθενείς 
και συνοδούς σε χώρους αναμονής 250

παιχνίδια, συμβολικά 
δώρα και βρεφικά είδη 
σε νοσηλευόμενα παιδιά 

εθελόντριες 
αγκαλιάς με 200 
ώρες προσφορά 
στη φροντίδα 
βρεφών και 
νεογνών

πακέτα βοηθείας 
σε ασθενείς και ευπαθείς 
κοινωνικά ομάδες

ΜΑΖΙ συνεχίζουμε με συνέπεια, ενσυναίσθηση, 
όραμα και ευαισθησία

166
εθελοντές

 80
 6

ΕΝΉΛΙΚΟΙ 

MAΘΗΤΕΣ

ΦΟΙΤΗΤΕΣ
ΑΠΟ ΤΙΣ ΗΠΑ

 80
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«Θέλω να ευχαριστήσω μέσα από 
την καρδιά μου όλο το νοσηλευτικό 
προσωπικό για τη θετική του ενέρ-
γεια και για την ευγένειά του. Όλη η 
ομάδα δίνει μεγαλόψυχα την αγάπη 
της και την έννοια της για κάθε ασθε-
νή ξεχωριστά. Είναι Άνθρωποι με «Α» 
κεφαλαίο. Ένα μεγάλο ευχαριστώ και 
στους ιατρούς για την εξαιρετική και 
επαγγελματική προσοχή που παρέ-
χουν σε κάθε ασθενή σαν να είναι 
δικός τους άνθρωπος».

Ειρήνη Κουρκουλάκη

«Θέλω να ευχαριστήσω όλο το ια-
τρικό, νοσηλευτικό και βοηθητικό 
προσωπικό για την αμέριστη βοήθεια 
και φροντίδα στο πρόσωπό μου. Δι-
απίστωσα όχι μόνο την υψηλή επαγ-
γελματική στάθμη των γιατρών και 
νοσηλευτών του Νοσοκομείου, αλλά 
και την αμέριστη ανθρώπινη συμπα-
ράσταση σε εμένα και τους λοιπούς 
νοσηλευόμενους».

Κωσταντίνος Γκοβεδάρος

«Οι υπηρεσίες που δέχθηκα στο σύ-
νολό τους ήταν άριστες, με φροντίδα 
και ουσία. Θέλω να εκφράσω ένα με-
γάλο ευχαριστώ στους επαγγελματίες 
του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου και 
ιδιαίτερα σε αυτούς της Γ’ Πανεπιστη-
μιακής Ορθοπαιδικής Κλινικής, που 
ήταν υπεύθυνοι για ό,τι πιο πολύτιμο 
έχουμε, την υγεία μας. Ευχαριστώ τους 
ιατρούς, τους νοσηλευτές, το βοηθητι-
κό προσωπικό και όλα τα άλλα τμή-
ματα που ενεπλάκησαν για την ίασή 
μου. Θερμές ευχαριστίες από καρδιάς 
προς όλους. Με την προτροπή για συ-
νέχιση του έργου τους».

Βαγγέλης Ψυχογυιός

«Θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά 
μου συγχαρητήρια στην ομάδα του 
Ακτινοδιαγνωστικού Εργαστηρίου. 
Το επισκέφθηκα για εξετάσεις και 
ήρθα αντιμέτωπη με ενσυναίσθηση, 
χαμόγελα και άψογη συμπεριφορά.  
Συγχαρητήρια για την επιλογή των 
ανθρώπων σας»

Γενοβέφα Πέτσογλου

«Ένα μεγάλο ευχαριστώ στο νοση-
λευτικό προσωπικό και τους γιατρούς 
της Α’ Χειρουργικής Κλινικής, για την 
αμέριστη φροντίδα στη μητέρα μου. 
Η φροντίδα που δείξατε ήταν για μας 
βάλσαμο. Να είστε όλοι καλά. Είστε 
άξιοι επαίνου».

Αναστασία Αμοιρίδου

«My son came to your Hospital’s 
Emergency Department with a 
severe thumb cut. He has now 
recovered. I would like to express 
my sincere gratitude for the close 
attention and excellent treatment 
you provided at your Hospital. Σας 
ευχαριστώ».

Prof Dr. Omer Ergin

«Εκφράζουμε την πιο ειλικρινή και 
βαθιά μας ευγνωμοσύνη προς το ια-
τρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσω-
πικό του Νευροχειρουργικού Τμήμα-
τος του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου 
για τον άψογο επαγγελματισμό και 
την άριστη ιατρική φροντίδα και στή-
ριξη που επέδειξαν από την πρώτη 
στιγμή στον σύζυγο και πατέρα μας 
κατά τη διάρκεια της νοσηλείας του».

Οικογένεια 
Αθανασίου Συγγάρη
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«Παρά την ιδιαίτερα μεγάλη, όπως 
διαπιστώσαμε, πίεση από το φόρτο 
ασθενών και επισκεπτών, το προσω-
πικό ανταποκρίθηκε στο πλαίσιο της 
καλής οργάνωσης, με ηρεμία, ταχύ-
τητα και αποτελεσματικότητα. Πα-
ρακαλούμε να μεταφέρετε τις θερμές 
μας ευχαριστίες σε όλο το προσω-
πικό, ιδιαιτέρως δε στους γιατρούς 
για τις υψηλής ποιότητας υπηρεσίες 
αλλά και για τη συμπεριφορά τους εν 
γένει. Σας είμαστε υπόχρεοι».

Δέσποινα Σημαιοφορίδου 
& Δημήτρης Μαυροειδής

6

28 29

30

Ευχαριστίες 
και εκφράσεις 
ευγνωμοσύνης 

Κάθε δωρεά 
μας δυναμώνει!

Επικοινωνία 
& Εξωστρέφεια

Οι δωρητές διαδραματίζουν καθοριστικό 
ρόλο στην ενίσχυση του έργου του Νοσο-
κομείου, καλλιεργώντας σχέσεις εμπιστο-
σύνης και προσφέροντας πολύτιμους πό-
ρους που αξιοποιούνται με διαφάνεια και 
υπευθυνότητα προς όφελος των ασθενών, 
του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπι-
κού.

Κατά το τελευταίο έτος, η συμβολή των δω-
ρεών υπήρξε ουσιαστική για την αναβάθ-
μιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας, 
καλύπτοντας σημαντικές καθημερινές ανά-
γκες σε ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό και 
αναλώσιμα.

Παράλληλα, οι ευγενικές χρηματικές προ-
σφορές ενίσχυσαν περαιτέρω το Νοσοκο-
μείο, καθώς τα ποσά αξιοποιήθηκαν και 
για τη στήριξη εκδηλώσεων και δράσεων 
ανάπτυξης.

Το συνολικό ύψος των δωρεών για το έτος 
2025 ανήλθε σε 156.387 ευρώ, ποσό το 
οποίο αξιοποιήθηκε με τον βέλτιστο δυνα-
τό τρόπο για την κάλυψη αναγκών και την 
περαιτέρω ενίσχυση και αναβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

‣ 	 Eνημέρωση των ΜΜΕ για τις δραστηριότητες 
	 και τα νέα του Νοσοκομείου
‣ 	 Παροχή πληροφοριών στους δημοσιογράφους 

και διαχείριση σχέσεων με ΜΜΕ
‣ 	 Οργάνωση και κάλυψη εκδηλώσεων
‣ 	 Ενίσχυση συνεργασιών με φορείς

ΕΝΉΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

‣ Περιοδικό έντυπο «Χρέος Ζωής»
‣ Ετήσιο έντυπο «Απολογισμός»

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.

ΠΡΑΞΗ ΑΓΑΠΗΣ

NUMIL HELLAS AE

HIPPOCRATES 
MEDICAL SHADOWING IKE

MEDICARE HELLAS S.A.

VENMAN

MENARINI HELLAS A.E.

ΣΚΙΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 
(ΙΑΤΡΟΣ)

ΠΡΑΞΗ ΑΓΑΠΗΣ

ΜΑΓΕΙΡΑΣ Α.Ε.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 95 ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΠΑΝΙΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ

T-VASCULAR ΙΚΕ

Γ. ΓΚΙΛΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε._BEBE STARS

HOSPIDYNE A.E.

LABORATOIRES BAILLEUL Μ.Ε.Π.Ε.

MEDITERRANEAN 
PALACE THESSALONIKI

IPS HYGIENE SERVICE A.E.

FILA HELLAS SINGLE MEMBER S.A.

ΓΙΩΤΗΣ Α.Ε

CAPSIS HOTEL

ΔΩΡΕΕΣ 
ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ZeniΘ

ΤΙΤΑΝ

COSMOTE

ΑΦΟΙ ΚΟΜΠΑΤΣΙΑΡΗ Α.Ε. – ΑΜΑΛΘΕΙΑ

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΚΟΥΒΟΥΚΛΙΩΤΗΣ Ε.Ε

ΤΕΧΝΟΔΟΜΗΣΗ Α.Ε

COLOPLAST 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΑΥΡΟΓΕΝΗΣ Α.Ε.

ZERONO A.E.

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΤΟΥΜΠΑΝΟΥ 
& ΣΙΑ Ε.Ε. (INTELLIGENT HEARING)

MEDICARE HELLAS A.E.

ΒΙΟΣΕΡ Α.Ε.

AXION HEALTH Ε.Π.Ε.

LYSIS

HOSPITAL-LINE

STERIMED A.E.

FILIPPOS HEALTHCARE

KALTEQ A.E.

ΒΙΟΚΟΝ Ε.Π.Ε.

ΥΓΕΙΑΣΗ Α.Ε.

ΙΝΕΞ ΙΑΤΡΙΚΑ Α.Ε.

TUVNORD

ΖΑΓΟΡΙ

CHIQUITA

ΓΑΤΙΔΗΣ FRESH

PLAISIO

MELISSA

ΕΡΤ3

Το Νοσοκομείο 
Παπαγεωργίου εκφράζει 
την ευγνωμοσύνη
και τις θερμές ευχαριστίες 
του στους παρακάτω 
δωρητές:

ΔΩΡΕΕΣ ΑΠΟ ΙΔΙΩΤΕΣ /  ΑΣΘΕΝΕΙΣ

ΗΛΚΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΜΕΛΙΣΣΑ ΜΠΑΛΤΖΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ

ΚΑΠΑΤΑΓΗ ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ

ΛΑΜΠΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΖΗΣΗΣ & ΒΙΚΥ ΠΑΛΙΑΡΟΥΤΑ

457
10.401 
18.000+ 

ΑΝΑΦΟΡΕΣ 
ΣΕ ΕΝΤΥΠΑ ΜΜΕ

ΑΝΑΦΟΡΕΣ 
ΣΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΜΕ

ΑΚΟΛΟΥΘΟΙ 
ΣΤΟ FACEBOOK
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Πεπραγμένα Κλινικών & Τμημάτων Παθολογικών Τομέων

ΚΛΙΝΙΚH/ ΤΜΗΜΑ ΚΛΙΝΕΣ
ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΑΙ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ
ΚΑΙ ΠΑΡΑΪΑΤΡΙΚΟ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΝΟΣΗΛΕΥΘΕΝΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ 

ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ
ΜΕΣΟΣ ΧΡΟΝΟΣ 

ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΑΣΘΕΝΗ
ΜΕΣΗ ΕΤΗΣΙΑ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ

%
ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ 

ΣΤΑ ΤΕΙ 
ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ

ΣΤΟ ΤΕΠ
ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ

ΣΤΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΙΑΤΡΕΙΑ

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 34 25 15 4.629 13.039 2,78 105,90 17.538 6.041 1.324

Γ'  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ  34 24 18 2.973 10.119 3,40 81,54 5.969 5.893 523

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 40

27

19 6.875 14.272 2,08 97,75 19.528 4.533 1.790

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 
ΜΟΝΑΔΑ ΕΜΦΡΑΓΜΑΤΩΝ 9 28 1534 3525 2,30 107,31

ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 30 20 19 2.219 9.349 4,21 85,38 6.793 3.073 557

ΝΕΦΡΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 15 13 34 929 2.768 2,98 50,56 4.042 279 456

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 12 15 16 585 3.992 6,82 91,14 4.916 141 801

Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΑΦΡΟΔΙΣΙΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ

4 18 273 621 2,27 42,53 10.429 101 856

Δ' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 34 30 12 2.246 6.296 2,80 50,73 3.191 6.141 92

Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΝΕΟΓΝΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ-ΜΕΝΝ

22 18 24 555 6.914 12,46 86,10 1.072

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ 14 20 36 1.432 5.971 4,17 116,85 9.346 417 900

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 16 7 16 1.372 5.239 3,82 89,71 3.682 1.942 293

Α' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 22 26 18 467 7.602 16,28 94,67 8.628 899 480

Γ' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ 
ΙΑΤΡΙΚΗΣ (ΤΜΗΜΑ ΙΩΔΙΟΥ)

2 1 8 394 556 1,41 76,16 260

ΚΛΙΝΙΚΗ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
(11 επιστημονικές μελέτες)

10 3 4 103 103 42 3

ΚΛΙΝΕΣ-
ΠΟΛΥΘΡΟΝΕΣ ΝΟΣΗΛΕΥΘΕΝΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ 

ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ

ΜΕΣΟΣ ΧΡΟΝΟΣ 
ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ 

ΑΣΘΕΝΗ

ΜΕΣΗ ΕΤΗΣΙΑ 
ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ %

ΜΟΝΑΔΑ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΕΩΝ  35 19.223 19.223 1 150,47 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ/ 
ΒΡΑΧΕΙΑ ΝΟΣΗΛΕΙΑ

27 18.587 18.587 1 188,60 

ΒΡΑΧΕΙΑ ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ

12 6.950 6.950 1 158,68

* Οι μονάδες στελεχώνονται από το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό των Κλινικών ή Τμημάτων στα οποία υπάγονται

ΑΓΓΕΙΟΓΡΑΦΙΕΣ 698

ΑΚΤΙΝΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ 620

ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΙΕΣ 479.485

ΑΞΟΝΙΚΕΣ ΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ 51.308

ΜΑΓΝΗΤΙΚΕΣ ΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ 9.975

ΜΕΤΡΗΣΗ ΟΣΤΙΚΗΣ ΠΥΚΝΟΤΗΤΑΣ 3.743

ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 5.147

TRIPLEX 2.275

ΥΠΕΡΗΧΟΙ 6.114

ΥΠΕΡΗΧΟΙ ΜΑΣΤΟΥ 5.654

Ανάλυση Τμήματος 
Ιατρικής Απεικόνισης

565.019
ΣΎΝΟΛΟ ΕΞΕΤΆΣΕΩΝ ΑΚΤΙΝΟΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΎ

Πεπραγμένα Μονάδων Ημερήσιας Νοσηλείας



ΚΛΙΝΙΚΗ/ ΤΜΗΜΑ ΚΛΙΝΕΣ
ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΑΙ 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΝΟΣΗΛΕΥΘΕΝΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ 

ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ

ΜΕΣΟΣ ΧΡΟΝΟΣ 
ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ 

ΑΣΘΕΝΗ

ΜΕΣΗ ΕΤΗΣΙΑ 
ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ %

ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ 
ΣΤΑ ΤΕΙ

ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ 
ΣΤΟ ΤΕΠ

ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ / 
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ

IATΡEIA

ΑΡΙΘΜΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΩΝ 
ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 34 18 22 2.454 8.937 3,64 72,01 6.487 3.875 1.181 1.222

Α' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ /ΜΟΝ.ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 40 33 21 3.197 10.283 3,22 70,43 4.741 / 3.132 4.135 / 952 323 / 779 1.048 / 806

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΠΛΑΣΤΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 14 24 13 1.673 3.654 2,18 71,51 8.188 1.210 617 706

ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 34 17 17 1.853 9.019 4,87 72,68 12.029 4.654 2.242 1.075

Γ' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ 34 18 13 1.038 6.143 5,92 49,50 8.689 4.865 499 781

Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ 28 21 15 5.480 10.837 1,98 106,04 13.509 4.267 2.407 733

ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 47 33     1.818 1

ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 30 11 17 713 6.587 9,24 60,16 2.949 600 577 323

Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΠΑΙΔΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 28 12 13 1.393 3.849  2,76 37,66 1.836 4.064 223 598

Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 16 20 5 3.884 4.079 1,05 69,85 13.341 4.316 1.717 2.089

Α' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 40

42 49

3.250 11.815 3,64 80,92 13.848 4.633 1.071 2.211

Α' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ/ΜΙΥΑ* 4 255 255 1,00 17,47

ΚΑΡΔΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ-
ΘΩΡΑΚΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 17 7

15
573 2.533 4,42 40,82 993 65 26 232

Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΩΡΛ ΚΛΙΝΙΚΗ 22 13 1.305 4.403 3,37 54,83 5.348 4.413 643 513

ΤΜΗΜΑ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 
/ ΜΕΘ-ΚΡΧ

18 24 58 615 5.188 8,44 78,96  523

ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΝ 
ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ (ΔΙΑΤΟΜΕΑΚΟ) 10 20 37 396 432 1,09 11,84 2.092 78.887 350 41

Πεπραγμένα Κλινικών & Τμημάτων Xειρουργικών Τομέων

ΤΜΗΜΑΤΑ
ΙΑΤΡΙΚΟ  ΚΑΙ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ ΚΑΙ
ΠΑΡΑΪΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ-
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ 

15

16 2.932.800

ΤΜΗΜΑ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ –
ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ * 17 637.336

ΤΜΗΜΑ ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΑΣ –
ΙΣΤΟΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑΣ 5 11 190.736

ΤΜΗΜΑ ΚΥΤΤΑΡΟΛΟΓΙΚΟ 2 1.855

ΤΜΗΜΑ ΠΑΘΟΛΟΓΟΑΝΑΤΟΜΙΚΟ 7 9 13.609

ΤΜΗΜΑ ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 8 11 28.466

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗΣ 35 36 565.019

Γ’ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ 
ΙΑΤΡΙΚΗΣ 

7 9 7.075  (3.276 PETCT)

ΤΜΗΜΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟ 6 11

ΤΜΗΜΑ ΣΠΑΝΙΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ 4 499

Πεπραγμένα Εργαστηριακού Τομέα

 * Στελεχώνεται από ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του Αιματολογικού Τμήματος 

* Μονάδα Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής
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Ο Γενικός Διευθυντής
Εμμανουηλίδης Κων/νος

Η Οικονομική Διευθύντρια
Σταυροπούλου Ευαγγελία

Ο Συντάξας Σύμβουλος Λογιστής
Για την εταιρεία "ΟΡΘΟΛΟΓΙΜΟΣ Α.Ε."

Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 544
Χριστοδούλου Δημήτριος

O Πρόεδρος
Καραβιώτης Μιχαήλ
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  2025 2024
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Ενσώματα πάγια
Ακίνητα 2.459.806,84 2.001.280,70
Μηχανολογικός εξοπλισμός 10.580.616,52 11.203.311,84
Λοιπός εξοπλισμός 997.586,42 946.551,31
Επενδύσεις σε ακίνητα 0,00 0,00
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 0,00 0,00
Λοιπά ενσώματα στοιχεία 0,00 0,00
Σύνολο 14.038.009,78 14.151.143,85
Άυλα πάγια στοιχεία
Δαπάνες ανάπτυξης 0,00 0,00
Υπεραξία 0,00 0,00
Λοιπά άυλα 107.998,40 72.065,02
Σύνολο 107.998,40 72.065,02
Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπό 
κατασκευή 984,00 634.461,80

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία
Δάνεια και απαιτήσεις 0,00 0,00
Χρεωστικοί τίτλοι 0,00 0,00
Συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες 0,00 0,00
Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι 0,00 0,00
Λοιπά 5.000,00 4.000,00
Σύνολο 5.000,00 4.000,00
Αναβαλλόμενοι φόροι 0,00 0,00
Σύνολο μη κυκλοφορούντων 14.151.992,18 14.861.670,67
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Αποθέματα
Έτοιμα και ημιτελή προϊόντα 0,00 0,00
Εμπορεύματα 0,00 0,00
Πρώτες ύλες και διάφορα υλικά 7.414.777,61 6.092.392,94
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 0,00 0,00
Προκαταβολές για αποθέματα 0,00 0,00
Λοιπά αποθέματα 0,00 0,00
Σύνολο 7.414.777,61 6.092.392,94
Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές
Εμπορικές απαιτήσεις 455.835.186,04 434.463.569,17
Δουλευμένα έσοδα περιόδου 46.499.169,80 61.640.584,70
Λοιπές απαιτήσεις 3.559.528,42 1.737.014,91
Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 0,00 0,00
Προπληρωμένα έξοδα 116.964,19 104.639,53
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 90.707.741,25 54.053.922,81
Σύνολο 596.718.589,70 551.999.731,12
Σύνολο κυκλοφορούντων 604.133.367,31 558.092.124,06
Σύνολο ενεργητικού 618.285.359,49 572.953.794,73

2025 2024
Καθαρή θέση
Καταβλημένα κεφάλαια
Κεφάλαιο 0,00 0,00
Υπέρ το άρτιο 0,00 0,00
Καταθέσεις ιδιοκτητών 0,00 0,00
Ίδιοι τίτλοι 0,00 0,00
Σύνολο 0,00 0,00
Διαφορές εύλογης αξίας
Διαφορές αξίας ενσωμάτων παγίων 0,00 0,00
Διαφορές αξίας διαθέσιμων για πώληση 0,00 0,00

Διαφορές αξίας στοιχείων αντιστάθμισης ταμειακών ροών 0,00 0,00
Σύνολο 0,00 0,00
Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο
Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού 0,00 0,00
Αφορολόγητα αποθεματικά 0,00 0,00
Αποτελέσματα εις νέο 580.530.088,36 533.750.891,90 
Σύνολο 580.530.088,36 533.750.891,90 
Συναλλαγματικές διαφορές 0,00 0,00
Σύνολο καθαρής θέσης 580.530.088,36 533.750.891,90 
Προβλέψεις
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 8.241.823,74 8.145.620,95
Λοιπές προβλέψεις 3.611.642,77 2.127.776,98
Σύνολο 11.853.466,51 10.273.397,93
Υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Δάνεια 0,00 0,00
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 0,00 0,00
 Επιχορηγήσεις  Επενδύσεων 6.984.920,60 7.911.594,65
Αναβαλλόμενοι φόροι 0,00 0,00
Σύνολο 6.984.920,60 7.911.594,65
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Τραπεζικά δάνεια 0,00 0,00
Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων δανείων 0,00 0,00
Εμπορικές υποχρεώσεις 9.788.147,38 11.274.345,74
Φόρος εισοδήματος 0,00 466.748,68
Λοιποί φόροι και τέλη 937.361,48 1.013.766,96
Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 1.182.751,31 1.189.377,28
Λοιπές υποχρεώσεις 5.848.343,32 5.690.239,75
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 1.160.280,53 1.383.431,84
Έσοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00
Σύνολο 18.916.884,02 21.017.910,25
Σύνολο υποχρεώσεων 25.901.804,62 28.929.504,90
Σύνολο καθαρής θέσης προβλέψεων και υποχρεώσεων 618.285.359,49 572.953.794,73

2025 2024
Κύκλος εργασιών (καθαρός) 101.229.689,35 90.773.606,52 
Μεταβολές αποθεμάτων (εμπορεύματα, προϊόντα, 
ημικατ/μένα) 1.322.384,67 897.125,29 
Λοιπά συνήθη έσοδα 62.477.307,63 60.989.878,09 
Ιδιοπαραχθέντα πάγια στοιχεία 0,00 0,00 

Αγορές εμπορευμάτων και υλικών (87.055.232,81) (77.586.451,34)
Παροχές σε εργαζόμενους (55.499.480,53) (54.597.531,41)
Αποσβέσεις (3.055.022,53) (2.921.088,66)
Λοιπά έξοδα και ζημίες (24.697.916,63) (21.562.479,93)
Απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων (καθαρό ποσό) (57.213,26) (100.407,59)

Κέρδη και ζημίες από διάθεση μη κυκλοφορούντων στοιχείων (4.750.559,67) (6.508.998,82)
Κέρδη και ζημίες από επιμέτρηση στην εύλογη αξία 0,00 0,00 
Έσοδα συμμετοχών και επενδύσεων 0,00 0,00 

Κέρδος από αγορά οντότητας ή τμήματος σε τιμή ευκαιρίας 0,00 0,00 
Λοιπά έσοδα και κέρδη 55.779.019,19 42.980.068,10 
Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων 45.692.975,41 32.363.720,25 
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 1.307.175,49 777.914,76 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (6.695,15) (8.491,69)
Αποτελέσματα  προ φόρων 46.993.455,75 33.133.143,32 
Φόροι εισοδήματος 0,00 (466.748,65)
Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους 46.993.455,75 32.666.394,67 

Τόπος , Ημερομηνία 

Ο  Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 

Ονοματεπώνυμο: 
Α.Δ.Τ.: 

Ο Αντιπρόεδρος 

Ονοματεπώνυμο: 
Α.Δ.Τ.: 

Ονοματεπώνυμο: 
Α.Δ.:   …............... Α.Δ.Τ.: 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

Β.1.1 _ Ισολογισμός της 31/12/2025 (01/01/2025 - 31/12/2025)

 Β.2.2: Κατάσταση Αποτελεσμάτων κατ' είδος - Ατομικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις

Για την Ορθολογισμός Α.Ε. 

2025 2024
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Ενσώματα πάγια
Ακίνητα 2.459.806,84 2.001.280,70
Μηχανολογικός εξοπλισμός 10.580.616,52 11.203.311,84
Λοιπός εξοπλισμός 997.586,42 946.551,31
Επενδύσεις σε ακίνητα 0,00 0,00
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 0,00 0,00
Λοιπά ενσώματα στοιχεία 0,00 0,00
Σύνολο 14.038.009,78 14.151.143,85
Άυλα πάγια στοιχεία
Δαπάνες ανάπτυξης 0,00 0,00
Υπεραξία 0,00 0,00
Λοιπά άυλα 107.998,40 72.065,02
Σύνολο 107.998,40 72.065,02
Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπό 
κατασκευή 984,00 634.461,80

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία
Δάνεια και απαιτήσεις 0,00 0,00
Χρεωστικοί τίτλοι 0,00 0,00
Συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες 0,00 0,00
Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι 0,00 0,00
Λοιπά 5.000,00 4.000,00
Σύνολο 5.000,00 4.000,00
Αναβαλλόμενοι φόροι 0,00 0,00
Σύνολο μη κυκλοφορούντων 14.151.992,18 14.861.670,67
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Αποθέματα
Έτοιμα και ημιτελή προϊόντα 0,00 0,00
Εμπορεύματα 0,00 0,00
Πρώτες ύλες και διάφορα υλικά 7.414.777,61 6.092.392,94
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 0,00 0,00
Προκαταβολές για αποθέματα 0,00 0,00
Λοιπά αποθέματα 0,00 0,00
Σύνολο 7.414.777,61 6.092.392,94
Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές
Εμπορικές απαιτήσεις 455.835.186,04 434.463.569,17
Δουλευμένα έσοδα περιόδου 46.499.169,80 61.640.584,70
Λοιπές απαιτήσεις 3.559.528,42 1.737.014,91
Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 0,00 0,00
Προπληρωμένα έξοδα 116.964,19 104.639,53
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 90.707.741,25 54.053.922,81
Σύνολο 596.718.589,70 551.999.731,12
Σύνολο κυκλοφορούντων 604.133.367,31 558.092.124,06
Σύνολο ενεργητικού 618.285.359,49 572.953.794,73

2025 2024
Καθαρή θέση
Καταβλημένα κεφάλαια
Κεφάλαιο 0,00 0,00
Υπέρ το άρτιο 0,00 0,00
Καταθέσεις ιδιοκτητών 0,00 0,00
Ίδιοι τίτλοι 0,00 0,00
Σύνολο 0,00 0,00
Διαφορές εύλογης αξίας
Διαφορές αξίας ενσωμάτων παγίων 0,00 0,00
Διαφορές αξίας διαθέσιμων για πώληση 0,00 0,00

Διαφορές αξίας στοιχείων αντιστάθμισης ταμειακών ροών 0,00 0,00
Σύνολο 0,00 0,00
Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο
Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού 0,00 0,00
Αφορολόγητα αποθεματικά 0,00 0,00
Αποτελέσματα εις νέο 580.530.088,36 533.750.891,90 
Σύνολο 580.530.088,36 533.750.891,90 
Συναλλαγματικές διαφορές 0,00 0,00
Σύνολο καθαρής θέσης 580.530.088,36 533.750.891,90 
Προβλέψεις
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 8.241.823,74 8.145.620,95
Λοιπές προβλέψεις 3.611.642,77 2.127.776,98
Σύνολο 11.853.466,51 10.273.397,93
Υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Δάνεια 0,00 0,00
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 0,00 0,00
 Επιχορηγήσεις  Επενδύσεων 6.984.920,60 7.911.594,65
Αναβαλλόμενοι φόροι 0,00 0,00
Σύνολο 6.984.920,60 7.911.594,65
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Τραπεζικά δάνεια 0,00 0,00
Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων δανείων 0,00 0,00
Εμπορικές υποχρεώσεις 9.788.147,38 11.274.345,74
Φόρος εισοδήματος 0,00 466.748,68
Λοιποί φόροι και τέλη 937.361,48 1.013.766,96
Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 1.182.751,31 1.189.377,28
Λοιπές υποχρεώσεις 5.848.343,32 5.690.239,75
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 1.160.280,53 1.383.431,84
Έσοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00
Σύνολο 18.916.884,02 21.017.910,25
Σύνολο υποχρεώσεων 25.901.804,62 28.929.504,90
Σύνολο καθαρής θέσης προβλέψεων και υποχρεώσεων 618.285.359,49 572.953.794,73

2025 2024
Κύκλος εργασιών (καθαρός) 101.229.689,35 90.773.606,52 
Μεταβολές αποθεμάτων (εμπορεύματα, προϊόντα, 
ημικατ/μένα) 1.322.384,67 897.125,29 
Λοιπά συνήθη έσοδα 62.477.307,63 60.989.878,09 
Ιδιοπαραχθέντα πάγια στοιχεία 0,00 0,00 

Αγορές εμπορευμάτων και υλικών (87.055.232,81) (77.586.451,34)
Παροχές σε εργαζόμενους (55.499.480,53) (54.597.531,41)
Αποσβέσεις (3.055.022,53) (2.921.088,66)
Λοιπά έξοδα και ζημίες (24.697.916,63) (21.562.479,93)
Απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων (καθαρό ποσό) (57.213,26) (100.407,59)

Κέρδη και ζημίες από διάθεση μη κυκλοφορούντων στοιχείων (4.750.559,67) (6.508.998,82)
Κέρδη και ζημίες από επιμέτρηση στην εύλογη αξία 0,00 0,00 
Έσοδα συμμετοχών και επενδύσεων 0,00 0,00 

Κέρδος από αγορά οντότητας ή τμήματος σε τιμή ευκαιρίας 0,00 0,00 
Λοιπά έσοδα και κέρδη 55.779.019,19 42.980.068,10 
Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων 45.692.975,41 32.363.720,25 
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 1.307.175,49 777.914,76 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (6.695,15) (8.491,69)
Αποτελέσματα  προ φόρων 46.993.455,75 33.133.143,32 
Φόροι εισοδήματος 0,00 (466.748,65)
Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους 46.993.455,75 32.666.394,67 

Τόπος , Ημερομηνία 

Ο  Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 

Ονοματεπώνυμο: 
Α.Δ.Τ.: 

Ο Αντιπρόεδρος 

Ονοματεπώνυμο: 
Α.Δ.Τ.: 

Ονοματεπώνυμο: 
Α.Δ.:   …............... Α.Δ.Τ.: 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

Β.1.1 _ Ισολογισμός της 31/12/2025 (01/01/2025 - 31/12/2025)

 Β.2.2: Κατάσταση Αποτελεσμάτων κατ' είδος - Ατομικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις

Για την Ορθολογισμός Α.Ε. 

2025 2024
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Ενσώματα πάγια
Ακίνητα 2.459.806,84 2.001.280,70
Μηχανολογικός εξοπλισμός 10.580.616,52 11.203.311,84
Λοιπός εξοπλισμός 997.586,42 946.551,31
Επενδύσεις σε ακίνητα 0,00 0,00
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 0,00 0,00
Λοιπά ενσώματα στοιχεία 0,00 0,00
Σύνολο 14.038.009,78 14.151.143,85
Άυλα πάγια στοιχεία
Δαπάνες ανάπτυξης 0,00 0,00
Υπεραξία 0,00 0,00
Λοιπά άυλα 107.998,40 72.065,02
Σύνολο 107.998,40 72.065,02
Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπό 
κατασκευή 984,00 634.461,80

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία
Δάνεια και απαιτήσεις 0,00 0,00
Χρεωστικοί τίτλοι 0,00 0,00
Συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες 0,00 0,00
Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι 0,00 0,00
Λοιπά 5.000,00 4.000,00
Σύνολο 5.000,00 4.000,00
Αναβαλλόμενοι φόροι 0,00 0,00
Σύνολο μη κυκλοφορούντων 14.151.992,18 14.861.670,67
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Αποθέματα
Έτοιμα και ημιτελή προϊόντα 0,00 0,00
Εμπορεύματα 0,00 0,00
Πρώτες ύλες και διάφορα υλικά 7.414.777,61 6.092.392,94
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 0,00 0,00
Προκαταβολές για αποθέματα 0,00 0,00
Λοιπά αποθέματα 0,00 0,00
Σύνολο 7.414.777,61 6.092.392,94
Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές
Εμπορικές απαιτήσεις 455.835.186,04 434.463.569,17
Δουλευμένα έσοδα περιόδου 46.499.169,80 61.640.584,70
Λοιπές απαιτήσεις 3.559.528,42 1.737.014,91
Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 0,00 0,00
Προπληρωμένα έξοδα 116.964,19 104.639,53
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 90.707.741,25 54.053.922,81
Σύνολο 596.718.589,70 551.999.731,12
Σύνολο κυκλοφορούντων 604.133.367,31 558.092.124,06
Σύνολο ενεργητικού 618.285.359,49 572.953.794,73

2025 2024
Καθαρή θέση
Καταβλημένα κεφάλαια
Κεφάλαιο 0,00 0,00
Υπέρ το άρτιο 0,00 0,00
Καταθέσεις ιδιοκτητών 0,00 0,00
Ίδιοι τίτλοι 0,00 0,00
Σύνολο 0,00 0,00
Διαφορές εύλογης αξίας
Διαφορές αξίας ενσωμάτων παγίων 0,00 0,00
Διαφορές αξίας διαθέσιμων για πώληση 0,00 0,00

Διαφορές αξίας στοιχείων αντιστάθμισης ταμειακών ροών 0,00 0,00
Σύνολο 0,00 0,00
Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο
Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού 0,00 0,00
Αφορολόγητα αποθεματικά 0,00 0,00
Αποτελέσματα εις νέο 580.530.088,36 533.750.891,90 
Σύνολο 580.530.088,36 533.750.891,90 
Συναλλαγματικές διαφορές 0,00 0,00
Σύνολο καθαρής θέσης 580.530.088,36 533.750.891,90 
Προβλέψεις
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 8.241.823,74 8.145.620,95
Λοιπές προβλέψεις 3.611.642,77 2.127.776,98
Σύνολο 11.853.466,51 10.273.397,93
Υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Δάνεια 0,00 0,00
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 0,00 0,00
 Επιχορηγήσεις  Επενδύσεων 6.984.920,60 7.911.594,65
Αναβαλλόμενοι φόροι 0,00 0,00
Σύνολο 6.984.920,60 7.911.594,65
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Τραπεζικά δάνεια 0,00 0,00
Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων δανείων 0,00 0,00
Εμπορικές υποχρεώσεις 9.788.147,38 11.274.345,74
Φόρος εισοδήματος 0,00 466.748,68
Λοιποί φόροι και τέλη 937.361,48 1.013.766,96
Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 1.182.751,31 1.189.377,28
Λοιπές υποχρεώσεις 5.848.343,32 5.690.239,75
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 1.160.280,53 1.383.431,84
Έσοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00
Σύνολο 18.916.884,02 21.017.910,25
Σύνολο υποχρεώσεων 25.901.804,62 28.929.504,90
Σύνολο καθαρής θέσης προβλέψεων και υποχρεώσεων 618.285.359,49 572.953.794,73

2025 2024
Κύκλος εργασιών (καθαρός) 101.229.689,35 90.773.606,52 
Μεταβολές αποθεμάτων (εμπορεύματα, προϊόντα, 
ημικατ/μένα) 1.322.384,67 897.125,29 
Λοιπά συνήθη έσοδα 62.477.307,63 60.989.878,09 
Ιδιοπαραχθέντα πάγια στοιχεία 0,00 0,00 

Αγορές εμπορευμάτων και υλικών (87.055.232,81) (77.586.451,34)
Παροχές σε εργαζόμενους (55.499.480,53) (54.597.531,41)
Αποσβέσεις (3.055.022,53) (2.921.088,66)
Λοιπά έξοδα και ζημίες (24.697.916,63) (21.562.479,93)
Απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων (καθαρό ποσό) (57.213,26) (100.407,59)

Κέρδη και ζημίες από διάθεση μη κυκλοφορούντων στοιχείων (4.750.559,67) (6.508.998,82)
Κέρδη και ζημίες από επιμέτρηση στην εύλογη αξία 0,00 0,00 
Έσοδα συμμετοχών και επενδύσεων 0,00 0,00 

Κέρδος από αγορά οντότητας ή τμήματος σε τιμή ευκαιρίας 0,00 0,00 
Λοιπά έσοδα και κέρδη 55.779.019,19 42.980.068,10 
Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων 45.692.975,41 32.363.720,25 
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 1.307.175,49 777.914,76 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (6.695,15) (8.491,69)
Αποτελέσματα  προ φόρων 46.993.455,75 33.133.143,32 
Φόροι εισοδήματος 0,00 (466.748,65)
Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους 46.993.455,75 32.666.394,67 

Τόπος , Ημερομηνία 

Ο  Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 

Ονοματεπώνυμο: 
Α.Δ.Τ.: 

Ο Αντιπρόεδρος 

Ονοματεπώνυμο: 
Α.Δ.Τ.: 

Ονοματεπώνυμο: 
Α.Δ.:   …............... Α.Δ.Τ.: 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

Β.1.1 _ Ισολογισμός της 31/12/2025 (01/01/2025 - 31/12/2025)

 Β.2.2: Κατάσταση Αποτελεσμάτων κατ' είδος - Ατομικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις

Για την Ορθολογισμός Α.Ε. 

2025 2024
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Ενσώματα πάγια
Ακίνητα 2.459.806,84 2.001.280,70
Μηχανολογικός εξοπλισμός 10.580.616,52 11.203.311,84
Λοιπός εξοπλισμός 997.586,42 946.551,31
Επενδύσεις σε ακίνητα 0,00 0,00
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 0,00 0,00
Λοιπά ενσώματα στοιχεία 0,00 0,00
Σύνολο 14.038.009,78 14.151.143,85
Άυλα πάγια στοιχεία
Δαπάνες ανάπτυξης 0,00 0,00
Υπεραξία 0,00 0,00
Λοιπά άυλα 107.998,40 72.065,02
Σύνολο 107.998,40 72.065,02
Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπό 
κατασκευή 984,00 634.461,80

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία
Δάνεια και απαιτήσεις 0,00 0,00
Χρεωστικοί τίτλοι 0,00 0,00
Συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες 0,00 0,00
Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι 0,00 0,00
Λοιπά 5.000,00 4.000,00
Σύνολο 5.000,00 4.000,00
Αναβαλλόμενοι φόροι 0,00 0,00
Σύνολο μη κυκλοφορούντων 14.151.992,18 14.861.670,67
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Αποθέματα
Έτοιμα και ημιτελή προϊόντα 0,00 0,00
Εμπορεύματα 0,00 0,00
Πρώτες ύλες και διάφορα υλικά 7.414.777,61 6.092.392,94
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 0,00 0,00
Προκαταβολές για αποθέματα 0,00 0,00
Λοιπά αποθέματα 0,00 0,00
Σύνολο 7.414.777,61 6.092.392,94
Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές
Εμπορικές απαιτήσεις 455.835.186,04 434.463.569,17
Δουλευμένα έσοδα περιόδου 46.499.169,80 61.640.584,70
Λοιπές απαιτήσεις 3.559.528,42 1.737.014,91
Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 0,00 0,00
Προπληρωμένα έξοδα 116.964,19 104.639,53
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 90.707.741,25 54.053.922,81
Σύνολο 596.718.589,70 551.999.731,12
Σύνολο κυκλοφορούντων 604.133.367,31 558.092.124,06
Σύνολο ενεργητικού 618.285.359,49 572.953.794,73

2025 2024
Καθαρή θέση
Καταβλημένα κεφάλαια
Κεφάλαιο 0,00 0,00
Υπέρ το άρτιο 0,00 0,00
Καταθέσεις ιδιοκτητών 0,00 0,00
Ίδιοι τίτλοι 0,00 0,00
Σύνολο 0,00 0,00
Διαφορές εύλογης αξίας
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Διαφορές αξίας διαθέσιμων για πώληση 0,00 0,00
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Σύνολο 0,00 0,00
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Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού 0,00 0,00
Αφορολόγητα αποθεματικά 0,00 0,00
Αποτελέσματα εις νέο 580.530.088,36 533.750.891,90 
Σύνολο 580.530.088,36 533.750.891,90 
Συναλλαγματικές διαφορές 0,00 0,00
Σύνολο καθαρής θέσης 580.530.088,36 533.750.891,90 
Προβλέψεις
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 8.241.823,74 8.145.620,95
Λοιπές προβλέψεις 3.611.642,77 2.127.776,98
Σύνολο 11.853.466,51 10.273.397,93
Υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Δάνεια 0,00 0,00
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 0,00 0,00
 Επιχορηγήσεις  Επενδύσεων 6.984.920,60 7.911.594,65
Αναβαλλόμενοι φόροι 0,00 0,00
Σύνολο 6.984.920,60 7.911.594,65
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Τραπεζικά δάνεια 0,00 0,00
Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων δανείων 0,00 0,00
Εμπορικές υποχρεώσεις 9.788.147,38 11.274.345,74
Φόρος εισοδήματος 0,00 466.748,68
Λοιποί φόροι και τέλη 937.361,48 1.013.766,96
Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 1.182.751,31 1.189.377,28
Λοιπές υποχρεώσεις 5.848.343,32 5.690.239,75
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 1.160.280,53 1.383.431,84
Έσοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00
Σύνολο 18.916.884,02 21.017.910,25
Σύνολο υποχρεώσεων 25.901.804,62 28.929.504,90
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ημικατ/μένα) 1.322.384,67 897.125,29 
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Για την Ορθολογισμός Α.Ε. 

2025 2024
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Ενσώματα πάγια
Ακίνητα 2.459.806,84 2.001.280,70
Μηχανολογικός εξοπλισμός 10.580.616,52 11.203.311,84
Λοιπός εξοπλισμός 997.586,42 946.551,31
Επενδύσεις σε ακίνητα 0,00 0,00
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 0,00 0,00
Λοιπά ενσώματα στοιχεία 0,00 0,00
Σύνολο 14.038.009,78 14.151.143,85
Άυλα πάγια στοιχεία
Δαπάνες ανάπτυξης 0,00 0,00
Υπεραξία 0,00 0,00
Λοιπά άυλα 107.998,40 72.065,02
Σύνολο 107.998,40 72.065,02
Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπό 
κατασκευή 984,00 634.461,80

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία
Δάνεια και απαιτήσεις 0,00 0,00
Χρεωστικοί τίτλοι 0,00 0,00
Συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες 0,00 0,00
Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι 0,00 0,00
Λοιπά 5.000,00 4.000,00
Σύνολο 5.000,00 4.000,00
Αναβαλλόμενοι φόροι 0,00 0,00
Σύνολο μη κυκλοφορούντων 14.151.992,18 14.861.670,67
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Αποθέματα
Έτοιμα και ημιτελή προϊόντα 0,00 0,00
Εμπορεύματα 0,00 0,00
Πρώτες ύλες και διάφορα υλικά 7.414.777,61 6.092.392,94
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 0,00 0,00
Προκαταβολές για αποθέματα 0,00 0,00
Λοιπά αποθέματα 0,00 0,00
Σύνολο 7.414.777,61 6.092.392,94
Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές
Εμπορικές απαιτήσεις 455.835.186,04 434.463.569,17
Δουλευμένα έσοδα περιόδου 46.499.169,80 61.640.584,70
Λοιπές απαιτήσεις 3.559.528,42 1.737.014,91
Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 0,00 0,00
Προπληρωμένα έξοδα 116.964,19 104.639,53
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 90.707.741,25 54.053.922,81
Σύνολο 596.718.589,70 551.999.731,12
Σύνολο κυκλοφορούντων 604.133.367,31 558.092.124,06
Σύνολο ενεργητικού 618.285.359,49 572.953.794,73

2025 2024
Καθαρή θέση
Καταβλημένα κεφάλαια
Κεφάλαιο 0,00 0,00
Υπέρ το άρτιο 0,00 0,00
Καταθέσεις ιδιοκτητών 0,00 0,00
Ίδιοι τίτλοι 0,00 0,00
Σύνολο 0,00 0,00
Διαφορές εύλογης αξίας
Διαφορές αξίας ενσωμάτων παγίων 0,00 0,00
Διαφορές αξίας διαθέσιμων για πώληση 0,00 0,00

Διαφορές αξίας στοιχείων αντιστάθμισης ταμειακών ροών 0,00 0,00
Σύνολο 0,00 0,00
Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο
Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού 0,00 0,00
Αφορολόγητα αποθεματικά 0,00 0,00
Αποτελέσματα εις νέο 580.530.088,36 533.750.891,90 
Σύνολο 580.530.088,36 533.750.891,90 
Συναλλαγματικές διαφορές 0,00 0,00
Σύνολο καθαρής θέσης 580.530.088,36 533.750.891,90 
Προβλέψεις
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 8.241.823,74 8.145.620,95
Λοιπές προβλέψεις 3.611.642,77 2.127.776,98
Σύνολο 11.853.466,51 10.273.397,93
Υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Δάνεια 0,00 0,00
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 0,00 0,00
 Επιχορηγήσεις  Επενδύσεων 6.984.920,60 7.911.594,65
Αναβαλλόμενοι φόροι 0,00 0,00
Σύνολο 6.984.920,60 7.911.594,65
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Τραπεζικά δάνεια 0,00 0,00
Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων δανείων 0,00 0,00
Εμπορικές υποχρεώσεις 9.788.147,38 11.274.345,74
Φόρος εισοδήματος 0,00 466.748,68
Λοιποί φόροι και τέλη 937.361,48 1.013.766,96
Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 1.182.751,31 1.189.377,28
Λοιπές υποχρεώσεις 5.848.343,32 5.690.239,75
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 1.160.280,53 1.383.431,84
Έσοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00
Σύνολο 18.916.884,02 21.017.910,25
Σύνολο υποχρεώσεων 25.901.804,62 28.929.504,90
Σύνολο καθαρής θέσης προβλέψεων και υποχρεώσεων 618.285.359,49 572.953.794,73

2025 2024
Κύκλος εργασιών (καθαρός) 101.229.689,35 90.773.606,52 
Μεταβολές αποθεμάτων (εμπορεύματα, προϊόντα, 
ημικατ/μένα) 1.322.384,67 897.125,29 
Λοιπά συνήθη έσοδα 62.477.307,63 60.989.878,09 
Ιδιοπαραχθέντα πάγια στοιχεία 0,00 0,00 

Αγορές εμπορευμάτων και υλικών (87.055.232,81) (77.586.451,34)
Παροχές σε εργαζόμενους (55.499.480,53) (54.597.531,41)
Αποσβέσεις (3.055.022,53) (2.921.088,66)
Λοιπά έξοδα και ζημίες (24.697.916,63) (21.562.479,93)
Απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων (καθαρό ποσό) (57.213,26) (100.407,59)

Κέρδη και ζημίες από διάθεση μη κυκλοφορούντων στοιχείων (4.750.559,67) (6.508.998,82)
Κέρδη και ζημίες από επιμέτρηση στην εύλογη αξία 0,00 0,00 
Έσοδα συμμετοχών και επενδύσεων 0,00 0,00 

Κέρδος από αγορά οντότητας ή τμήματος σε τιμή ευκαιρίας 0,00 0,00 
Λοιπά έσοδα και κέρδη 55.779.019,19 42.980.068,10 
Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων 45.692.975,41 32.363.720,25 
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 1.307.175,49 777.914,76 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (6.695,15) (8.491,69)
Αποτελέσματα  προ φόρων 46.993.455,75 33.133.143,32 
Φόροι εισοδήματος 0,00 (466.748,65)
Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους 46.993.455,75 32.666.394,67 

Τόπος , Ημερομηνία 

Ο  Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 

Ονοματεπώνυμο: 
Α.Δ.Τ.: 

Ο Αντιπρόεδρος 

Ονοματεπώνυμο: 
Α.Δ.Τ.: 

Ονοματεπώνυμο: 
Α.Δ.:   …............... Α.Δ.Τ.: 
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Για την Ορθολογισμός Α.Ε. 



Πρόσβαση σε πρωτοποριακή ακτινοθεραπευτική 
μέθοδο φιλοδοξεί να παρέχει το Νοσοκομείο Πα-
παγεωργίου την επόμενη πενταετία, στους ογκολο-
γικούς ασθενείς όλης της χώρας με τη δημιουργία 
Κέντρου Θεραπείας Πρωτονίων. 

Πρόκειται για ένα σημαντικό εγχείρημα, το οποίο 
θα διευρύνει ουσιαστικά τις ακτινοθεραπευτικές 
υπηρεσίες της χώρας και θα δώσει νέα προοπτική 
στους ογκολογικούς ασθενείς, δεδομένου ότι δεν 
εφαρμόζεται στην Ελλάδα, αλλά σε εξειδικευμένα 
κέντρα του εξωτερικού, στα οποία απευθύνονται 
μέχρι σήμερα οι Έλληνες ασθενείς. Θεωρείται μία 
από τις πλέον εξελιγμένες μεθόδους ακτινοθερα-
πείας, καθώς εστιάζει με μεγαλύτερη ακρίβεια στον 
«όγκο-στόχο» και ταυτόχρονα περιορίζει σημαντι-
κά την επιβάρυνση παρακείμενων κρίσιμων οργά-
νων και υγιών ιστών.  

Η στρατηγική αυτή πρωτοβουλία του Νοσοκομεί-
ου θα παρέχει αδιαπραγμάτευτα οφέλη στην τόσο 
ευαίσθητη ομάδα των ακτινοθεραπευόμενων ασθε-
νών της χώρας, θα ενισχύσει το ρόλο του Νοσοκο-
μείου Παπαγεωργίου ως φορέα καινοτομίας και 
ταυτόχρονα θα ενδυναμώσει τη θέση της χώρας 
στον τομέα της ογκολογικής φροντίδας.

Το νέο κτήριο που θα στεγάσει 
το Κέντρο Θεραπείας Πρωτονίων 
θα χωροθετηθεί σε λειτουργική συνέχεια 
με το υφιστάμενο Ακτινοθεραπευτικό Τμήμα, 
εξασφαλίζοντας τη βέλτιστη διασύνδεση των επιμέρους 
νοσοκομειακών λειτουργιών και την αρμονική ένταξή 
του στο κτηριακό συγκρότημα του Nοσοκομείου. 
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Standard Radiotherapy

  Proton Therapy

Με το βλέμμα 
στο μέλλον
Επένδυση σε πρωτοποριακή 
μορφή ακτινοθεραπείας

Ο σχεδιασμός του συνδυάζει τις αυστηρές τεχνικές και κατασκευα-
στικές απαιτήσεις που επιβάλλει η εγκατάσταση προηγμένου ιατρο-
τεχνολογικού  εξοπλισμού υψηλών προδιαγραφών με τη δημιουρ-
γία ενός ανθρωποκεντρικού, ήρεμου  και φιλόξενου περιβάλλοντος 
για ασθενείς και προσωπικό.



Το νέο κτήριο που θα στεγάσει 
το Κέντρο Θεραπείας Πρωτονίων 
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Ο σχεδιασμός του συνδυάζει τις αυστηρές τεχνικές και κατασκευα-
στικές απαιτήσεις που επιβάλλει η εγκατάσταση προηγμένου ιατρο-
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Γεώργιος Ν. Παπαγεωργίου
Πρόεδρος Ιδρύματος Παπαγεωργίου

Με οδηγό τις αξίες που μας χαρακτηρίζουν και βαθιά πίστη στη δύναμη 
της συλλογικής προσφοράς, συνεχίζουμε να επενδύουμε στην κοινωνική 
προσφορά και σ’ ένα πρότυπο σύστημα υγείας. Το 2025 αποτέλεσε μία 
ακόμη χρονιά προόδου, εξωστρέφειας και ουσιαστικού αποτυπώματος 
για το Νοσοκομείο και το Ίδρυμα Παπαγεωργίου, επιβεβαιώνοντας ότι με 
όραμα, συνέπεια και συνεργασία, μπορούμε να πετύχουμε ακόμη περισ-
σότερα για την κοινωνία και τον άνθρωπο.
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